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.INTRODUCCION

Le felicitamos por adquirir este nebulizador de
malla portatil.

Antes de utilizar este dispositivo, lea detenidamente
todas las instrucciones de este manual. Guarde
el manual para futuras consultas, ya que contiene
informacion importante.

-

Las caracteristicas descritas en esta guiade
usuario estan sujetas acambios sin previo aviso.

2.CONTENIDO

1 unidad principal

1 dep6sito para medicamento (componente
piezoeléctrico)

1 mascarilla para bebés

1 mascarilla para adultos

1 boquilla

1 cable USB

1 bolsa de transporte

1 manual de instrucciones y garantia

Si alguno de los contenidos mencionados
anteriormente falta, por favor contacte con
su punto de venta.

3.PRECAUCIONES IMPORTANTES DE
SEGURIDAD

/N ADVERTENCIA:

« Utilice este aparato bajo la supervisién de un
meédico profesional. Para el tipo, la dosis y el
régimen del medicamento, asegurese de seguir
las instrucciones de un médico.

« Los nifios o los pacientes discapacitados deben
ser asistidos por adultos o personal médico cuando
utilicen este aparato.

* Mantenga este aparato fuera del alcance de
los nifios.

«No utilice este aparato cerca de gases inflamables.

« Utilice este aparato Unicamente para el uso
para el que esta disefiado, como se describe
en este manual, y no utilice ninguin aditamento
o accesorio no recomendado por el fabricante.
+Apague el aparato si su funcionamiento es anormal.
«No se permite ninguna modificacion de este equipo.
« Este equipo no es adecuado para liquidos en
alta suspension o liquidos viscosos.

« Este equipo esta disefiado para usarse
unicamente en pacientes conscientes.
+Durante el uso de este aparato, si observa alguna
irregularidad o incomodidad, deje de usarlo y
busque atencién médica de inmediato.

+ Este aparato no esta disefiado para soporte vital.
« No utilice este aparato cerca de hornos de
microondas, teléfonos méviles y de alta
frecuencia.

+Antes del primer uso, o si el aparato no se usa
durante mucho tiempo, realice el
procedimiento de limpieza y esterilizacién
descrito en el manual del usuario.

/N PRECAUCIONES

+Usey almacene el aparato solo en los
entornos de operacion y almacenamiento
especificados en este manual.

+No use este aparato si el depésito para medicamento
no contiene ningtn liquido.

« Limpie las mascarillas y el depésito para
medicamento con diferentes pacientes para
evitar infecciones cruzadas.

« No vierta agua dentro del dispositivo.
«Launidad principal, el depdsito y los accesorios del
nebulizador no deben colocarse en agua hirviendo
para desinfeccion nideben colocarse en un horno
microondas para secado.

« El producto tiene una bateria de litio
incorporada, no es necesario reemplazarla.

« Preste atencion a este dispositivo cuando lo
esté cargando, no lo sobrecargue.

/N CONTRAINDICACIONES

«+ Los pacientes con grave falta de
oxigeno o insuficiencia respiratoria tienen
prohibido usar este aparato.

IMPORTANTE: En caso de problemas de

calidad del producto, contacte con el servicio de
atencioén al cliente de Miniland. No desmonte ni
repare este producto usted mismo. Los cambios



ymodificaciones en el aparato que no hayan sido
realizados por un centro de servicio autorizado
no estan cubiertos por la garantia del producto.

4. CARACTERISTICAS DEL PRODUCTO
4.1. PRINCIPIO DE FUNCIONAMIENTO
Este producto esta compuesto principalmente por
componentes piezoeléctricos. Los componentes
piezoeléctricos convierten la energia eléctricaen
energiamecanicay generan vibracion ultrasénica.
La onda de choque presiona el liquido que se
encuentra en el depésito, de modo que éste
pasa a través de los microporos de la malla
atomizadora para rociar el medicamento.

4.2, USO PREVISTO

Atomizar el medicamento para el tratamiento. El
producto se utiliza en pacientes conscientes. Se
puede utilizar tanto en nifios como en adultos.

4.3. DESCRIPCION DE LAS PARTES
(FIGURAS 1,2Y 3)

1. Tapa del depésito

2. Deposito para medicamento
3.Malla

4. Cierre de |a tapa del depdsito
5. Botén para quitar el depdsito
6. Enchufe USB (Tipo C)

7. Electrodo

8. Indicador del depdsito

9. Indicador de funcionamiento
10. Indicador de bateria baja
11. Botén de encendido

12. Cubierta de proteccion

13. Boquilla

14. Mascarilla

o

.INSTRUCCIONES
5.1.INSTRUCCIONES DE USO
Asegurese de que los componentes del nebulizador
estén limpios, higiénicos y secos antes de usarlo.
Luego, siga los siguientes pasos:

1. Ahada el medicamento liquido o suero
salino o suero hiperténico (figuras 4y 5):
a. Empuje el depdsito hacia el frente de la unidad
principal después de presionar el botén para
quitar el depdsito (5) en la unidad principal.
b.Abra latapa del depdsito y vierta el medicamento,
luego cierre la tapa completamente:
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«Afiada al menos 1 ml de liquido, y no sobrepase
lalinea de maximo indicada en el depdsito (2).
« Retire el depésito (2) de la unidad principal
al afiadir medicamento.

+Asegurese de cerrar bien la tapa del depdsito
para evitar que el liquido se derrame.

+No agite el nebulizador bruscamente cuando
el depésito esté lleno de liquido.

c. Vuelva a colocar el depdsito en la unidad
principal. Escuchara un “clic” una vez que esté
en la posicion correcta.

Mantenga limpio el electrodo de la unidad
principal y el deposito (sin suciedad ni residuos
de liquido) y confirme que esté bien ensamblada.
De lo contrario, el electrodo podria encenderse
anormalmente y el nebulizador podria no funcionar
correctamente.

2.Instale lamascarilla o la boquilla
(figura 6):

a. Seleccione el accesorio adecuado (boquilla,
mascarilla de adulto o mascarilla infantil) segiin
sus necesidades. Asegurese de que esté limpio,
higiénico y seco antes de usarlo por primera vez.
b. Conecte el accesorio en el deposito:

Nota 1: Por favor, use el dispositivo de inhalacion
segun las instrucciones de su médico.

Nota 2: Aparte de los accesorios y piezas que
se venden por separado, utilice inicamente
las mascarillas y la boquilla recomendadas
por el fabricante.

3. Encienda el dispositivo presionando el
bot6n d ido (11). El aparat 4
afuncionary el indicador de trabajo (9) se
iluminaraen verde.

Después de encenderse, el nebulizador
pasara por un breve periodo de inicio
(aproximadamente 2 segundos) y luego
comenzara a pulverizar normalmente.
Durante el proceso de pulverizacion, puede
haber un ruido causado por la vibracion de
alta frecuencia. Sacuda suavemente el
nebulizador para reducirla probabilidad de ruido.
Sino hay medicamento o hay un liquido muy
poco conductor (por ejemplo, agua destilada)
en el depdsito, el indicador de contenido del
depdsito parpadeara en azul y el dispositivo
se apagara automaticamente.
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/\Modo de limpieza

En estado de apagado, si el usuario mantiene
presionado el boton de encendido (11) durante
3 segundos, se activara el “modo de limpieza”.
En este modo, el indicador de trabajo verde se
encenderdy apagara lentamente. El dispositivo
funcionara durante 3 minutos y luego se apagara
automaticamente.

4. Sostenga el nebulizador de manera
suave, relajese y comience a respirar
»Dado que las caracteristicas de cada liquido
son diferentes, cuando el nebulizador no se
apague automaticamente después de que se haya
agotado parte del medicamento liquido, presione
elbotén de encendido para apagar el aparato
inmediatamente para evitar dafios en lamalla.
« Cuando el liquido esté a punto de agotarse, se
recomienda inclinar ligeramente el lado frontal
del nebulizador (en la direccién del rociado)
hacia el paciente, lo cual es beneficioso para
que el liquido restante entre en contacto con
la pieza atomizada para la nebulizacion.
+No cubralas salidas de aire de la mascarilla
o de la boquilla con las manos u otros
objetos durante el proceso de atomizacion.
« Durante el uso de este aparato, si se observa
algunairregularidad o incomodidad, detenga
suusoy busque atencién médica de inmediato.
« Durante el proceso de atomizacion de algunos
liquidos, se concentrara una gran cantidad de
espuma en la malla del depésito, lo que puede
interrumpir el rociado. En este caso, apague
inmediatamente el nebulizador, sactdalo
ligeramente y luego reinicie.

5. Apague el dispositivo

Durante el uso, si necesita detener el dispositivo,
puede presionar el boton de encendido para
apagarlo, y elindicador de trabajo (luz verde) se
apagara. De lo contrario, el nebulizador se apagara
después de 20 minutos de operacion continua o
cuando se haya agotado el medicamento liquido.
En este caso, el nebulizador emitira un sonido
de alta frecuencia, el indicador de contenido del
deposito (luz azul) parpadeara y el nebulizador
se apagara automaticamente.

5.2. CARGA DE LA BATERIA

Este dispositivo cuenta con una bateria de litio
incorporada. Se recomienda conectarlo alafuente
de alimentacion para activar la bateria en el primer
uso o después de unlargo periodo de inactividad.
Para cargar la bateria, abra el protector del
conector USB Tipo-C (6) en la parte trasera
de la unidad principal, inserte el conector
USB Tipo-C en el orificio del conector y luego
conecte el enchufe del adaptador a la toma
de corriente eléctrica.

Elindicador de trabajo comenzara a parpadear en
verde, lo que indica que la carga ha comenzado.
Una vezfinalizada, la luz dejara de parpadear.
Después de que se complete la carga, desenchufe
el adaptadory el conector USB Tipo-C, y cierre la
pestafia de proteccion del conector USB Tipo-C (6).
Si la bateria esta a punto de agotarse, el
indicador de bateria baja (10) parpadeara en
amarillo. En este punto, siga las indicaciones
anteriores para cargarla. Recuerde desconectar
el dispositivo de la toma de corriente una vez
completada la carga; no lo mantenga conectado
por mucho tiempo.

Observaciones importantes:

*No utilice el nebulizador mientras se

esta cargando.

« Se recomienda cargar la bateria de litio una
vez cada tres meses si el producto no se usa.
« Se recomienda utilizar el adaptador de
corriente especificado para este producto.



5.3. SOLUCION DE PROBLEMAS
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nivel de liquido
del deposito (8)
parpadeay el
dispositivo

se apaga

Liquido con muy mala
conductividad dentro del
deposito (como agua destilada)

FALLO CAUSADE FALLO MEDIDAS CORRECTIVAS
El dispositivo Bateria baja Cargue la bateria de litio y reinicie
no se enciende después de que la carga esté
completa.
Elelectrodo en la unidad Limpie el electrodo y reinicie.
principal o el depésito esta sucio
El dispositivo Si el indicador de bateria baja Cargue la bateria de litio y reinicie una
esta encendido | (10) esta parpadeando, el vez se haya completado la carga.
pero no dispositivo no tiene suficiente
funciona bateria
Lamalla (3) esta suciao Limpie el depésito segun las
bloqueada instrucciones.
Reemplace el deposito si el fallo no se
soluciona después de lalimpieza.
El depésito no esta colocado Vuelva a colocar el depésito en la
ensulugar unidad principal y reinicie.
Eldepésito ha estado lleno de Limpie el dep6sito.
medicamento liquido durante
mucho tiempo y se ha formado
una pelicula de agua
El dispositivo No hay suficiente liquido en el Afada medicamento o solucién salina.
seenciende, el | depdsito
indicador del

Afiada medicamento o solucion salina.

El depésito no esta ensamblado
correctamente

Vuelva a colocar el deposito.

El electrodo en la unidad
principal o el deposito esta sucio

Limpie el electrodo y reinicie.

Elliquido no ha estado en
contacto con la malla durante
mas de unos 8 segundos

Incline la parte frontal del nebulizador
hacia el usuario para que el liquido
haga contacto con la malla.
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Apagado Elliquido se ha agotado

Afiada medicamento o solucién salina.

automatico

Elliquido no estéa en pleno
durante el uso q P

contacto con la malla

Incline la parte frontal del nebulizador
hacia el usuario para que el liquido
haga contacto con la malla.

Hay residuos de liquido en la
malla

Afiada medicamento o solucién salina.

Elliquido se ha
agotado, pero

La conductividad del liquido es
demasiado fuerte debido a sus

Apague el dispositivo manualmente.

el nebulizador propiedades quimicas

noseapaga Algunos liquidos pueden Limpie la espumay reinicie.
producir algo de espumaen el
depdsito
Fugas de Elliquido en el deposito excede Vierta el exceso de liquido y reinicie.
liquido el volumen maximo

siendo agitado.

Durante el uso, el depésito esta

Sujete el nebulizador firmemente
durante el uso.

sellado se ha envejecido

El depésito o el anillo de silicona

Reemplace el depdsito por uno nuevo.

Si el nebulizador atn no funciona correctamente
después de tomar las medidas anteriores, le
recomendamos que se ponga en contacto con
Miniland.

6. MANTENIMIENTO
6.1. LIMPIEZA
6.1.1. LIMPIEZA DEL LiQUIDO RESIDUAL
DEL DEPOSITO PARA MEDICAMENTO
a)Abra el deposito y deseche todo el liquido
restante.
b) Vierta un poco de agua limpia y cierre
completamente el depdsito. Agitelo suavemente
para disolver los residuos en agua purificada.
c)Vacie el liquido y vuelva a llenar el depésito
con agua limpia.
d) Mantenga presionado el botén de encendido
durante unos 3 segundos para entrar en el ‘modo
de limpieza”. El dispositivo funcionara durante
3 minutos y luego se apagara automaticamente
para limpiar la malla.
e) Coloque la tapa protectora en el depésito.

Notas:

+Asegurese de limpiar completamente el liquido
después de cada uso, de lo contrario la malla
podria bloquearse.

« Después de activar el modo de limpieza, si
el nebulizador se queda sin agua y no hay
rociado, apaguelo de inmediato.

+ Sino se ha eliminado el liquido residual, se
puede lavar con agua tibia.

« Elagua limpiaincluye agua destiladay agua
potable pura.

6.1.2. LIMPIEZA DE LA UNIDAD
PRINCIPALY LOS ACCESORIOS

Accesorios:

a) Retire el dep6sito y la mascarilla o la boquilla.
b) Enjuague el depdsito, lamascarilla o la boquilla
con agua limpia. O déjelos en remojo en agua
limpia durante 15 minutos.

Unidad principal (figura 7):

a) Limpie la superficie de la unidad principal
con un trozo de tela de algodén humeda y
fina, y séquela con una tela de algodoén seca.
b) Limpie los electrodos de la unidad principal
y el depdsito. Asegurese de que este ultimo
esté bien fijado a la unidad principal.

c) Limpie las piezas con una gasa limpia y
séquelas completamente.



d) Instale el depésito en la unidad principal y
guardelo en un lugar limpio.

Notas:

*No limpie el nebulizador con liquidos corrosivos
volatiles como benceno, bencina o diluyente.
» Desconecte el adaptador de corriente del
enchufe después de apagar el dispositivo.

« Para evitar que residuos de papel o polvo
entren en el depdsito y obstruyan el atomizador,
no utilice papel de algodén o telas que suelten
pelusa para limpiar el deposito.

* No limpie los componentes del producto en el
lavavajillas, y no los seque en el microondas.

6.2. ESTERILIZACION

Desinfecte la boquillay la mascarilla después
de cada uso. Si las piezas estan seriamente
contaminadas, reemplacelas. Se recomienda
seguir estos métodos de desinfeccion:

a) Desinfeccion con alcohol: desinfecte la boquilla
y la mascarilla con alcohol médico al 75%.
b) Después de la desinfeccion, enjuague
bien con agua limpia para evitar residuos de
desinfectante.
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Notas:

« No desinfecte con un desinfectante clorado.
Este tipo de desinfectante puede dafiar los
componentes.

« Si usa un desinfectante y accidentalmente
entra en tus ojos o en contacto con la piel,
enjuague con agua limpia lo antes posible o
acude a un centro médico cercano.

6.3.ALMACENAMIENTO

Después de cada uso, limpieza y desinfeccion,
confirme que el cuerpo del nebulizador y el
depdsito estén secos y guardelos en la bolsa
de transporte.

Coloque la bolsa en un lugar fresco y seco,
fuera del alcance de los nifios.
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7. ESPECIFICACIONES TECNICAS
7.1. DEFINICION DE SIMBOLOS

!

Fragil, manejar con cuidado

9.

Mantener seco

—
=

Este lado hacia arriba

Capas de apilamiento

No reutilizar

Dispositivo médico

Precaucién

Parte aplicada tipo BF

Fabricante

Representante autorizado en la Comunidad Europea

Eﬁl@aﬁ@n@lﬁl

Cadigo IP del dispositivo: el grado de este dispositivo contra la entrada de objetos
sélidos extrafios -- 2 12,5 mm de didmetro (y contra el acceso a partes peligrosas
con el dedo); el grado de impermeabilidad es el goteo (inclinacion de 15°)

C

m

1639

Cumple con la Directiva Europea de Dispositivos Médicos 93/42/CEE y la Directiva
modificada 2007/47/CE. El Organismo Notificado es SGS

Fecha de fabricacion

O

Cadigo de lote

Seguir las instrucciones de funcionamiento
El color de seguridad de este simbolo es azul, y el color del simbolo gréfico es
blanco.

| @ B &

Desechar de acuerdo con la Directiva 2012/19/UE (RAEE)




7.2. INFORMACION TECNICA
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Nombre del di

(ultr ) portatil

Modelo

89651 nebuClean (NBM-6B)

Fuente de alimentacion

Bateria de litiod.c.3.7V

Consumo de energia <2VA
Consumo de energiaen <0.02VA
espera

Tasa de nebulizacion >0.2mL/min
Tamafio de particula <5um
(MMAD)

Cantidad de residuo <0.5ml
Ruido <50dB(A)
Frecuencia de 110 £ 10KHz
oscilacion de la malla

Duracién de la bateria >2horas

Apagado automatico

Aproximadamente 20 minutos

Entorno de
funcionamiento

Rango de temperatura:10~40°C
Rango de humedad:10%-95%RH (sin condensacion)
Rango de presion atmosférica:860-1060hPa

Entorno de
almacenamiento/
transporte

Rango de temperatura: -20~70°C
Rango de humedad:10%-95%RH(sin condensacién)
Rango de presion atmosférica:500-1060hPa

Tipo de proteccién contra

Fuente de alimentacion interna

choques eléctricos Parte aplicada tipo BF
Grado de impermeabilidad | IP22
Vida atil de la unidad 2years

principal

Dimensiones

Aprox 42(L)*63(A)*113(H)mm

Peso

Aprox 100g

Ultima actualizacion del
manual

Octubre de 2024
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Lacurvade distribucién del tamario de particulas atomizadas en volumen equivalente es la siguiente:

Accumulation(%)

100

805_
0 f
60
50 |

30 E

20

10f

Py -
0.1

Volume(%)

Particle size(pm)

Condiciones de prueba: temperatura ambiente
25+°C, humedad relativa <85%, utilizando agua
pura para la prueba. (Los datos de la prueba
pueden variar dependiendo de las condiciones de
lapruebay los cambios en el medicamento liquido)

7.3.INFORMACION EMC

Eldispositivo requiere precauciones especiales
respecto ala EMC y debe serinstalado y puesto
en servicio de acuerdo con lainformacién EMC
proporcionada. Ademas, el dispositivo puede
verse afectado por equipos de comunicaciones
RF portatiles y moviles.

Advertencia EMC:

1. EInebulizador portétil (ultrasonico) esta disefiado
para ser utilizado en entornos hospitalarios y
domésticos, excepto cerca de equipos quirirgicos
HF activos y en salas blindadas para sistemas
ME de imagenes por resonancia magnética,
donde la intensidad de las perturbaciones
electromagnéticas es alta.

2. No utilice un teléfono mévil u otros dispositivos
que emitan campos electromagnéticos cercade la
unidad. Esto podria resultar en un funcionamiento
incorrecto de la unidad.

3. Precaucién: Esta unidad ha sido probada e
inspeccionada minuciosamente para asegurar su
rendimiento y correcto funcionamiento.

4. Precaucion: El uso de este equipo cerca de
otro equipo o apilado con otros dispositivos debe
evitarse, ya que podria provocar un funcionamiento
incorrecto. Sital uso es necesario, ambos equipos

deben ser observados para verificar que funcionen
correctamente.

5. Eluso de accesorios distintos de los especificados
o proporcionados por el fabricante de este nebulizador
podria aumentar las emisiones electromagnéticas
odisminuirlainmunidad electromagnética de este
equipo, resultando en un mal funcionamiento.
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Guiay Declaracion del Fabricante - E

Electr

entorno.

El dispositivo esta destinado a ser utilizado en el entorno electromagnético especificado a
continuacion. El cliente o el usuario del dispositivo debe asegurarse de que se utilice en dicho

Pruebade
emisiones

Cumplimiento | Entorno electromagnético - guia

Emisiones RF
CISPR11

Grupo 1 El dispositivo utiliza energia RF solo para su funcion
interna. Por lo tanto, sus emisiones RF son muy bajas
y no es probable que causen interferencias en equipos
electronicos cercanos.

Emisiones RF
CISPR11

Clase B El dispositivo es adecuado para su uso en todos los
establecimientos, incluidos aquellos conectados
directamente a la red de suministro eléctrico de baja

Emisiones
armonicas
IEC

61000-3-2

tension que proporciona energia a edificios utilizados

ClaseA para fines domésticos.

Fluctuaciones
devoltajey
emisiones de
parpadeo IEC
61000-3-3

Cumple

Tabla2

Guiay Declaracion del Fabricante — Inmunidad Electromagnética

El dispositivo esta destinado a ser utilizado en el entorno electromagnético especificado a
continuacion. El cliente o el usuario del dispositivo debe asegurarse de que se utilice en dicho

entorno.

Pruebade Nivel de prueba Nivel de Entorno electromagnético
inmunidad IEC 60601 conformidad -guia

Descarga +8 kV contacto +8kV contacto Los suelos deben ser de
electrostatica | +2kV, +4 kV, +8kV, +2kV, +4 kV, +8kV, | madera, concreto o baldosas
(ESD) +15kV aire +15kV aire de ceramica. Silos suelos
IEC estan cubiertos con material
61000-4-2 sintético, la humedad relativa

debe ser de al menos un 30%.
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Transitorios
eléctricos
rapidos/
rafagas

IEC
61000-4-4

+2kV paralineas de
alimentacion

+1kV para lineas de
entrada/salida

+2kV paralineas
de alimentacion

La calidad de la alimentacién
eléctrica debe ser la de

un entorno comercial o
hospitalario tipico.

Sobretension | £1kV modo +1kV modo La calidad de la alimentacion

IEC diferencial diferencial eléctrica debe ser la de

61000-4-5 +2kV modo comun un entorno comercial o
hospitalario tipico.

Caidas de 0% UT; 0,5 ciclo 0% UT; 0,5 ciclo La calidad de la alimentacion

tension, g)A0°,45°,90°, g)A0°,45°,90°, eléctrica debe serlade

interrupciones | 135°, 180°, 225°, 135°,180°, 225°, un entorno comercial o

brevesy 270°y315° 270°y 315° hospitalario tipico. Siel

variaciones 0% UT; 1cicloy 70% | 0% UT; 1cicloy usuario del dispositivo

detensiénen | UT; 25/30 ciclos 70% UT; 25/30 requiere una operacion

las lineas de Monofasico: a 0° ciclos continua durante

entrada de 0% UT; 250/300 Monoféasico: a 0° interrupciones en lared

alimentacién ciclos 0% UT; 250/300 eléctrica, se recomienda

IEC ciclos que el dispositivo sea

61000-4-11 alimentado por una fuente de
alimentacion ininterrumpida o
una bateria.

Campo 30A/m 30A/m Los campos magnéticos

magnético de de frecuencia de red deben

frecuencia estar a niveles caracteristicos

de potencia de una ubicacion tipica

(50Hz/60Hz) enun entorno comercial o

IEC hospitalario tipico.

61000-4-8

NOTA: UT es el voltaje de la red eléctrica de corriente alterna antes de la aplicacion del nivel

de prueba.

Tabla3

Guiay Declaracion del Fabricante — Inmunidad Electromagnética

entorno.

El dispositivo esta destinado a ser utilizado en el entorno electromagnético especificado a
continuacion. El cliente o el usuario del dispositivo debe asegurarse de que se utilice en dicho

Pruebade | Nivelde
inmunidad | pruebalEC
60601

Nivel de
conformidad

Entorno electromagnético - guia
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Conducido | 3Vrms 3Vrms El equipo de comunicacién RF portatil y
RFIEC 150kHz a 80 150kHza 80 movil debe utilizarse a una distancia no
61000-4-6 | MHz6Ven MHz6Ven menor de ninguna parte del dispositivo,

bandas ISMyde | bandas ISMyde | incluidos los cables, que la distancia
radioaficionados | radioaficionados | de separacion recomendada calculada
entre0,15MHz | entre 0,15MHzy | apartir de la ecuacioén aplicable ala

y 80 MHz 80 MHz frecuencia del transmisor.
Radiado 10V/m 80 10V/m 80 Distancia de separacion recomendada
RFIEC MHza2.7GHz | MHza2.7 GHz FIREEN R LN
61000-4-3 | 385MHz-5785M | 385MHz-5785M " Ve
Hz Hz d=[>21/P 80MHz to 800 Mz
Especificaciones | Especificaciones 17:‘
de pruebapara | depruebapara d =[El~/1—’ 800 MHzto 2.7 GHz

INMUNIDAD INMUNIDAD

DEL PUERTO DEL PUERTO donde p es la potencia de salida maxima

del transmisor en vatios (W) segun

DELA DELA el fabricante del transmisory d es la
ENVUELTA ENVUELTA N N L
. distancia de separacion recomendada
frentea frente a equipos . 3
. A en metros (m). b Las intensidades de

equipos de de comunicacion . y

s S . campo de los transmisores RF fijos,
comunicacién inaldmbrica RF

segun lo determinado por un estudio

de sitio electromagnético, a deben
serinferiores al nivel de cumplimiento
en cada rango de frecuencia. b

Puede producirse interferencia en las
proximidades de equipos marcados con
el siguiente simbolo:

(@

inalambrica RF

NOTA1A80 MHzy 800 MHz, se aplica el rango de frecuencia mas alto.
NOTA 2 Estas directrices pueden no aplicarse en todas las situaciones. El lectromagnetismo
se ve afectado por la absorcion y la reflexion de estructuras, objetos y personas.

a) Las bandas ISM (industriales, cientificas y médicas) entre 150 kHz y 80 MHz son 6,765
MHz a 6,795 MHz; 13,553 MHz a 13,567 MHz; 26,957 MHz a 27,283 MHz; y 40,66 MHz a
40,70 MHz. Las bandas de radioaficionados entre 0,15 MHz y 80 MHz son 1,8 MHz a 2,0
MHz, 3,5 MHz a 4,0 MHz, 5,3 MHz a 5,4 MHz, 7 MHz a 7,3 MHz, 10,1 MHz a 10,15 MHz, 14
MHz a 14,2 MHz, 18,07 MHz a 18,17 MHz, 21,0 MHz a 21,4 MHz, 24,89 MHz a 24,99 MHz,
28,0MHz a29,7 MHz y 50,0 MHz a 54,0 MHz.

b) Las intensidades de campo de transmisores fijos, como estaciones base para teléfonos
(celulares/internos) y radios méviles terrestres, radioaficionados, radiodifusion AM y

FMYy televisién no pueden preverse teéricamente con precisién. Para evaluar el entorno
electromagnético debido a transmisores RF fijos, se debe considerar una encuesta de sitio
electromagnético. Sila intensidad de campo medida en el lugar donde se utiliza el dispositivo
supera el nivel de cumplimiento de RF aplicable anterior, se debe observar el dispositivo
para verificar su funcionamiento normal. Si se observa un rendimiento anormal, pueden ser
necesarias medidas adicionales, como reorientar o reubicar el dispositivo.

c) En elrango de frecuencias de 150 kHz a 80 MHz, las intensidades de campo deben ser
inferiores a 3V/m.
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Tabla4

Distancias de separacion recomendadas entre el equipo de comunicaciones RF
portatil y mévil y el dispositivo

El dispositivo esta disefiado para su uso en un entorno electromagnético en el que las
perturbaciones de RF radiadas estan controladas. El cliente o el usuario del dispositivo
puede ayudar a prevenir interferencias electromagnéticas manteniendo una distancia
minima entre el equipo de comunicaciones RF portatil y movil (transmisores) y el dispositivo,
segun se recomienda a continuacion, de acuerdo con la potencia maxima de salida del
equipo de comunicaciones.

Potencia Distancia de separacion segun la frecuencia del transmisor
maxima
nominal del 150 kHz a 80 150kHz a 80 80MHza800 |800MHza2,7

MHz fueradelas | MHzenbandas MHz GHz
bandasISMyde | ISMyde
radioaficionados | radioaficionados

=125 |d=121p | a=121F | =L 1P

transmisor W

0.01 0.12 0.20 0.035 0.07
0.1 0.38 0.63 0.11 0.22
1 1.2 2.00 0.35 0.70
10 3.8 6.32 1.10 221
100 12 20.00 35 70

Para transmisores con una potencia de salida maxima no incluida en la lista anterior, la
distancia de separacion recomendada d en metros (m) se puede estimar utilizando la
ecuacion aplicable a la frecuencia del transmisor, donde P es la potencia de salida maxima
nominal del transmisor en vatios (W) segun el fabricante del transmisor.

NOTA 1A 80 MHzy 800 MHz, se aplica la distancia de separacion para el rango de
frecuencias mas alto.

NOTA 2 Estas pautas pueden no aplicarse en todas las situaciones. La propagacion
electromagnética se ve afectada por la absorcion y la reflexion de estructuras, objetos

y personas.

8.INFORMACION SOBRE LA « Estos productos deben llevarse a los puntos de
ELIMINACION DEL PRODUCTO recogida asignados por las autoridades locales
* Recuerde retirar las baterias y desecharlas para su tratamiento adecuado.

de manera responsable cuando deseche el <Alternativamente, puede ponerse en contacto
monitor de bebé. con el punto de venta donde compré el producto.
* No debe mezclar productos que lleven el

simbolo del contenedor de basura tachado con
sus desechos domésticos.
|
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.INTRODUCTION

We congratulate you on acquiring this portable
mesh nebulizer.

Before using this device, please carefully read all
instructions in this manual. Keep the

manual for future reference as it contains important
information.

The features described in this user guide are
subject to change without notice.

2.CONTENTS

1 main unit

1 medication cup (piezoelectric component)
1infant mask

1 adult mask

1 mouth piece

1USB cable

1 carrying bag

1 instruction manual and warranty

If any of the ab are
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attachments or accessories not recommended
by the manufacturer.

+ Cut off the power when the appliance is
abnormal.

« No modification of this equipment is allowed.
« This equipment is not suitable for high
suspended liquids or viscous liquids.

« This equipment is intended for use only in
conscious patients.

« During the use of this appliance, if any
irregularity or discomfort is observed, stop and
seek medical attention immediately.

« This appliance is not intended for life support.
« Do not use this appliance near high frequency,
microwave ovens and mobile phones.

« Prior to the initial operation, or if the
appliance has not been used for a long time,
proceed with the cleaning and sterilization
procedures described in this user manual.

/N PRECAUTIONS

+Use and store the appliance only in the
operating and storage environments specified
in this manual.

« Do not use this appliance if the medication cup
doesn’t contain any medicine.

« Different patients should use individual clean
medication cups and mouth pieces to avoid
cross infection.

* Do not pour water inside the device.

+ The main unit, medication cup, and nebulizer

missing, please contact your point of sale.

3.IMPORTANT SAFETY PRECAUTIONS

/NWARNING

« Use this appliance under the guidance of a
professional doctor. For the type, dose, and
regimen of the medicine, be sure to follow the
instructions of a doctor.

« Children or disabled patients should be
assisted by adults or medical personnel when
using this appliance.

« Keep this appliance away from the reach

of children.

« Do not use this appliance under flammable gases.
« Use this appliance only for its intended use as
described in this manual, and do not use any

accessories should not be placed in boiling water
for disinfection and should not be placed in a
microwave oven for drying.

+The product has an in-built lithium battery, there
is no need to replace it.

« Please pay attention to this device when charging,
do notovercharge.

/N CONTRAINDICATIONS
« The patients with serious lack of oxygen or
respiratory failure are prohibited to use this appliance.

IMPORTANT: In case of product quality
issues, contact Miniland’s customer service. Do
not disassemble or repair this product yourself.
Changes and modifications to the appliance not
made by an authorized service center are not
covered by the product warranty.
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4. PRODUCT FEATURES
4.1. WORKING PRINCIPLE
This product is mainly composed of
piezoelectric components.
The piezoelectric components convert electrical
energy into mechanical energy and generate
ultrasonic vibration. The shock wave squeezes
the liquid in the medicine cup, so that the liquid
medicine passes through the micropores on the
atomizing sheet to spray the liquid medicine.
Itis sprayed out as mist and used by inhalers.

4.2.INTENDED FOR USE

Atomize the medicine, for treatment. The
product is used for the conscious patients.
Itcan be used on all children and adults.

4.3.DESCRIPTION OF PARTS
(FIGURES 1,2AND 3)
1.Cuplid

2. Medication cup

3.Mesh

4. Cup buckle

5. Medication cup button

6. USB plug (Type C)
7.Electrode

8. Medication cup indicator

9. Working indicator

10. Low voltaje indicator

11. Power button

12. Medicacién cup protection cover
13. Mouth piece

14. Mask

o

.INSTRUCTIONS
5.1.INSTRUCTIONS FOR USE
Make sure the nebulizer components are clean,
hygienic and dry before use. After, follow the
next steps:

1.Add the liquid medicine or saline or
hypertonic serum (figures 4 and 5):

a. Push the medication cup to the front of the
main unit after pressing the back cup button
(5) on the main unit.

b. Open the medication cup cover and pour the
medicine into the medication cup and close
the cover completely:

« Add at least 1 ml of liquid, and do not add
medicine over the indicated line marked on
the medication cup (2).

*Remove the medication cup (2) from the main
unit when adding medicine.

« Fasten the medication cup lid to prevent the
liquid from leaking out.

« Do not shake the nebulizer violently when the
medication cup is filled with liquid.

c. Put the cup back into the main unit. You
will hear a “click” sound once the cup isin the
correct position.

Please keep the electrode on the main unit
and the medication cup clean (no dirt or liquid
residue) and confirm that the medication cup is
assembled in place. Otherwise, the electrode
may be abnormally turned on and the nebulizer
may not work properly.

2. Install the mask or mouthpiece

(figure 6):

a. Select the appropriate accessory
(mouthpiece, adult mask or child mask)
according to your needs. Check if it is clean,
hygienic and dry before first use.

b. Plug the accessory into the medication cup.

Note 1: Please, use the inhalation device
according to the doctor’s instructions.

Note 2: Apart from the accessories and parts that
are sold separately, use masks and mouthpiece
recommended by the manufacturer only.

3. Turn on the device pressing the power
button (11). The appliance will start working
and the work indicator (9) will lightin green.
After the power is turned on, the nebulizer will
undergo a short start-up period (within about 2
seconds) and then spray normally.

During the spray process, there may be a
noise caused by high frequency vibration.
Please shake the nebulizer gently to reduce
the probability of sound.

Ifthere is no medicine or very poorly conductive
liquid (for example, distilled water) inside the
medication cup, the medication cup indicator
will flash in blue, and the device will turn off
automatically.



/N Cleaning mode

In the shutdown state, if the user keeps the
power button (11) pressed for 3s, the “cleaning
mode” will activate. In this mode, the green work
indicator will light slowly on and off. The device
will work for 3 minutes and then automatically
shutdown.

4. Hold the nebulizer smoothly, relax and
start breathing

« Since the characteristics of each liquid are
different, when the nebulizer can’t automatically
shut down after some of the liquid medicine is
exhausted, press the power button to shut down
the appliance immediately to avoid damage
tothe mesh.

» When the liquid is about to be exhausted,
itis recommended to tilt the front side of the
nebulizer (on the side of the spray direction)
slightly towards the patient, which is good for
contacting the remaining liquid to the atomized
piece for nebulization.

« Do not cover the vents on the mask and
mouthpiece with your hands or other objects
during the atomization process.

« During the use of this appliance, if any
irregularity or discomfortis observed, please
stop the use and seek medical attention
immediately.

« During the atomization process of some
liquids, a large amount of foam will be
concentrated in the vicinity of mesh in the
medication cup, which may easily cause the
spray to be interrupted. In this case, turn off
the nebulizerimmediately, shake the nebulizer
slightly, and then restart.

5. Power off the device

During use, if you need to stop the device, you
can press the power button to turn it off and
the work indicator (green light) will turn off.
Otherwise, the nebulizer will turn off after 20
minutes of continuous operation or after the
liquid medicine is exhausted.

In this case, the nebulizer will emit a high-
frequency sound, the medication cup indicator
(blue light) will flash, and the nebulizer shut
down automatically.
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5.2. BATTERY CHARGING

This device comes with an inbuilt lithium battery.
It's recommended to connect it to the power
supply to activate the battery for first time use
or after a long period of non-use.

To charge the battery, open the Type-C USB
socket protection plug (6) on the back of the
main unit, insert the Type-C USB plug into the
socket hole, and then plug the adapter power
plug into the electrical outlet.

The work indicator will start flashing in green
indicating that the charging has begun. Once is
completed, the light will stop flashing.

After charging is completed, unplug the adapter
power plug and the Type-C USB plug, and
close the Type-C socket protection plug (6).
Ifthe battery is about to run out, the low voltage
indicator (10) will flash in yellow. At this point,
follow the previous indications to charge it.
Remember to unplug the device from the
electrical outlet after charging is completed,
do not connect the power supply for long time.
Important remarks:

« Do not use the nebulizer when charging.

« It is recommended to charge the lithium
battery once when the product is not used
for three months.

« Itis recommended to use the specified power
adapter for this product.
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5.3. TROUBLESHOOTING

FAILURE

CAUSE OF FAILURE

COUNTERMEASURES

The device
doesn’tturnon

Low battery

Charge the lithium battery
and reboot after the charge is
completed.

The electrode on the main unitor the
cupis dirty

Clean the electrode and
reboot.

The deviceison
butthereis no

If the low voltage indicator (10) is
flashing, the device doesn’t have enough

Charge the lithium battery
and reboot after completed

turns on, the
medication cup
indicator (8)
flashes and the
device turns off

medication cup

operation battery charging.
The mesh (3) is dirty or blocked Clean the medication cup
according to the instructions.
Replace the medication cup if
the faultis not excluded after
cleaning.
Medication cup is notassembled in place | Reassemble the medication
cup and reboot.
The medication cup has been filled with Clean the medication
liquid medicine for a long time and a cupand
water film has formed reboot.
The device There is not enough liquid on the Add medicine or saline.

Very poorly conductive liquid inside
medication cup (such as distilled water)

Add medicine or saline.

Medication cup is not assembled in place

Reassemble medication cup,
and reboot.

The electrode on the main unit
orthe cup is dirty

Clean the electrode and
reboot.

The liquid has not been in contact with
the mesh for more
than about 8 seconds

Tilt the front of the nebulizer
to the user to make the liquid
contact the mesh.

Auto-off during
use

Liquid is exhausted

Add medicine or saline.

The liquid is not in full contact with the
mesh

Tilt the front of the nebulizer
to the user to make the liquid
contactthe mesh.

There is aliquid residue on the

mesh, and a very weak conductive liquid
(suchas

distilled water) is placed in the

medicine cup

Add medicine or saline.
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exhausted, but due to its chemical properties

Liquid is The conductivity of the liquid is too strong | Manually shutdown the

device.

the nebulizer
doesn’t turn off

Some liquids may produce some foamin | Clean up the foam and

the medication cup reboot.
Liquid leaks The liquid on the medication cup Pour out excess liquid and
exceeds the maximum volume restart.

shaken

During use, the medication cup is being Hold the nebulizer steadily

during use.

sealed silicone ring has aged

The medication cup is damaged, or the Replace the medication cup

foranew one.

Ifthe nebulizer still does not work properly after
taking the above measures, we recommend that
you contact Miniland.

6. MAINTENANCE
6.1.CLEAN
6.1.1. CLEANING RESIDUAL LIQUID FROM
THE MEDICINE CUP
a) Open the medication cup and discard all
the remaining liquid.
b) Pour in some clean water and close the
medication cup completely. Gently shake the
cup to dissolve the residue in purified water.
c) Pour off the liquid and refill with some
clean water.
d) Long press the power button key for about 3
seconds to enter the “cleaning mode”.
The device will work for 3 minutes and then
automatically shut down to clean the mesh.
e) Put on the protective cover on the
medication cup.

Notes:

« Ensure to clean the liquid completely after
each use, otherwise the mesh could block.

« After entering the cleaning mode, if the
nebulizeris running out of water and there is no
spray, please turn it offimmediately.

« If the residual liquid has not been removed,
it can be washed with warm water.

« Clean waterincludes distilled water and pure
drinking water.

6.1.2. CLEANING THE MAIN UNIT AND
ACCESSORIES

Accessories:

a) Remove the medication cup and mask or
mouthpiece.

b) Rinse the cup, mask or mouthpiece with clean
water. Or soak in clean water for 15 minutes.

Main unit (figure 7):

a) Clean the surface of the main unit with a
piece of wet fine cotton fabric and dry itwith a
dry cotton fabric.

b) Clean the electrodes on the main unit and
the cup assembly to ensure that the cup is
securely attached to the main unit.

c) Wipe the cleaned parts with a clean gauze
and dry thoroughly.

d) Install the medication cup on the main unit,
and store in a clean place.

+ Do not wipe the nebulizer with volatile
corrosive liquids such as benzene, benzine
or thinner.

* Unplug the power adapter from the socket
after turning off the power.

«To prevent residual paper dust or cloth from
entering the cup and clogging the atomizer,
do not use cotton paper or easy-to-hair cloth
to wipe the cup assembly.

+ Do not clean the components of the product
inthe dishwasher, and do not dry the product
components in the microwave oven.

6.2. STERILIZE
Please disinfect the mouthpiece and mask
after each use. If the parts are seriously
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polluted, please replace the parts in time.
Itis recommended to follow these disinfection
methods:

a)Alcohol disinfection: disinfect the nozzle and
mask with 75% medical alcohol.

b) After disinfection, rinse thoroughly with clean
water to avoid residual disinfectant.

« Do not disinfect with a sub-chlorinated
disinfectant. Such disinfectant may cause
damage to the components.

« If you use disinfectant and it accidentally
getsinto your eyes or sticks to the skin, rinse

7. TECHNICAL SPECIFICATIONS
7.1. DEFINITION OF SYMBOLS

with clean water as soon as possible orgotoa
nearby medical facility.

6.3. STORAGE

After each use and cleaning and disinfection,
confirm that the body and the cup are dry and
store themin the transportation bag. Place the
bag in a dry and cool place and keep it away
from the reach of children.

T Fragile, handle with care

Keepdry

This way up

Stacking layer

Do not re-use

Medical device

Caution

Type BF applied part

Manufacturer

Authorized representative in the European Community

IP code of the device: this device’s grade of against ingress of solid foreign objects
-- 2 12.5mm diameter (and the against access to hazardous parts with finger); the
grade of waterproof is dripping (15° tilted)

Complies with the European Medical Device Directive 93/42/EEC and amended
Directive 2007/47/EC. Notified Body is SGS
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Date of manufacture

o Batch code

is white.

Follow operating instructions
The safety colour of this safety sign is blue, and the graphical symbol colour

< Q&

Disposal in accordance with Directive 2012/19/EU (WEEE)

7.2. TECHNICAL INFORMATION

Device name

Portable (ultrasonic) nebulizer

Model 89651 nebuClean (NBM-6B)
Power supply d.c.3.7V lithium battery
Power consumption <2VA

Standby power consumption <0.02VA

Nebulization rate >0.2mL/min

Particle Size (MMAD) <5pm

Amount of residue <0.5ml

Noise <50dB(A)

Mesh oscillation frequency 110 + 10KHz

Battery life >2 hours

Time AUTO-OFF

About 20 minutes

Operation environment

Temperature range:10~40°C
Humidity range:10%-95%RH (Non-condensing)
Atmospheric pressure range:860-1060hPa

Storage/Transportation environment

Temperature range: -20~70°C
Humidity range:10%-95%RH(Non-condensing)
Atmospheric pressure range:500-1060hPa

Type of protection against
electric shock

Internal power supply
Type BF applied part

Grade of waterproof P22

Service life of main unit 2years

Dimensions Approx 42(L)*63(W)*113(H)mm
Weight Approx 100g

Last update of the manual October 2024
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The equivalent volume particle size distribution curve of the atomized particles is as follows:

Accumulation(%)

[ =i

0.1 1

Volume{%)

bbbl
O T I

Particle size(pm)

Test conditions: ambient temperature 25 +°C,
relative humidity < 85%, using pure water test.
(Test data may vary depending on test
conditions and changes in liquid medicine)

7.3.EMC INFORMATION

The device needs special precautions regarding
EMC and needs to be installed and put into
service according to the EMC information provided,
and the device can be affected by portable and
mobile RF communications equipment.

EMC Warning:

1) The portable (ultrasonic) nebulizer is
intended to be used in the hospital and family
setting except for near active HF SURGICAL
EQUIPMENT and the RF shielded room of an ME
SYSTEM for magnetic resonance imaging, where
the intensity of EM DISTURBANCES

is high.

2) Do not use a mobile phone or other devices
that emit electromagnetic fields near the unit.
This may resultin incorrect operation of the unit.
3) Caution: This unit has been thoroughly
tested and inspected to assure proper
performance and operation.

4) Caution: Use of this equipment adjacent to or
stacked with other equipment should be avoided
because it could result in improper operation. If
such use is necessary, this device and the other
equipment should be observed to verify that they
are operating normally.

5) Use of accessories other than those specified or
provided by the manufacturer of this the
nebulizer could resultinincreased
electromagnetic emissions or decreased
electromagnetic immunity of this equipment and
resultin improper operation.
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Table 1

Guidance and Manufacturer’s Declaration - Electromagnetic Emissions

The device is intended for use in the electromagnetic environment specified below. The
customer or the user of the device should assure that it is used in such an environment.

Emissions test Ci i Electr ic envir -guidance

RF emissions CISPR11 Group 1 The device uses RF energy only forits internal
function. Therefore, its RF emissions are very
low and are not likely to cause any interference
in nearby electronic equipment.

RF emissions CISPR11 ClassB The device is suitable for use in all
establishments including those directly
connected to the public low-voltage power

Harmonic emissions IEC ClassA

61000-3-2 supply network that supplies power to buildings
Voltage fluctuations and Complies used for domestic purposes
flicker emissions
IEC 61000-3-3
Table 2

Guidance and Manufacturer’s Declaration — Electromagnetic Inmunity

The device is intended for use in the electromagnetic environment specified below. The
customer or the user of the device should assure that it is used in such an environment

Immunity test | IEC 60601 Test level | Compli Electr ic envir t
level guidance
Electrostatic +8 kV contact +8kV contact Floors should be wood, concrete
Discharge +2kV, x4 kV, +8kV, +2kV, +4kV, or ceramic tile. If floors are
(ESD) +15KkV air +8kV, +15kV covered with synthetic material,
IEC 61000-4-2 air the relative humidity should be at
least 30%.
Electrical fast +2kV for power +2kV for power | Mains power quality should be
transient/burst | supply lines +1kV for | supply lines that of a typical commercial or
IEC 61000-4-4 | input/output lines hospital environment.
Surge +1kV differential +1kV Mains power quality should be
IEC 61000-4-5 | mode +2kV common | differential that of a typical commercial or
mode mode hospital environment.
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Voltage dips, 0% UT; 0,5 cycle 0% UT; 0,5 Mains power quality should be
short g)At0°,45°,90°, cycle g)At0°, that of a typical commercial or
interruptions 135°,180°, 225°, 45°,90°,135°, hospital environment. If the user
and voltage 270°and 315° 0% 180°, 225°, of the device requirescontinued
variations on UT; 1cycleand70% | 270°and 315° | operation during power mains
power supply UT; 25/30 cycles 0% UT; 1cycle | interruptions, itis recommended
inputlines Single phase: at and 70% UT; that the device be powered from
IEC 0°0% UT; 250/300 25/30 cycles an uninterruptible power supply
61000-4-11 cycle Single phase: ora battery.

at0°0% UT;

250/300 cycle
Power 30A/m 30A/m Power frequency magnetic fields
frequency should be at levels characteristic
(50Hz/60Hz) ofa
magnetic field typical location in a typical
IEC 61000-4-8 commercial or hospital

environment.

NOTE: UT is the a.c. mains voltage prior to application of the test level.

Table 3

Guidance and Manufacturer’s Declaration — Electromagnetic Immunity

The device is intended for use in the electromagnetic environment specified below. The
customer or the user of the device should assure that it is used in such an environment.

amateur radio
bands between
0,15 MHz and
80 MHz

between 0,15 MHz
and 80 MHz

Immunity | IEC 60601 Test [of ce Electr

test level level environment-guidance

Conducted | 3Vrms 3Vrms Portable and mobile RF

RFIEC 150 kHz to 80 150 kHz to 80 communications equipment should

61000-4-6 | MHz MHz6VinISMand | be used no closerto any part of the
6VinISMand amateur radio bands | device, including cables, than the

recommended separation distance
calculated from the equation
applicable to the frequency of the
transmitter.
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Radiated 10V/m 10V/m Recommended separation distance
RFIEC 80MHzto2.7 80 MHz to 2.7 GHz N »
61000-4-3 | GHz 385MHz-5785 MHz dGNF delP
385MHz-5785M | Test specifictions for | #=132NP eomre wooome
Hz Test ENCLOSURE W p—
specifications PORT IMMUNITY to "
for ENCLOSURE | RF wireless where p is the maximum output
PORT communication power rating of the transmitter in
IMMUNITY to equipment watts (W) according to the
RF wireless transmitter manufacturerand dis
communication the recommended separation
equipment distance in metres (m).b

Field strengths from fixed RF
transmitters, as determined by an
electromagnetic site survey,a
should be less than the compliance
level in each frequency range.b
Interference may occur in the
vicinity of equipment marked with
the following symbol:

@

NOTE 1At 80 MHz and 800 MHz, the higher frequency range applies.
NOTE 2 These guidelines may not apply in all situations. Electromagnetic is affected by
absorption and reflection from structures, objects and people.

a) The ISM (industrial, scientific and medical) bands between 150 kHz and 80 MHz are 6,765
MHz to 6,795 MHz; 13,553 MHz to 13,567 MHz; 26,957 MHz to 27,283 MHz; and 40,66 MHz
t0 40,70 MHz. The amateur radio bands between 0,15 MHz and 80 MHz are 1,8 MHz to 2,0
MHz, 3,5 MHz to 4,0 MHz, 5,3 MHz to 5,4 MHz, 7 MHz to 7,3 MHz, 10,1 MHz to 10,15 MHz, 14
MHz to 14,2 MHz, 18,07 MHz to 18,17 MHz, 21,0 MHz to 21,4 MHz, 24,89 MHz to 24,99 MHz,
28,0 MHz to 29,7 MHz and 50,0 MHz to 54,0 MHz.

b) Field strengths from fixed transmitters, such as base stations for radio (cellular/cordless)
telephones and land mobile radios, amateur radio, AM and FM radio broadcast and TV
broadcast cannot be predicted theoretically with accuracy. To assess the electromagnetic
environment due to fixed RF transmitters, an electromagnetic site survey should be
considered. If the measured field strength in the location in which the device is used exceeds
the applicable RF compliance level above, the device should be observed to verify normal
operation. If abnormal performance is observed, additional measures may be necessary,
such as reorienting or relocating the device.

c) Over the frequency range 150 kHz to 80 MHz, field strengths should be less than 3V/m.
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Table 4

R separation di: portable and mobile RF
communications equipment and the device

The device is intended for use in an electromagnetic environment in which radiated RF
disturbances are controlled. The customer or the user of the device can help prevent
electromagnetic interference by maintaining a minimum distance between portable and
mobile RF communications equipment (transmitters) and the device as recommended below,
according to the maximum output power of the communications equipment.

Rated Separation distance according to frequency of transmitter
g‘j:'ﬂz;“ 150kHzto80 | 150kHzt080 | 80MHzto | 800MHzt02.7
transmitter MHZ. .MHZ 800 GHz

outside ISMand | inISMand MHz

amateur radio amateur radio

bands bands

=216 | =121p | =121 | LR

0.01 0.12 0.20 0.035 0.07
0.1 0.38 0.63 0.11 0.22
1 1.2 2.00 0.35 0.70
10 3.8 6.32 1.10 221
100 12 20.00 35 70

For transmitters rated at a maximum output power not listed above the recommended
separation distance d in metres (m) can be estimated using the equation applicable to the
frequency of the transmitter, where P is the maximum output power rating of the transmitter in
watts (W) according to the transmitter manufacturer.

NOTE 1At 80 MHz and 800 MHz, the separation distance for the higher frequency

range applies.

NOTE 2 These guidelines may not apply in all situations. Electromagnetic propagation is
affected by absorption and reflection from structures, objects and people.

8.PRODUCT DISPOSAL INFORMATION «Alternatively, you may contact the point of sale
*Remember to remove the batteries and dispose  where you purchased
ofthemin aresponsible manner when disposing  the product.

of the baby monitor.
*You should not mix products bearing the crossed-out
|

rubbish bin symbol with your domestic rubbish.
« These products should be taken to the collection
points allocated by the local authorities for
appropriate treatment.
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.INTRODUGAO

Parabéns por adquirir este nebulizador portatil
de malha.

Antes de usar este dispositivo, leia atentamente
todas as instrugdes deste manual. Guarde o manual
para consultas futuras, pois contém informagdes
importantes.

As caracteristicas descritas neste manual
do usuario estdo sujeitas a alteragées sem
aviso prévio.

2.CONTEUDO

1 unidade principal

1 reservatdrio de medicagao

(componente piezoelétrico)

1 mascara para bebés

1 mascara para adultos

1 pega bucal

1cabo USB

1 bolsa de transporte

1 manual de instrugdes e garantia

Se algum dos contetidos mencionados acima
estiver faltando, entre em contato com o seu
ponto de venda.

3.PRECAUGOES IMPORTANTES
DE SEGURANGA

/N ATENGAO:

« Utilize este produto sob a orientagdo de um
médico. Siga a orientagéo médica sobre a posologia
da medicagéo.

« Criangas e pacientes incapacitados deverao
ter o acompanhamento de um adulto ou equipe
médica para o uso deste produto.

*Mantenha este produto fora do alcance de criangas.
+N&o use este produto préximo de gases inflaméaveis.
« Use este produto somente sob as orientagoes
e objetivos descritos neste manual. Nao use
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acessorios e complementos ndo recomendados
pelo fabricante.

« Se apresentar mau funcionamento, desligue
oaparelho.

«Na&o sdo permitidas modificagdes neste produto.
« Este produto ndo é adequado para uso com
liquidos de dificil dissolugéo ou liquidos viscosos.
« Este produto somente deve ser utilizado em
pacientes conscientes.

« Se ocorrer alguma anormalidade ou desconforto
durante o uso deste produto, interrompa o uso
e busque orientagdo médica imediatamente.

« Este produto ndo deve ser utilizado como respiragéo
artificial ou assistida e reanimag&o de pacientes.
+Né&o use este produto préximo de altas frequéncias,
fornos de micro-ondas e aparelhos de telefonia
celular.

+Antes do primeiro uso ou ap6s um longo periodo
sem uso, siga os procedimentos de limpeza e
esterilizagédo descritos neste manual do usuario.

/NPRECAUGOES

+Use e armazene o aparelho apenas nos ambientes
de operagédo e armazenamento especificados
neste manual.

+ Nao use este aparelho se o reservatério de
medicag&o ndo contiver nenhum medicamento.
« Pacientes diferentes devem usar reservatérios
de medicagao e bocal limpos e individuais para
evitar infecgdes cruzadas.

+Néo derrame agua dentro do aparelho.
+Aunidade principal, o reservatério de medicagéo
e os acessorios do nebulizador nao devem ser
colocados em agua fervente para desinfecgéo
e nao devem ser colocados no micro-ondas
para secagem.

« O produto tem uma bateria de litio embutida,
nao € necessario substitui-la.

« Preste atengao a este dispositivo durante o
c&arregamento, nao sobrecarregue.

CONTRAINDICAGOES
+ Pacientes com falta grave de oxigénio ou
insuficiéncia respiratéria estdo proibidos de
usar este aparelho.

IMPORTANTE: Em caso de problemas de
qualidade do produto, entre em contato com o
atendimento ao cliente da Miniland. Nao desmonte
ourepare este produto por conta propria. Mudangas
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e modificagdes no aparelho feitas fora de um
centro de servigo autorizado ndo estao cobertas
pela garantia do produto.

4. CARACTERISTICAS DO PRODUTO

4.1. PRINCiPIO DE FUNCIONAMENTO
Este produto € composto principalmente por
componentes piezoelétricos. Os componentes
piezoelétricos convertem a energia elétrica
em energia mecanica e geram vibragdes
ultrassonicas. A onda de choque comprime
o liquido no reservatério de medicagéo, de
modo que o medicamento liquido passa pelos
microporos da folha atomizadora para pulverizar
o medicamento liquido. E pulverizado como
névoa e usado porinaladores.

4.2, USO PREVISTO

Nebulizar o medicamento para tratamento. O
produto é utilizado para pacientes conscientes.
Pode serusado emtodas as criangas e adultos.

4.3. DESCRIGAO DAS PARTES
(FIGURAS 1,2E3)

. Tampa do reservatério
Reservatério de medicagdo
Malha

Fecho da tampa do reservatério
Bot&o pararemover o reservatoério
Plug USB (Tipo C)

Eletrodo

Indicador do reservatério

. Indicador de funcionamento

10. Indicador de baixa voltagem
11. Botéo de ligar

12. Tampa de protegédo

13.Bocal

14. Mascara

CEOND IS LN
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.INSTRUGOES
5.1.INSTRUGOES DE USO
Certifique-se de que os componentes do
nebulizador estejam limpos, higiénicos e
secos antes de usa-lo. Em seguida, siga os
passos seguintes:

1.Adicione o medicamento liquido ou soro
fisiolégico ou soro hipertdnico (figuras 4 e 5):
a. Empurre o reservatério de medicacédo
para a frente da unidade principal depois de
pressionar o botao traseiro do reservatorio (5)
na unidade principal.

b.Abra atampa do reservatério de medicagéo e
despeje 0o medicamento no reservatério, depois
feche completamente a tampa:

« Adicione pelo menos 1 ml de liquido e ndo
adicione medicamento além da linha indicada
no reservatério de medicagéo (2).

« Retire o reservatdrio de medicagéo (2) da
unidade principal ao adicionar medicamento.
« Prenda a tampa do reservatdrio de medicagéo
para evitar que o liquido vaze.

« Nao agite o nebulizador violentamente
quando o reservatério de medicag&o estiver
cheio de liquido.

c. Coloque o reservatdrio de volta na unidade
principal. Vocé ouvira um “clique” quando o
reservatorio estiver na posig&o correta.
Mantenha o eletrodo na unidade principal
e o reservatério de medicagéo limpos (sem
sujeira ou residuos de liquido) e confirme que
o reservatdrio de medicagao estd montado
corretamente. Caso contrario, o eletrodo pode
ligar-se de forma anormal e o nebulizador pode
nao funcionar corretamente.

2.Instale amascara ou o bocal (figura 6):

a. Selecione o acessorio apropriado (bocal,
maéscara para adultos ou mascara infantil) de
acordo com suas necessidades. Verifique se esta
limpo, higiénico e seco antes do primeiro uso.
b. Conecte o acessorio ao reservatériode medicagao.

Nota 1: Use o dispositivo de inalagéo de acordo
com as instrugdes do médico.

Nota 2: Além dos acessorios e pegas vendidos
separadamente, use apenas as mascaras € 0
bocal recomendados pelo fabricante.

3. Ligue o dispositivo pressionando o botao
de alimentagao (11). O aparelho comegara
afunci eoindi de i

(9) acendera em verde.

Apos a alimentag&o ser ligada, o nebulizador
passara por um curto periodo de inicializagao




(cerca de 2 segundos) e entdo comecara a
pulverizar normalmente.

Durante o processo de pulverizagéo, pode haver
ruido causado pela vibragao de alta frequéncia.
Agite suavemente o nebulizador para reduzir
aprobabilidade de ruido.

Se ndo houver medicamento ou se houver um
liquido de baixa condutividade (por exemplo, dgua
destilada) dentro do reservatério de medicagéo,
oindicador do reservatério piscara em azul e o
aparelho desligara automaticamente.

/\Modo de limpeza

No estado desligado, se o usuario mantiver
pressionado o botdo de alimentagéo (11) por 3
segundos, 0 “modo de limpeza” sera ativado.
Neste modo, o indicador de funcionamento verde
acendera e apagara lentamente. O aparelho
funcionara por 3 minutos e, em seguida, desligara
automaticamente.

4. Segure o nebulizador suavemente, relaxe
e comece arespirar

« Como as caracteristicas de cada liquido sdo
diferentes, quando o nebulizador ndo puder
desligar automaticamente ap6s parte do
medicamento liquido ser esgotado, pressione o
botéo de energia para desligarimediatamente
o aparelho para evitar danos a malha.

* Quando o liquido estiver quase esgotado,
recomenda-se inclinar ligeiramente a parte
frontal do nebulizador (na diregéo do spray)
em dire¢éo ao paciente, o que é bom para
entrar em contato com o liquido restante para
nebulizagéo.

+Né&o cubra as saidas de ar daméascara ou do
bocal com as maos ou outros objetos durante
o processo de atomizag&o.

+Durante o uso deste aparelho, se for observada
qualquer irregularidade ou desconforto,
interrompa o uso e procure atendimento
médico imediatamente.

« Durante o processo de atomizagéo de alguns
liquidos, uma grande quantidade de espuma se
concentrara ao redor da malha no reservatério de
medicag&o, o que pode facilmente interromper
o spray. Nesse caso, desligue imediatamente
o nebulizador, agite-o ligeiramente e reinicie.
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5. Desligue o aparelho

Durante o uso, se for necessario parar o aparelho,
pode-se pressionar o botao de energia para
desliga-lo e oindicador de trabalho (luz verde)
se apagara. Caso contrario, o nebulizador serd
desligado ap6s 20 minutos de operagao continua
ou quando o medicamento liquido se esgotar.
Nesse caso, o nebulizador emitirda um som de
alta frequéncia, o indicador do reservatorio de
medicagao (luz azul) piscara e o nebulizador
sera desligado automaticamente.

5.2. CARREGAMENTO DA BATERIA

Este dispositivo vem com uma bateria de litio
embutida. Recomenda-se conecta-lo a fonte
de alimentag&o para ativar a bateria no primeiro
uso ou apds um longo periodo de nao utilizagéo.
Para carregar a bateria, abra atampa de protegéo
do soquete USB Tipo-C (6) na parte traseira
da unidade principal, insira a ficha USB Tipo-C
no orificio do soquete e conecte o plugue do
adaptador na tomada elétrica.

O indicador de trabalho comegara a piscar
em verde, indicando que a carga comegou.
Uma vez concluida, a luz parara de piscar.
Apés o término do carregamento, desconecte
o adaptador de alimentagéo e a ficha USB
Tipo-C, e feche atampa de protegédo do soquete
USB Tipo-C (6).

Se abateria estiver prestes a acabar, o indicador
de baixa tensao (10) piscara em amarelo. Nesse
momento, siga as instrugdes anteriores para
recarrega-la. Lembre-se de desconectar o
aparelho da tomada apods o carregamento,
ndo mantenha o aparelho conectado por
muito tempo.

Observagoes importantes:

+ N&o use o nebulizador enquanto estiver
carregando.

« Recomenda-se carregar a bateria de litio
uma vez a cada trés meses, caso o produto
néo seja usado.

* Recomenda-se usar o adaptador de
alimentagéo especificado para este produto.
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5.3.SOLUGAO DE PROBLEMAS

AVARIA CAUSADAAVARIA MEDIDAS CORRETIVAS
O dispositivo Bateria fraca Carregue a bateria de litio e reinicie ap6s a
néoliga conclusé&o da carga.
O eletrodo na unidade Limpe o eletrodo e reinicie.
principal ou na taga esta
sujo
O dispositivo Se oindicador de baixa Carregue a bateria de litio e reinicie apés a
estaligado, tenséo (10) estiver carga concluida.
mas néo ha piscando, o dispositivo ndo
operagéo tem bateria suficiente
Amalha (3) esta sujaou Limpe o reservatério de medicagédo de
bloqueada acordo com as instrugdes.
Substitua o reservatério de medicagéo se o
problema néo for resolvido apés a limpeza.
Ataca de medicagéo ndo Reinstale o reservatorio de medicagéo e
esta montada no lugar reinicie.
Ataga de medicagao Limpe o reservatorio de medicagéo e
foi preenchida com reinicie.
medicamento liquido por
um longo tempo e uma
pelicula de agua se formou
O dispositivo Né&o ha liquido suficiente na | Adicione medicamento ou solugédo salina.
liga, oindicador | taca de medicacéo
datacade
med?camento Liquido com condutividade | Adicione medicamento ou solugédo salina.
(8)piscaeo muito baixa dentro da taga
d'SP_US'“VO de medicagéo (como agua
desliga destilada)
Ataga de medicagdo ndo Reinstale o reservatério de medicagéo e
esta montada no lugar reinicie.
O eletrodo na unidade Limpe o eletrodo e reinicie.
principal ou a taga esta sujo
O liquido nédo esteve em Incline a parte frontal do nebulizador para o
contato com a malha por usudrio para que o liquido entre em contato
mais de cerca de comamalha.
8 segundos
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Desligamento | O liquido acabou

Adicione medicamento ou solugdo salina.

automatico

durante o uso O liquido nédo esta

totalmente em contato com
amalha

Incline a parte frontal do nebulizador para o
usuario para que o liquido entre em contato
comamalha.

Ha um residuo de liquido
na malha, e um liquido com
condutividade muito fraca
(como agua destilada)

foi colocado na taga de
medicagéo

Adicione medicamento ou solugédo salina.

O liquido se
esgotou, mas
o nebulizador

Acondutividade do liquido
é muito forte devido as suas
propriedades quimicas

Desligue o dispositivo manualmente.

nao desliga

Alguns liquidos podem Limpe a espuma e reinicie.

produzir um pouco de

espuma na taga de

medicagédo
Vazamentode | Oliquido natacade Derrame o excesso de liquido e reinicie.
liquido medicagéo excede o

volume maximo

Durante o uso, a taga de
medicagéo esta sendo
agitada

Segure firmemente o nebulizador durante
ouso.

Ataga de medicagao esta
danificada ou o anel de
silicone vedado envelheceu

Substitua o reservatério de medicagéo por
umnovo.

Se onebulizador ainda n&o funcionar corretamente
apds tomar as medidas acima, recomendamos
que entre em contato com a Miniland.

6. MANUTENGAO

6.1.LIMPEZA

6.1.1. LIMPEZA DO LiQUIDO RESIDUAL NO
RESERVATORIO DE MEDICAGAO

a)Abra oreservatoério de medicagéo e descarte
todo o liquido restante.

b) Despeje um pouco de agua limpa e feche
completamente o reservatério de medicag&o.
Agite suavemente o reservatorio para dissolver
os residuos em agua purificada.

c) Esvazie o liquido e encha novamente com
agua limpa.

d) Pressione o botéo de energia por cercade 3
segundos para entrar no “modo de limpeza”. O

dispositivo funcionara por 3 minutos e depois
desligara automaticamente para limpar amalha.
e) Coloque a tampa protetora no reservatério
de medicagao.

Notas:

« Certifique-se de limpar completamente
o liquido apds cada uso, caso contrario, a
malha pode entupir.

«Apds entrar no modo de limpeza, se o nebulizador
ficar sem agua e nao houver pulverizagéo,
desligue-o imediatamente.

« Se o liquido residual néo foi removido, pode
ser lavado com agua morna.

« Agua limpa inclui 4gua destilada e agua
potavel pura.
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6.1.2. LIMPEZA DA UNIDADE PRINCIPAL
EDOS ACESSORIOS

Acessoérios:

a) Remova o reservatério de medicagédo e a
mascara ou o bocal.

b) Enxague o reservatério, a mascara ou o
bocal com agua limpa. Ou mergulhe-os em
4gua limpa por 15 minutos.

Unidade principal (figura 7):

a) Limpe a superficie da unidade principal com
um pedago de tecido de algodao fino e imido, e
seque com um tecido de algod&o seco.

b) Limpe os eletrodos na unidade principal e
o conjunto do reservatério para garantir que
o reservatdrio esteja devidamente preso a
unidade principal.

c) Limpe as pegas com uma gaze limpa e
seque-as completamente.

d) Instale o reservatério de medicagéo na
unidade principal e guarde-o em umlocal limpo.

Notas:

+Nao limpe o nebulizador com liquidos corrosivos
volateis, como benzeno, benzina ou diluente.
+Desconecte o adaptador de energia datomada
apos desligar o dispositivo.

« Para evitar que residuos de papel ou poeira
de tecido entrem no reservatério e entupam
o atomizador, ndo use papel de algodao ou
tecidos que soltem fios para limpar o conjunto
do reservatério.

« N&o limpe os componentes do produto na
lava-lougas, e ndo seque os componentes do
produto no micro-ondas.

6.2. ESTERILIZAGAO

Desinfete o bocal e amascara apés cada uso. Se
as pegas estiverem seriamente contaminadas,
substitua-as a tempo. Recomenda-se seguir
esses métodos de desinfecgéo:

a) Desinfecgao com alcool: desinfete o bocal e
amascara com alcool médico a 75%.
b)Ap6s a desinfecgdo, enxague bem com dgua
limpa para evitar residuos de desinfetante.

Notas:

« N&o desinfete com desinfetante & base de
cloro. Este tipo de desinfetante pode danificar
os componentes.

« Se usar desinfetante e ele acidentalmente
entrar em contato com seus olhos ou pele,
enxague com agua limpa o mais rapido possivel
ou procure uma unidade médica proxima.

6.3. ARMAZENAMENTO

Apbs cada uso, limpeza e desinfecgao, confirme
que o corpo do nebulizador e o reservatério
estejam secos e guarde-os na bolsa de transporte.
Coloque a bolsa em um local fresco e seco,
fora do alcance das criangas.
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7. ESPECIFICAGOES TECNICAS
7.1. DEFINIGAO DE SIMBOLOS

Fragil, manusear com cuidado

Manter seco

Este lado para cima

b
o

Camadas de empilhamento

Nao reutilizar

Dispositivo médico

Atengao

Parte aplicada tipo BF

Fabricante

E &b E e =l

Representante autorizado na Comunidade Europeia

P22 Cadigo IP do dispositivo: o grau de protegéo deste dispositivo contra a entrada de
objetos sélidos estranhos -- 2 12,5 mm de diametro (e contra o acesso a partes
perigosas com o dedo); o grau de impermeabilidade é o gotejamento (inclinacién
de 15°)

Conforme a Diretiva Europeia de Dispositivos Médicos 93/42/CEE e a Diretiva
C €163g modificada 2007/47/CE. O Organismo Notificado € SGS

Data de fabricagao

Cadigo do lote

Acor de seguranga deste simbolo é azul, e a cor do simbolo grafico é branca.

Eliminag&o de acordo com a Diretiva 2012/19/UE (WEEE)

@ Seguir as instrugdes de funcionamento
—
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7.2.INFORMAGOES TECNICAS

Nome do dispositivo

portatil (de ultr

Modelo 89651 nebuClean (NBM-6B)
Fonte de alimentagao Bateria de litio d.c.3.7V
Consumo de energia <2VA

Consumo de energia em espera <0.02VA

Taxa de nebulizagao >0.2mL/min

Tamanho das particulas (MMAD) <5pm

Quantidade de residuo <0.5ml

Ruido <50dB(A)

Frequéncia de oscilagdo damalha | 110 + 10KHz

Duragéo da bateria >2horas

Desligamento automatico

Cerca de 20 minutos

Ambiente de operagao

Intervalo de temperatura: 10~40°C

Intervalo de umidade: 10%-95%RH (sem
condensag&o)

Intervalo de pressao atmosférica: 860-1060hPa

Ambiente de armazenamento/
transporte

Intervalo de temperatura: -20~70°C

Intervalo de umidade: 10%-95%RH (sem
condensagéo)

Intervalo de presséo atmosférica: 500-1060hPa

Tipo de protegéo contra choques
elétricos

Fonte de alimentagéao interna
Parte aplicada tipo BF

Grau de impermeabilidade P22

Vida uatil da unidade principal 2anos

Dimensdes Aprox 42(L)*63(A)*113(A)mm
Peso Aprox 100g

Ultima atualizag&o do manual Outubro de 2024
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Acurva de distribuigdo do tamanho das particulas atomizadas em volume equivalente é a seguinte:

Accumulation(%)

0.1 1

Volume(%)
T3 10
19

O = O

Particle size(pm)

Condigdes de teste: temperatura ambiente 25
+°C, umidade relativa < 85%, utilizando agua
pura para o teste. (Os dados do teste podem
variar dependendo das condigoes do teste e das
mudangas no medicamento liquido)

7.3.INFORMAGOES EMC

O dispositivo necessita de precaugdes especiais
comrelagao 8 EMC e deve serinstalado e colocado
em funcionamento de acordo com as informagées
EMC fornecidas. Além disso, o dispositivo pode
ser afetado por equipamentos de comunicagéo
RF portateis e moveis.

Adverténcia EMC:

1. O nebulizador portatil (ultrassonico) é destinado
ao uso em ambientes hospitalares e domésticos,
exceto perto de equipamentos cirtrgicos HF ativos
e salas blindadas para sistemas ME de ressonancia
magnética, onde a intensidade das interferéncias
eletromagnéticas é alta.

2.Né&o use um telefone celular ou outros dispositivos
que emitam campos eletromagnéticos perto da
unidade. Isso pode resultar em mau funcionamento
da unidade.

3. Atengao: Esta unidade foi cuidadosamente
testada e inspecionada para garantir o desempenho
e o funcionamento adequados.

4. Atengao: O uso deste equipamento proximo ou
empilhado com outros equipamentos deve ser
evitado, pois pode resultar em mau funcionamento.
Se tal uso for necessario, ambos os dispositivos

devem ser observados para verificar que estejam
funcionando normalmente.

5.0 uso de acessorios diferentes dos especificados
ou fornecidos pelo fabricante deste nebulizador
pode aumentar as emissdes eletromagnéticas
ou diminuir aimunidade eletromagnética deste
equipamento, resultando em mau funcionamento.
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Tabela1

Guia e Declaragao do Fabricante - Emissdes Eletromagnéticas

O dispositivo é destinado ao uso no ambiente eletromagnético especificado abaixo. O cliente
ou o usuario do dispositivo deve garantir que seja utilizado em tal ambiente.

Teste de emissdes

A eletr ético -

Confor

orientagdo

Emissdes RF CISPR11

Grupo 1

O dispositivo utiliza energia RF
apenas para sua fungéo interna.
Portanto, suas emissodes RF sdo
muito baixas e ndo devem causar
interferéncias em equipamentos
eletrénicos préximos.

Emissées RF CISPR11

Classe B

O dispositivo € adequado para uso

61000-3-2

Emissdes harménicas IEC

ClasseA

em todos os estabelecimentos,
incluindo aqueles conectados

61000-3-3

Flutuagées de tensdo e
emissoes de cintilagdo IEC

Conforme

diretamente & rede publica de
fornecimento de energia elétrica de
baixa tens&do que fornece energia a
edificios usados para

fins domésticos.

Tabela2

Guia e Declaragao do Fabricante — Imunidade Eletromagnética

O dispositivo é destinado ao uso no ambiente eletromagnético especificado abaixo. O
cliente ou o usudrio do dispositivo deve garantir que seja utilizado em tal ambiente.

saida

Teste de Nivel de teste | Nivel de Ambiente eletromagnético -
imunidade IEC 60601 conformidade | orientaga

Descarga +8kV contato | +8kV contato | Os pisos devem ser de madeira,
eletrostatica | +2kV, 4 kV, +2kV, 4 kV, concreto ou azulejo ceramico. Se os
(ESD) +8kV, +15 +8kV, +15 pisos forem cobertos com material
IEC kVar kVar sintético, a umidade relativa deve ser
61000-4-2 de pelo menos 30%.

Transientes +2KkV para +2kV para Aqualidade da alimentagéo principal
elétricos linhas de linhas de deve ser aquela de um ambiente
rapidos/ alimentacdo alimentacdo comercial ou hospitalar tipico.
surtos +1kV para

IEC linhas de

61000-4-4 entrada/
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Sobretensdo | +1kV modo +1kV modo Aqualidade da alimentag&o principal
IEC diferencial diferencial deve ser aquela de um ambiente
61000-4-5 +2kV modo comercial ou hospitalar tipico.
comum
Quedas 0% UT; 0,5 0% UT; 0,5 Aqualidade da alimentagéo principal
de tenséo, ciclo ciclo deve ser aquela de um ambiente
interrupgdes | g)A0°,45°, g)A0°,45°, comercial ou hospitalar tipico. Se o
curtase 90°,135°, 90°,135°, usuario do dispositivo exigir operagédo
variagdes 180°, 225°, 180°, 225°, continua durante interrupgées na
de tensdo 270° e 315° 270°e 315° rede elétrica, é recomendavel que o
naslinhasde | 0% UT; 1ciclo | 0% UT; 1ciclo | dispositivo seja alimentado por uma
entrada de e70% UT; e70% UT, fonte de alimentag&o ininterrupta ou
alimentagdo | 25/30 ciclos 25/30 ciclos uma bateria.
IEC Monofasico: Monofasico:
61000-4-11 a0° a0°
0% UT; 0% UT;
250/300 ciclos | 250/300 ciclos
Campo 30A/m 30A/m Os campos magnéticos de frequéncia
magnético de de energia devem estar em niveis
frequéncia caracteristicos de um local tipico
de poténcia em um ambiente comercial ou
(50Hz/60Hz) hospitalar tipico.
IEC
61000-4-8
NOTA: UT é a tensdo da rede elétrica c.a. antes da aplicagdo do nivel de teste.
Tabela3
Guia e Declaragao do Fabricante — Imunidade Eletromagnética
O dispositivo é destinado ao uso no ambiente eletromagnético especificado abaixo. O cliente
ou o usuario do dispositivo deve garantir que seja utilizado em tal ambiente.
Teste de Nivel de teste Nivel de Ambiente eletromagnético -
imunidade | IEC 60601 conformidade orientaga
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equipamentos
de
comunicagao
sem fio RF

Condutivo | 3Vrms 3Vrms
RFIEC 150kHz a 80 150 kHz a 80 MHz
61000-4-6 | MHz6Vem 6V em bandas ISM
bandas ISM e de radio amador
e de radio entre 0,15 MHz e
amador entre 80 MHz
0,15 MHz e 80
MHz
Irradiado 10 V/m 80 10V/m80MHza2,7
RFIEC MHza2,7 GHz | GHz 385MHz-5785M
61000-4-3 | 385MHz-5785M | Hz Especificagbes
Hz de teste para
Especificagbes | IMUNIDADE
de teste para DO PORTO DA
IMUNIDADE INVOLUCRO a
DOPORTODA | equipamentos de
INVOLUCROa | comunicagéo sem

fioRF

Os equipamentos de comunicagao
RF portateis e méveis devem ser
usados a uma distancia nao inferior
aqualquer parte do dispositivo,
incluindo cabos, que a distancia de
separagéao recomendada calculada
a partir da equagéo aplicavel a
frequéncia do transmissor. Distancia
de separagao recomendada

35 12

d- =[P

lv,'ﬁ 7

d:[%]ﬁ 80 MHz to 800 MHz
)

d:[%]«/? 800 MHz t0 2.7 GHz
21

onde p é a poténcia de saida maxima
nominal do transmissor em watts
(W) de acordo com o fabricante do
transmissor e d é a distancia de
separagao recomendada em metros
(m). bAs intensidades de campo de
transmissores RF fixos, conforme
determinado por um estudo de

site eletromagnético, a devem ser
inferiores ao nivel de conformidade
em cada faixa de frequéncia. b
Ainterferéncia pode ocorrer nas
proximidades de equipamentos
marcados com o seguinte simbolo:

@

NOTA 1A 80 MHz e 800 MHz, aplica-se a faixa de frequéncia mais alta.
NOTA 2 Essas diretrizes podem n&o se aplicar em todas as situagdes. O eletromagnetismo é
afetado pela absorgéo e reflexdo de estruturas, objetos e pessoas.
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a)As bandas ISM (industriais, cientificas e médicas) entre 150 kHz e 80 MHz s&o 6,765 MHz
a6,795 MHz; 13,553 MHz a 13,567 MHz; 26,957 MHz a 27,283 MHz; e 40,66 MHz a 40,70
MHz. As bandas de radio amador entre 0,15 MHz e 80 MHz s&o 1,8 MHz a 2,0 MHz, 3,5 MHz
a4,0MHz, 5,3 MHza 5,4 MHz, 7 MHz a 7,3 MHz, 10,1 MHz a 10,15 MHz, 14 MHz a 14,2 MHz,
18,07 MHz a 18,17 MHz, 21,0 MHz a 21,4 MHz, 24,89 MHz a 24,99 MHz, 28,0 MHz a 29,7
MHz e 50,0 MHz a 54,0 MHz.

b) As intensidades de campo de transmissores fixos, como estagdes base para telefones
(celulares/sem fio) e radios moéveis terrestres, radio amador, transmisséo de radioAM e

FM e transmissédo de TV nao podem ser previstas teoricamente com precis&o. Para avaliar
o ambiente eletromagnético devido a transmissores RF fixos, deve-se considerar uma
pesquisa de local eletromagnético. Se a intensidade de campo medida no local onde o
dispositivo é usado exceder o nivel de conformidade de RF aplicavel acima, o dispositivo
deve ser observado para verificar o funcionamento normal. Se forem observadas condigoes
anormais, podem ser necessarias medidas adicionais, como reorientar ou reposicionar o
dispositivo.

c) Na faixa de frequéncias de 150 kHz a 80 MHz, as intensidades de campo devem ser
inferiores a 3V/m.

Tabela4

ladas entre os i de icagdes RF

Distancias de separagéor
portateis e méveis e o dispositivo

O dispositivo é destinado ao uso em um ambiente eletromagnético onde as perturbagdes

de RF irradiadas s&o controladas. O cliente ou o usuario do dispositivo pode ajudar a evitar
interferéncias eletromagnéticas mantendo uma distancia minima entre os equipamentos de
comunicagdes RF portateis e moveis (transmissores) e o dispositivo, conforme recomendado
abaixo, de acordo com a poténcia de saida maxima dos equipamentos de comunicagdes.

Poténcia Distancia de separagéo de acordo com a frequéncia do transmissor
o o | 150KHza80MHz | 150 kiHza 80 MHz
transmissor fora das bandas embandasISMede | 80 MHza800 | 800 MHza 2,7
w ISM e de radio radio amador MHz GHz

amador

_r35 2 35 =L

d“[v]jﬁ d=[ Vz]jﬁ d=[ E1]jﬁ d=[ E1]jﬁ
0.01 0.12 0.20 0.035 0.07
0.1 0.38 0.63 0.1 0.22
1 1.2 2.00 0.35 0.70
10 3.8 6.32 1.10 221
100 12 20.00 35 70
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Para transmissores com uma poténcia méaxima de saida nao listada acima, a distancia de
separagao recomendada d em metros (m) pode ser estimada usando a equag&o aplicavel a
frequéncia do transmissor, onde P é a poténcia de saida maxima nominal do transmissor em
watts (W) de acordo com o fabricante do transmissor.

NOTA 1 A80 MHz e 800 MHz, aplica-se a distancia de separagéo para a faixa de frequéncias
mais alta.

NOTA 2 Estas diretrizes podem nao se aplicar em todas as situagdes. A propagagédo
eletromagnética é afetada pela absorgéo e reflexdo de estruturas, objetos e pessoas.

* Lembre-se de remover as baterias e descarta-las
de maneira responsavel ao descartar o monitor
do bebé.

*Vocé nédo deve misturar produtos com o simbolo
de lixeira riscada com o seu

lixo doméstico.

« Esses produtos devem ser levados aos pontos
de coleta designados pelas autoridades locais
para tratamento adequado.

«Alternativamente, vocé pode entrar em contato
com o ponto de venda onde comprou o produto.

8.INFORMAGOES SOBRE O DESCARTE
DO PRODUTO
I
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.INTRODUCTION

Nous vous félicitons pour I'acquisition de ce
nébuliseur a mailles portatif.

Avantd'utiliser cetappareil, veuillez lire attentivement
toutes les instructions de ce manuel. Conservez
ce manuel pour référence future, car il contient
des informations importantes.

Les caractéristiques décrites dans ce guide
utilisateur sont susceptibles d’étre modifiées
sans préavis.

2.CONTENU

1 unité principale

1 réservoir de médicament

(composant piézoélectrique)

1 masque pour nourrisson

1 masque pour adulte

1 embout buccal

1cable USB

1 sac de transport

1 manuel d’instructions et garantie

Sil'un des éléments mentionnés ci-dessus est
manquant, veuillez contacter votre pointde vente.

3. PRECAUTIONS IMPORTANTES
DE SECURITE

/N ATTENTION:

« Utilisez cet appareil sous la supervision d’un
médecin professionnel. Pour le type, ladose etle
régime du médicament, assurez-vous de suivre
les instructions d’'un médecin.

«Les enfants ou les patients handicapés doivent
étre assistés par des adultes ou du personnel
médical lors de I'utilisation de cet appareil.

* Gardez cet appareil hors de portée des enfants.
« N'utilisez pas cet appareil sous des gaz
inflammables.

FRANGAIS B

« N'utilisez cet appareil que pour 'usage auquel
il est destiné, tel que décrit dans ce manuel, et
n'utilisez pas d’accessoires non recommandés
par le fabricant.

« Coupez 'alimentation lorsque 'appareil estanormal.
+ Aucune modification de cet équipement n’est
autorisée.

« Cet équipement n’est pas adapté aux liquides
en suspension élevés ou aux liquides visqueux.
« Cetéquipement est destiné a étre utilisé uniquement
chez des patients conscients.

« Pendant I'utilisation de cet appareil, si vous
constatez une irrégularité ou une géne, arrétez de
I'utiliser et consultezimmédiatement un médecin.
+Cetappareil n’est pas destiné a I'assistance vitale.
«N'utilisez pas cet appareil a proximité d’appareils
ahaute fréquence, & micro-ondes et de téléphones
portables.

+ Avant la premiére utilisation, ou si I'appareil
n’est pas utilisé pendant une longue période,
veuillez procéder a la procédure de nettoyage et
de stérilisation décrite dans le manuel d'utilisation.

/N\ PRECAUTIONS

« Utilisez et stockez I'appareil uniquement dans
les environnements de fonctionnement et de
stockage spécifiés dans ce manuel.

« N'utilisez pas cet appareil si le réservoir de
médicament ne contient pas de médicament.

« Les différents patients doivent utiliser des réservoirs
de médicaments et des embouts buccaux propres
etindividuels pour éviter les infections croisées.
«Ne versez pas d’eau a l'intérieur de I'appareil.
« L'unité principale, le réservoir de médicament
et les accessoires du nébuliseur ne doivent
pas étre placés dans de I'eau bouillante pour
désinfection et ne doivent pas étre placés dans
un four & micro-ondes pour séchage.

«Le produit dispose d’une batterie lithium intégrée,
il n’est pas nécessaire de la remplacer.

« Veuillez préter attention a cet appareil lors de
la charge, ne le surchargez pas.

/\ CONTRE-INDICATIONS

« Les patients souffrant d’'une grave carence en
oxygéne ou d’'une insuffisance respiratoire ne
doivent pas utiliser cet appareil.

IMPORTANT: En cas de probléme de qualité du
produit, contactez le service client de Miniland.
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Ne démontez pas ou ne réparez pas ce produit
vous-méme. Les changements et modifications de
I'appareil non effectués par un centre de service
autorisé ne sont pas couverts par la garantie
du produit.

4. CARACTERISTIQUES DU PRODUIT

4.1. PRINCIPE DE FONCTIONNEMENT
Ce produit est principalement composé de
composants piézoélectriques. Les composants
piézoélectriques convertissentI'énergie électrique
en énergie mécanique etgénérent des vibrations
ultrasoniques. L'onde de choc presse le liquide
dans le réservoir de médicament, de sorte
que le médicament liquide passe a travers
les micropores de la feuille d’atomisation
pour pulvériser le médicament liquide. Il est
vaporisé sous forme de brouillard et utilisé
parles inhalateurs.

4.2. UTILISATION PREVUE

Nébuliser le médicament pour le traitement.
Le produit est destiné a étre utilisé sur des
patients conscients. Il peut étre utilisé sur tous
les enfants et les adultes.

4.3. DESCRIPTION DES PIECES (FIGURES
1,2ET3)

1. Couvercle de le réservoir

2. Réservoir de médicament

3. Grille

4. Fermeture du couvercle du réservoir
5. Bouton pour retirer le réservoir

6. Prise USB (Type C)

7. Electrode

8. Indicateur du réservoir

9. Indicateur de fonctionnement

10. Indicateur de basse tension

11. Bouton d’alimentation

12. Couvercle de protection

13. Embout buccal

14. Masque

o

.INSTRUCTIONS
5.1.INSTRUCTIONS D’UTILISATION
Assurez-vous que les composants du nébuliseur
sont propres, hygiéniques et secs avant de
I'utiliser. Ensuite, suivez les étapes suivantes:

1. Ajoutez le médicament liquide ou la
solution saline ou le sérum hypertonique
(figures 4 et 5):

a. Poussez le réservoir de médicament vers
I'avantde I'unité principale aprés avoir appuyé
sur le bouton arriére de le réservoir (5) sur
I'unité principale.

b. Ouvrez le couvercle de le réservoir de
médicament et versez le médicament dans
le réservoir, puis refermez complétement le
couvercle:

+Ajoutez au moins 1 ml de liquide et ne dépassez
pas laligne indiquée sur le réservoir de
médicament (2).

*Retirez le réservoir de médicament (2) de I'unité
principale lorsque vous ajoutez le médicament.
« Serrez bien le couvercle de le réservoir de
meédicament pour éviter que le liquide ne fuie.
+ Ne secouez pas violemment le nébuliseur
lorsque le réservoir de médicament est remplie
de liquide.

c. Remettez le réservoir dans I'unité principale.
Vous entendrez un “clic” une fois que le réservoir
sera en position correcte.

Veuillez garder I'électrode sur I'unité principale
et le réservoir de médicament propres (sans
saleté nirésidu de liquide) et confirmer que le
réservoir de médicament est bien assemblé.
Sinon, I'électrode pourrait s'activer anormalement
et le nébuliseur pourrait ne pas fonctionner
correctement.

2.1 llez le oul’ buccal
(figure 6):

a. Sélectionnez I'accessoire approprié (embout
buccal, masque adulte ou masque enfant) en
fonction de vos besoins. Assurez-vous qu'il est
propre, hygiénique et sec avant la premiére
utilisation.

b. Branchez I'accessoire dans le réservoir de
medicament.

Note 1: Veuillez utiliser 'appareil d’inhalation
selon les instructions de votre médecin.

Note 2: En dehors des accessoires et piéces
vendus séparément, utilisez uniquement les
masques et I'embout buccal recommandés
par le fabricant.



3. Allumez I’appareil en appuyant sur le
bouton d’ allmentatlon (11). L‘apparen
ionneretli
de fonctlonnement (9) s’allumeraen vert.
Aprés lamise sous tension, le nébuliseur passera
par une courte période de démarrage (environ
2 secondes), puis pulvérisera normalement.
Pendant le processus de pulvérisation, il peut
yavoir un bruit causé par les vibrations & haute
fréquence. Secouez doucement le nébuliseur
pour réduire la probabilité de bruit.
S'iln’y a pas de médicament ou de liquide peu
conducteur (par exemple, de I'eau distillée)
dans le réservoir de médicament, I'indicateur
de le réservoir clignotera en bleu et 'appareil
s'éteindra automatiquement.

/N Mode de nettoyage

En étatd’arrét, sil'utilisateur maintient enfoncé le
bouton d’alimentation (11) pendant 3 secondes,
le “mode de nettoyage” s'activera. Dans ce mode,
lindicateur de travail vert s'allumera et s'éteindra
lentement. L'appareil fonctionnera pendant
3 minutes puis s’éteindra automatiquement.

4 Tenez le nébuliseur en douceur,
d et arespirer

» Comme les caractéristiques de chaque liquide
sontdifférentes, lorsque le nébuliseur ne peut
pas s’éteindre automatiquement aprés que
le liquide soit épuisé, appuyez sur le bouton
d’alimentation pour éteindre immédiatement
I'appareil afin d’éviter d’'endommager la grille.
« Lorsque le liquide est presque épuisé, il est
recommandé d’incliner légérement la partie
avantdu nébuliseur (du coté de la direction du
spray) vers le patient, ce qui permet de mieux
utiliser le liquide restant pour la nébulisation.
*Ne couvrez pas les évents du masque oude
I'embout buccal avec vos mains ou d’autres
objets pendant le processus de nébulisation.
« Pendant I'utilisation de cet appareil, si une
irrégularité ou un inconfort est observé, veuillez
arréterI'utilisation et consulterimmédiatement
un médecin.

« Pendant le processus de nébulisation de
certains liquides, une grande quantité de
mousse peut se concentrer autour de la grille
dans le réservoir de médicament, ce qui peut
facilementinterrompre le spray. Dans ce cas,
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éteignezimmédiatementle nébuliseur, secouez-le
légérement, puis redémarrez.

5. Eteignez I'appareil

Pendant!'utilisation, si vous avez besoin d’arréter
I'appareil, vous pouvez appuyer sur le bouton
d’alimentation pour I'éteindre et I'indicateur de
fonctionnement (lumiére verte) s’éteindra. Sinon,
le nébuliseur s’éteindra aprés 20 minutes de
fonctionnement continu ou lorsque le médicament
liquide est épuisé.

Dans ce cas, le nébuliseur émettra un son de
haute fréquence, I'indicateur de le réservoir
de médicament (lumiére bleue) clignotera et
le nébuliseur s’éteindra automatiquement.

5.2. CHARGEMENT DE LA BATTERIE
Cetappareil est équipé d’une batterie lithium
intégrée. Il est recommandé de le connecter
al'alimentation pour activer la batterie lors de
la premiére utilisation ou aprés une longue
période d'inutilisation.

Pour charger la batterie, ouvrez la protection
dela prise USB Type-C (6) a l'arriére de I'unité
principale, insérez la prise USB Type-C dans
le trou de la prise, puis branchez I'adaptateur
dans la prise électrique.

L'indicateur de fonctionnement commencera
aclignoter en vert pour indiquer que la charge
a commencé. Une fois terminée, la lumiére
cessera de clignoter.

Apréslafin de la charge, débranchez I'adaptateur
etlaprise USB Type-C, et fermez la protection
de la prise USB Type-C (6).

Sila batterie est presque épuisée, I'indicateur
de basse tension (10) clignotera en jaune. A ce
moment-la, suivez les instructions précédentes
pour larecharger. N'oubliez pas de débrancher
I'appareil de la prise aprés la charge; ne le
laissez pas branché trop longtemps.

Remarques importantes:

«N'utilisez pas le nébuliseur pendantla charge.
« Il est recommandé de charger la batterie
lithium une fois tous les trois mois si le produit
n'est pas utilisé.

« Il est recommandé d'utiliser I'adaptateur
d’alimentation spécifié pour ce produit.
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5.3. DEPANNAGE

PANNE

CAUSE DE LAPANNE

MESURES CORRECTIVES

L'appareil
ne s’allume pas

Batterie faible

Charge la batterie au lithium et redémarre
aprés lafinde la charge.

L'électrode sur I'unité
principale ou le réservoir
estsale

Nettoie I'électrode et redémarre.

L'appareil est

Silindicateur de basse

Charge la batterie au lithium et redémarre

l'indicateur de

médicament

allumé tension (10) clignote, aprés la charge terminée.
mais ne I'appareil n'a pas
fonctionne pas | suffisamment de batterie
Lagrille (3) est sale ou Nettoie le réservoir de médicament selon
bloquée les instructions.
Remplace le réservoir de médicament sile
probléme persiste aprés le nettoyage.
Le récipient 8 médicament Réassemble le réservoir de médicament
n’est pas assemblé etredémarre.
correctement
Le récipienta médicamenta | Nettoie le réservoir de médicament et
été rempli de liquide médical | redémarre.
pendant une longue période
etun film d’eau s’est formé
L'appareil lin'y apas assez de Ajoute le médicament ou une solution
s’allume, liquide dans le récipient a saline.

le réservoir de
médicament
(8) clignote
etl'appareil
s’éteint

Liquide a tres faible
conductivité a l'intérieur
du récipient a médicament
(comme de I'eau distillée)

Ajoute le médicament ou une solution
saline.

Le récipient a médicament
n’est pas assemblé
correctement

Réassemble le réservoir de médicament
etredémarre.

L'électrode sur I'unité
principale ou le récipient
estsale

Nettoie I'électrode et redémarre.

Le liquide n'a pas été en
contact avec la grille pendant
plus de 8 secondes

Incline I'avant du nébuliseur vers
I'utilisateur pour que le liquide entre en
contactaveclagrille.
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Arrét Le liquide est épuisé Ajoute le médicament ou une solution
automatique saline.
pendant — N N P
I'utilisation Le liquide n’est pas en plein Incline 'avant du nébuliseur vers
contactaveclagrille I'utilisateur pour que le liquide entre en
contactaveclagrille.
Il'y a un résidu de liquide Ajoute le médicament ou une solution
surlagrille, etun liquide saline.
trés faiblement conducteur
(comme de I'eau distillée)
est placé dans le récipienta
médicament
Le liquide est La conductivité du liquide est | Eteins manuellement I'appareil.

épuisé, mais le
nébuliseur ne

trop forte en raison de ses
propriétés chimiques

s'éteintpas Certains liquides peuvent
produire de la mousse dans

le récipient a médicament

Nettoie la mousse et redémarre.

Fuite de liquide | Le liquide dans le récipient
ameédicament dépasse le

volume maximum

Verse I'excés de liquide et redémarre.

Pendant I'utilisation, le
récipient a médicament est
secoué

Tiens le nébuliseur fermement pendant
I'utilisation.

Le récipient a médicament

en silicone scellé a vieilli

estendommagé ou l'anneau

Remplace le réservoir de médicament par
une neuve.

Si le nébuliseur ne fonctionne toujours pas
correctement apres avoir pris les mesures ci-dessus,
nous vous recommandons de contacter Miniland.

6.ENTRETIEN
6.1.NETTOYAGE
6.1.1. NETTOYAGE DU LIQUIDE RESIDUEL
DANS LE GOBELET MEDICAMENT
a) Ouvrez le gobelet du médicament et jetez
tout le liquide restant.
b) Versez de 'eau propre et fermez complétement
le gobelet du médicament. Secouez doucement
le gobelet pour dissoudre les résidus dans de
I'eau purifiée.
c) Videz le liquide et remplissez a nouveau
avec de I'eau propre.
d)Appuyez longuement sur le bouton dalimentation
pendantenviron 3 secondes pour entrer en “mode

de nettoyage”. L'appareil fonctionnera pendant
3 minutes, puis s'éteindra automatiquement
pour nettoyer la grille.

e) Mettez le couvercle de protection sur le
gobelet du médicament.

Remarques:

« Assurez-vous de nettoyer complétement le
liquide aprés chaque utilisation, sinon la grille
pourrait se bloquer.

« Aprés étre entré en mode de nettoyage, si
le nébuliseur manque d’eau et qu’il n’y a pas
de pulvérisation, éteignez-le immédiatement.
« Sile liquide résiduel n'a pas été éliminé, il
peut étre lavé al'eau tiede.

« L'eau propre inclut I'eau distillée et I'eau
potable pure.
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6.1.2. NETTOYAGE DE L'UNITE PRINCIPALE
ETDES ACCESSOIRES

Accessoires:

a) Retirez le gobelet du médicament etle masque
ou I'embout buccal.

b) Rincez le gobelet, le masque ou I'embout
buccal a I'eau propre. Ou faites-les tremper
dans de I'eau propre pendant 15 minutes.

Unité principale (figure 7):

a) Nettoyez la surface de I'unité principale avec
un chiffon en coton fin humide et séchez-la
avec un chiffon en coton sec.

b) Nettoyez les électrodes de I'unité principale
et 'ensemble du gobelet pour vous assurer
que le gobelet est bien fixé a I'unité principale.
c) Nettoyez les piéces avec une gaze propre
et séchez-les soigneusement.

d) Installez le gobelet de médicament sur I'unité
principale et rangez-le dans un endroit propre.

Remarques:

*Ne nettoyez pas le nébuliseur avec des liquides
corrosifs volatils comme le benzéne, labenzine
ou le diluant.

« Débranchez I'adaptateur secteur de la prise
aprés avoir éteint I'appareil.

« Pour éviter que des résidus de papier ou de
poussiére de tissu n’entrent dans le gobelet et
n’obstruent 'atomiseur, n'utilisez pas de papier
en coton ou de tissus pelucheux pour nettoyer
I'ensemble du gobelet.

« Ne nettoyez pas les composants du produit
dans le lave-vaisselle et ne séchez pas les
composants du produitdans le four a micro-ondes.

6.2. STERILISATION

Désinfectez'embout buccal etle masque aprés
chaque utilisation. Siles piéces sont gravement
contaminées, remplacez-les a temps. Il est
recommandé de suivre ces méthodes de
désinfection:

a) Désinfection al'alcool: désinfectez I'embout
buccal etle masque avec de 'alcool médical 8 75%.
b)Aprés la désinfection, rincez bien avec de l'eau
propre pour éviter les résidus de désinfectant.

Remarques:

«Ne désinfectez pas avec un désinfectant chloré.
Ce type de désinfectant peut endommager
les composants.

« Sivous utilisez un désinfectant et qu'il entre
accidentellement en contactavec vos yeux ou
votre peau, rincez avec de I'eau propre dés que
possible ou rendez-vous dans un établissement
médical a proximité.

6.3. STOCKAGE

Aprés chaque utilisation, nettoyage et désinfection,
assurez-vous que le corps du nébuliseur etle
gobelet sont secs et rangez-les dans le sac
de transport.

Placez le sac dans un endroit frais et sec, hors
de portée des enfants.
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7. SPECIFICATIONS TECHNIQUES
7.1. DEFINITION DES SYMBOLES

I Fragile, manipuler avec soin

e Conserver au sec

Il Ce coté vers le haut

Couches d’empilement

Ne pas réutiliser

Attention

Partie appliquée de type BF

Fabricant

]X,%[

|
Dispositif médical
Vi

™

Représentant autorisé dans la Communauté Européenne

Code IP de I'appareil: le degré de protection de cet appareil contre I'intrusion
d'objets solides étrangers -- = 12,5 mm de diamétre (et contre I'accés aux parties

P22 N P A )

dangereuses avec le doigt); le degré d’étanchéité est la protection contre les

gouttes (inclinaison de 15°)

Conforme a la Directive Européenne sur les Dispositifs Médicaux 93/42/CEE eta
la Directive modifiée 2007/47/CE. L'Organisme Notifié est SGS

Date de fabrication

Code de lot

Suivre les instructions d’utilisation
La couleur de sécurité de ce symbole est bleue, et la couleur du symbole
graphique est blanche.

Elimination conforme & la Directive 2012/19/UE (DEEE)
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7.2.INFORMATIONS TECHNIQUES

Nom de I'appareil

Nébuliseur (a ultrasons) portable

Modéle 89651 nebuClean (NBM-6B)
Alimentation Batterie au lithiumd.c.3.7V
Consommation d’énergie <2VA

Consommation d’énergie enveille | <0.02VA

Débit de nébulisation >0.2mL/min

Taille des particules (MMAD) <5pm

Quantité de résidus <0.5ml

Niveau sonore <50dB(A)

Fréquence d’oscillation de la grille 110 £ 10KHz

Durée de vie de la batterie >2 heures

Arrétautomatique

Environ 20 minutes

Environnement de fonctionnement

Plage de température: 10~40°C
Plage d’humidité: 10%-95%RH (sans condensation)
Plage de pression atmosphérique: 860-1060hPa

Environnement de stockage/
transport

Plage de température: -20~70°C
Plage d’humidité: 10%-95%RH (sans condensation)
Plage de pression atmosphérique: 500-1060hPa

Type de protection contre les chocs
électriques

Alimentation interne
Partie appliquée de type BF

Niveau d’étanchéité

1P22

Durée de vie de I'unité principale

2ans

Dimensions

Environ 42(L)*63(1)*113(H)mm

Poids

Environ 100g

Derniére mise a jour du manuel

Octobre 2024
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La courbe de distribution de la taille des particules atomisées en volume équivalent est la suivante:

Accumulation(%)

Wbl
[ =
1

0.1

Volume(%)

O =N ERO D 00 =
=]

Particle size(pm)

Conditions de test: température ambiante 25 +°C,
humidité relative < 85%, en utilisant de I'eau pure
pourle test. (Les données du test peuvent varieren
fonction des conditions du test et des changements
dans le médicament liquide)

7.3.INFORMATIONS EMC

L'appareil nécessite des précautions spéciales
concernant 'EMC et doit étre installé et mis en
service conformément aux informations EMC
fournies. De plus, I'appareil peut étre affecté par
les équipements de communication RF portables
etmobiles.

Avertissement EMC:

1. Le nébuliseur portable (ultrasonique) est destiné
a étre utilisé dans les environnements hospitaliers
etdomestiques, al'exception des équipements
HF chirurgicaux actifs et des salles blindées
pour systéemes ME d’imagerie par résonance
magnétique, ou l'intensité des perturbations
électromagnétiques est élevée.

2. N'utilisez pas un téléphone portable ou d’autres
dispositifs émettant des champs électromagnétiques
aproximité de I'appareil. Cela pourrait entrainer
un mauvais fonctionnement de I'appareil.

3. Attention: Cet appareil a été soigneusement
testé etinspecté pour garantir ses performances
et son bon fonctionnement.

4. Attention: L'utilisation de cet équipement a
proximité ou empilé avec d’autres équipements
doit étre évitée, car cela pourrait entrainer un
mauvais fonctionnement. Si une telle utilisation est

nécessaire, les deux appareils doivent étre observés
pour vérifier qu'ils fonctionnent correctement.

5. L'utilisation d’accessoires autres que ceux spécifiés
ou fournis par le fabricant de ce nébuliseur pourrait
augmenter les émissions électromagnétiques ou
diminuer 'immunité électromagnétique de cet
appareil, entrainant un mauvais fonctionnement.
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Tableau 1

Guide et Déclaration du Fabricant - E

Electr

environnement.

L'appareil est destiné a étre utilisé dans I'environnement électromagnétique spécifié
ci-dessous. Le client ou I'utilisateur de I'appareil doit s’assurer qu'il est utilisé dans un tel

Testd’émissions Conformité | Environnement électromagnétique -guide
Emissions RF CISPR11 Groupe 1 L’appareil utilise I'énergie RF uniquement
pour sa fonction interne. Par conséquent,
ses émissions RF sont trés faibles etne
devraient pas causer d'interférences dans les
équipements électroniques a proximité.
Emissions RF CISPR11 Classe B L’appareil est adapté a une utilisation dans tous
. N les établi nents, y compris ceux connectés
Emissions harmoniques | Classe A directement au réseau public de distribution
IEC 61000-3-2 d’électricité basse tension qui alimente les
Fluctuations de tension et | Conforme batiments utilisés a des fins domestiques.
émissions de scintillement
IEC 61000-3-3
Tableau 2

Guide et Déclaration du Fabricant —

ité Electr

environnement.

L'appareil est destiné a étre utilisé dans I'environnement électromagnétique spécifié
ci-dessous. Le client ou |'utilisateur de I'appareil doit s’assurer qu'il est utilisé dans un tel

Testd’immunité | Niveaude Niveaude Envir électr

testlEC conformité -guide

60601
Décharge +8 kV contact | +8 kV contact Les sols doivent étre en bois, en béton
électrostatique +2kV, x4 kV, +2KkV, x4 kV, ou en carreaux de céramique. Siles
(ESD) +8kV, 15 +8kV, 15 sols sont recouverts de matériau
IEC 61000-4-2 kV air kV air synthétique, 'humidité relative doit

étre d’au moins 30%.

Transitoires +2kV pour +2kV pour La qualité de I'alimentation secteur
électriques les lignes les lignes doit correspondre a celle d’'un
rapides/bursts d’alimentation | d’alimentation | environnement commercial ou
IEC 61000-4-4 +1kV pour hospitalier typique.

les lignes

d’entrée/

sortie
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Surtension +1kV mode +1kV mode La qualité de I'alimentation secteur
IEC 61000-4-5 différentiel différentiel doit correspondre a celle d'un
+2kV mode environnement commercial ou
commun hospitalier typique.
Chutes de 0% UT; 0,5 0% UT; 0,5 La qualité de I'alimentation secteur
tension, cycle cycle doit correspondre a celle d’'un
interruptions g)A0°,45°, g)A0°,45°, environnement commercial ou
bréves et 90°,135°, 90°, 135°, hospitalier typique. Sil'utilisateur
variations de 180°, 225°, 180°, 225°, de I'appareil a besoin d'un
tension sur les 270°et315° | 270°et315° fonctionnement continu pendant
lignes d’entrée 0% UT; 1 0% UT; 1cycle | lesinterruptions de I'alimentation
d'alimentation cycleet70% | et70% UT; secteur, il est
IEC 61000-4-11 UT; 25/30 25/30 cycles recommandé d’alimenter I'appareil
cycles Monophasé: a partir d’'une alimentation sans
Monophasé: | a0° interruption ou d’une batterie.
ao° 0% UT;
0% UT, 250/300
250/300 cycles
cycles
Champ 30A/m 30A/m Les champs magnétiques de
magnétique fréquence de puissance doivent étre a
afréquence des niveaux caractéristiques d'un
d’alimentation emplacement typique dans un
(50Hz/60Hz) environnement commercial ou
IEC 61000-4-8 hospitalier typique.
REMARQUE : UT est la tension de réseau c.a. avant I'application du niveau de test.




W FRANGAIS

Tableau 3

Guide et Déclaration du Fabricant —

ité Electr

L'appareil est destiné a étre utilisé dans I'environnement électromagnétique spécifié
ci-dessous. Le client ou I'utilisateur de I'appareil doit s’assurer qu'il est utilisé dans un tel
environnement.

Test

Niveau de test

Niveau de

Envir électr

équipements de
communication
sans fil RF

équipements de
communication
sans fil RF

d’immunité | IEC 60601 conformité -guide
Conduit 3Vrms 3Vrms Les équipements de communication RF
RFIEC 150kHz a 80 150 kHz a 80 portables et mobiles doivent étre utilisés
61000-4-6 | MHz 6V dans MHz 6V dans aune distance non inférieure a aucune
les bandes les bandes partie de I'appareil, y compris les cables,
ISM et de ISM etde par rapport a la distance de séparation
radioamateurs radioamateurs | recommandée calculée a partir de
entre 0,15 MHz entre 0,15 MHz | I'équation applicable a la fréquence de
et80 MHz et80 MHz I'émetteur.
Rayonné 10V/m 80 MHz 10V/m 80 MHz Distance de séparation recommandée
RFIEC a2,7GHz 385 a2,7GHz 385 d:[%]ﬁ d:l%]ﬁ
61000-4-3 | MHz-5785MHz | MHz-5785 MHz 35 )
Spécifications Spécifications | ¢ =I5 WP 80VHz o800 Mz
des tests pour des tests pour 7
FIMMUNITE FIMMUNITE | 4=l soonriziea7 etz
DUPORTDE DUPORTDE ou p estla puissance de sortie maximale
L'ENCEINTE L'ENCEINTE h e
aux aux nominale de I'émetteur en watts (W)

selon le fabricant de I'émetteur et d est
la distance de séparation recommandée
enmétres (m). b Les intensités de
champ des émetteurs RF fixes, telles
que déterminées par une enquéte sur
le site électromagnétique, a doivent
étre inférieures au niveau de conformité
dans chaque plage de fréquences. b
Une interférence peut se produire a
proximité d’équipements marqués avec
le symbole suivant:

R

REMARQUE 1 A 80 MHz et 800 MHz, la plage de fréquences la plus élevée s’applique.
REMARQUE 2 Ces directives peuvent ne pas s'appliquer dans toutes les situations.
L’électromagnétisme est affecté par I'absorption et la réflexion des structures, des objets et
des personnes.




FRANGAIS B

a) Les bandes ISM (industrielles, scientifiques et médicales) entre 150 kHz et 80 MHz sont
6,765 MHz a 6,795 MHz; 13,553 MHz & 13,567 MHz; 26,957 MHz & 27,283 MHz; et 40,66
MHz a 40,70 MHz. Les bandes de radioamateurs entre 0,15 MHz et 80 MHz sont 1,8 MHz a
2,0MHz, 3,5MHz 44,0 MHz, 5,3 MHz & 5,4 MHz, 7 MHz a 7,3 MHz, 10,1 MHz &4 10,15 MHz,
14 MHz & 14,2 MHz, 18,07 MHz & 18,17 MHz, 21,0 MHz & 21,4 MHz, 24,89 MHz & 24,99 MHz,
28,0MHz a29,7 MHz et 50,0 MHz a 54,0 MHz.

b) Les intensités de champ des émetteurs fixes, tels que les stations de base pour téléphones
(cellulaires/sans fil) et radios mobiles terrestres, radioamateurs, radiodiffusions AM et

FM et télévisions ne peuvent étre théoriquement prévues avec précision. Pour évaluer
I'environnement électromagnétique di aux émetteurs RF fixes, une enquéte sur le site
électromagnétique doit étre envisagée. Sil'intensité du champ mesurée a I'endroit ot
I'appareil est utilisé dépasse le niveau de conformité RF applicable ci-dessus, I'appareil doit
étre observé pour vérifier un fonctionnement normal. Si des performances anormales sont
observées, des mesures supplémentaires peuvent étre nécessaires, telles que réorienter ou
déplacer I'appareil.

c) Dans la plage de fréquences de 150 kHz & 80 MHz, les intensités de champ doivent étre
inférieures a 3V/m.

Tableau 4

Distances de séparation r ées entre les équi| de rication RF
portables et mobiles et le dispositif

Le dispositif est congu pour étre utilisé dans un environnement électromagnétique ot les
perturbations RF émises sont controlées. Le client ou I'utilisateur du dispositif peut aider &
prévenir les interférences électromagnétiques en maintenant une distance minimale entre les
équipements de communication RF portables et mobiles (émetteurs) et le dispositif, comme
recommandé ci-dessous, en fonction de la puissance de sortie maximale des équipements
de communication.

Puissance Distance de séparation selon la fréquence de I'émetteur

maximale 150kHz 280 | 150 kHz 280 80 MHz 4800 MHz | 800 MHza2,7
nominalede | \p .y bors d MHz dans | GH
Fémetteur W z hors des zdans les z

bandesISMet | bandes ISM et
radioamateurs | radioamateurs

<3AF | E=RIp | HEIP | IR

0.01 0.12 0.20 0.035 0.07
0.1 0.38 0.63 0.11 0.22
1 1.2 2.00 0.35 0.70
10 3.8 6.32 1.10 221

100 12 20.00 35 70
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Pour les émetteurs dont la puissance de sortie maximale n’est pas répertoriée ci-dessus, la
distance de séparation recommandée d en métres (m) peut étre estimée a I'aide de I'équation
applicable a la fréquence de I'émetteur, ou P est la puissance de sortie maximale nominale de
I'émetteur en watts (W) selon le fabricant de I'émetteur.

REMARQUE 1 A 80 MHz et 800 MHz, la distance de séparation pour la plage de fréquences
la plus élevée s’applique.

REMARQUE 2 Ces directives peuvent ne pas s'appliquer a toutes les situations. La
propagation électromagnétique est influencée par I'absorption et la réflexion des structures,
des objets et des personnes.

« N'oubliez pas de retirer les piles et de les jeter
de maniére responsable lorsque vous vous
débarrassez du moniteur pour bébé.

«Vous ne devez pas mélanger les produits portant
le symbole de la poubelle barrée avec vos ordures
ménageéres.

« Ces produits doivent étre apportés aux points
de collecte alloués par les autorités locales pour
un traitement approprié.

« Alternativement, vous pouvez contacter le point
de vente ol vous avez acheté le produit.

8. INFORMATIONS SUR L’ELIMINATION DU
PRODUIT
I



INHALTSVERZEICHNIS

1. Einflihrung

2. Inhalt

3. Wichtige Sicherheitshinweise

4. Produkteigenschaften

5. Anweisungen

6. Wartung

7. Technische Daten

8. Informationen zur Entsorgung des Produkts

1. EINFUHRUNG

Wir gratulieren lhnen zum Erwerb dieses tragbaren
Mesh-Verneblers.

Lesen Sie vor der Verwendung dieses Geréts
sorgfaltig alle Anweisungen in diesem Handbuch.
Bewahren Sie das Handbuch fiir zukiinftige
Referenzen auf, da es wichtige Informationen enthélt.

Die in diesem Benutzerhandbuch
beschriebenen Funktionen kénnen ohne
Vorankiindigung gedndert werden.

2.INHALT

1 Haupteinheit

1 Medikamentenbehélter (piezoelektrische
Komponente)

1 Sauglingsmaske

1 Erwachsenenmaske

1 Mundstiick

1USB-Kabel

1 Tragetasche

1 Bedienungsanleitung und Garantie

Sollte einer der oben genannten Inhalte fehlen,
wenden Sie sich bitte an Ihren Verkaufsort.

3. WICHTIGE SICHERHEITSHINWEISE

/N WARNUNGEN:

*Verwenden Sie dieses Produkt unter Anleitung eines
professionellen Arztes. Befolgen Sie unbedingt die
Anweisungen Ihres Arztes bezlglich Art, Dosierung
und Dauer der Medikation.

«Kinder oder behinderte Patienten sollten bei der
Verwendung dieses Geréts von Erwachsenen
oder medizinischem Personal unterstiitzt werden.
« Bewahren Sie dieses Produkt auRerhalb der
Reichweite von Kindern auf.

«Verwenden Sie dieses Gerét nichtin der Nahe
von brennbaren Gasen.

DEUTSCH B

« Verwenden Sie dieses Gerat nur fiir den
vorgesehenen Zweck, wie in diesem Handbuch
beschrieben, und verwenden Sie keine Zusatzgerate
oder Zubehorteile, die nicht vom Hersteller
empfohlen werden.

« Schalten Sie den Strom ab, wenn das Gerat
nicht normalist.

*Modifikationen an diesem Gerét sind nicht gestattet.
« Dieses Gerat ist nicht fiir hoch suspendierte
oder viskose Flussigkeiten geeignet.

+Dieses Geratist nur fir die Verwendung durch
Patienten bei Bewusstsein vorgesehen.

« Wenn Sie wahrend der Verwendung dieses
Produkts Anomalien oder Beschwerden feststellen,
stellen Sie bitte die Verwendung ein und suchen
Sie sofort einen Arzt auf.

« Dieses Gerétdient nicht der Lebenserhaltung.
«Verwenden Sie dieses Geréat nichtin der Nahe
von Hochfrequenzgeraten, Mikrowellenéfen und
Mobiltelefonen.

«Vor der ersten Inbetriebnahme oder wenn das
Geratlangere Zeit nicht benutzt wird, fiihren Sie
bitte das im Handbuch beschriebene Reinigungs-
und Desinfektionsverfahren durch.

/N VORSICHTSMASSNAHMEN

+Verwenden und lagern Sie das Gerat nurin den
in diesem Handbuch angegebenen Betriebs- und
Lagerumgebungen.

« Verwenden Sie dieses Gerat nicht, wenn der
Medikamentenbehalter kein Medikament enthalt.
«Verschiedene Patienten sollten saubere, individuelle
Medikamentenbehélter und Mundstiicke verwenden,
um Kreuzinfektionen zu vermeiden.

« GielRen Sie kein Wasser in das Gerét.

« Das Hauptgeréat, der Medikamentenbehélter
und das Zubehér des Verneblers sollten nichtin
kochendes Wasser zur Desinfektion gestellt und
nichtin eine Mikrowelle zum Trocknen gelegt werden.
« Das Produkt verfiigt (iber eine integrierte
Lithiumbatterie, die nicht ausgetauscht werden muss.
+Achten Sie darauf, dieses Gerat wahrend des
Ladevorgangs nicht zu Gberladen.

/N KONTRAINDIKATIONEN

« Patienten mit schwerem Sauerstoffmangel
oder Atemversagen dirfen dieses Geréat nicht
verwenden.

WICHTIG: Bei Qualitatsproblemen des Produkts
wenden Sie sich an den Miniland-Kundendienst.
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Zerlegen oder reparieren Sie dieses Produkt nicht
selbst. Anderungen und Modifikationen am Gerat,
die nicht von einem autorisierten Servicecenter
durchgefiihrtwurden, fallen nicht unter die Garantie
des Produkts.

4. PRODUKTEIGENSCHAFTEN

4.1. ARBEITSPRINZIP

Dieses Produkt besteht hauptsachlich aus
piezoelektrischen Komponenten. Die
piezoelektrischen Komponenten wandeln
elektrische Energie in mechanische Energie
um und erzeugen Ultraschallschwingungen.
Die StoBwelle driickt die Flissigkeit im
Medikamentenbehalter, sodass die fliissige Medizin
durch die Mikroporen des Zerstaubungsblatts
spriiht. Sie wird als Nebel verspriiht und von
Inhalatoren verwendet.

4.2. VERWENDUNGSZWECK

Zerstaubung des Medikaments zur Behandlung.
Das Produkt wird bei wachen Patienten verwendet.
Es kann bei Kindern und Erwachsenen verwendet
werden.

4.3. BESCHREIBUNG DER TEILE
(ABBILDUNGEN 1,2 UND 3)

1. Tassenabdeckung

2. Medikamentenbehalter

3. Netz

4. Verschluss des Deckels des Behalters
5. Knopf zum Entfernen des Behélters

6. USB-Stecker (Typ C)

7.Elektrode

8. Anzeige fiir den Medikamentenbehélter
9. Betriebsanzeige

10. Anzeige fiir niedrige Spannung

11. Netzschalter

12. Schutzabdeckung

13. Mundstiick

14. Maske

5. ANWEISUNGEN
5.1. GEBRAUCHSANWEISUNG
Stellen Sie sicher, dass die Komponenten des
Verneblers sauber, hygienisch und trocken
sind, bevor Sie ihn verwenden. Befolgen Sie
dann die folgenden Schritte:

1. Fiigen Sie das fliissige Medikament, die
Kochsalzlosung oder das hypertonische
Serum hinzu (Abbildungen 4 und 5):

a. Schieben Sie den Medikamentenbehéilter
nach vorne in das Hauptgeréat, nachdem Sie
den Riickknopf der Becherabdeckung (5) am
Hauptgerat gedriickt haben.

b. Offnen Sie den Deckel des
Medikamentenbehaélters und gieRen Sie das
Medikament in den Becher, dann schlieRen
Sie den Deckel vollstandig:

« Fligen Sie mindestens 1 ml Flissigkeit hinzu,
und fiillen Sie das Medikament nicht (iber die
aufdem Medikamentenbehalter (2) markierte
Linie hinaus.

« Entfernen Sie den Medikamentenbehélter (2)
vom Hauptgeréat, wenn Sie das Medikament
hinzufiigen.

« Befestigen Sie den Deckel des
Medikamentenbehalters fest, um ein Auslaufen
der Flissigkeit zu verhindern.

« Schiitteln Sie den Vernebler nicht heftig, wenn der
Medikamentenbehalter mit Fliissigkeit gefillltist.
c. Setzen Sie den Becher wieder in das Hauptgerat
ein. Sie horen ein “Klick”, sobald der Becher
in derrichtigen Position ist.

Halten Sie die Elektrode am Hauptgeratund den
Medikamentenbehalter sauber (kein Schmutz
oder Fliissigkeitsreste) und vergewissern Sie
sich, dass der Medikamentenbehalter richtig
montiert ist. Andernfalls kann die Elektrode
abnormal eingeschaltet werden und der
Vernebler moglicherweise nicht ordnungsgeman
funktionieren.

2. Setzen Sie die Maske oder das Mundstiick
ein (Abbildung 6):

a. Wahlen Sie das entsprechende Zubehor
(Mundstiick, Erwachsenenmaske oder
Kindermaske) gemaR lhren Bediirfnissen.
Stellen Sie sicher, dass es sauber, hygienisch
und trocken ist, bevor Sie es zum ersten Mal
verwenden.

b. Stecken Sie das Zubehérinden
Medikamentenbehalter.

Hinweis 1: Verwenden Sie das Inhalationsgerat
geman den Anweisungen lhres Arztes.
Hinweis 2: Verwenden Sie abgesehen von
separat verkauften Zubehérteilen nur vom
Hersteller empfohlene Masken und Mundstiicke.



3. Schalten Sie das Gerit ein, indem Sie den
Netzschalter (11) driicken. Das Gerat beginntzu
arbeiten und die Arbeitsanzeige (9) leuchtet griin.
Nach dem Einschalten wird der Vernebler eine
kurze Startphase durchlaufen (ca. 2 Sekunden)
und dann normal spriihen.

Wahrend des Spriihvorgangs kann es zu einem
Gerausch kommen, das durch hochfrequente
Vibrationen verursacht wird. Schiitteln Sie den
Vernebler leicht, um die Wahrscheinlichkeit eines
Gerausches zu verringern.

Wenn sich kein Medikament oder eine sehr
schlecht leitende Fliissigkeit (z. B. destilliertes
Wasser)im Medikamentenbehalter befindet, blinkt
die Becheranzeige blau und das Geréat schaltet
sich automatisch ab.

/N Reinigungsmodus

Imausgeschalteten Zustand, wenn der Benutzer
die Einschalttaste (11) 3 Sekunden lang gedriickt
halt, wird der “Reinigungsmodus” aktiviert. In
diesem Modus leuchtet die griine Arbeitsanzeige
langsam aufund ab. Das Gerat arbeitet 3 Minuten
lang und schaltet sich dann automatisch ab.

4. Halten Sie den Vernebler ruhig, entspannen
Sie sich und beginnen Sie zu atmen

« Da die Eigenschaften jeder Flissigkeit
unterschiedlich sind, wenn der Vernebler
nicht automatisch abschaltet, nachdem ein
Teil des flissigen Medikaments aufgebraucht
ist, drlicken Sie den Netzschalter, um das Gerat
sofort auszuschalten, um Schaden am Netz
zu vermeiden.

* Wenn die Flussigkeit fast aufgebraucht ist,
wird empfohlen, die Vorderseite des Verneblers
(in Richtung des Sprays) leichtin Richtung des
Patienten zu neigen, damit die verbleibende
Flissigkeit die atomisierte Oberflache besser
erreicht.

« Bedecken Sie die Liftungséffnungen der
Maske oder des Mundstiicks wahrend des
Zerstaubungsvorgangs nicht mitden Handen
oder anderen Gegensténden.

*Wenn wahrend des Gebrauchs dieses Geréats
UnregelméaRigkeiten oder Beschwerden auftreten,
stellen Sie die Verwendung ein und suchen
Sie sofort einen Arzt auf.

« Wahrend des Zerstdubungsvorgangs
einiger Fliissigkeiten kann sich eine groke
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Menge Schaum in der Néhe des Netzes im
Medikamentenbehalter ansammeln, was das
Spriihen leicht unterbrechen kann. In diesem
Fall schalten Sie den Vernebler sofort aus,
schiitteln Sie ihn leicht und starten Sie ihn neu.

5. Schalten Sie das Gerit aus

Wahrend des Gebrauchs kénnen Sie das Geréat
durch Driicken des Netzschalters ausschalten,
und die Arbeitsanzeige (griines Licht) erlischt.
Andernfalls schaltet sich der Vernebler nach
20 Minuten Dauerbetrieb oder nach dem
Aufbrauchen des fliissigen Medikaments ab.
In diesem Fall gibt der Vernebler einen
Hochfrequenzton von sich, die Anzeige des
Medikamentenbehalters (blaues Licht) blinkt
und der Vernebler schaltet sich automatisch aus.

5.2. BATTERIELADUNG

Dieses Gerat verfiigt iiber einen eingebauten
Lithium-Akku. Es wird empfohlen, es an die
Stromversorgung anzuschlieen, um den Akku
bei der ersten Verwendung oder nach langerer
Nichtbenutzung zu aktivieren.

Um den Akku aufzuladen, 6ffnen Sie die
Schutzkappe der USB-Typ-C-Buchse (6) auf
der Riickseite des Hauptgerats, stecken Sie
den USB-Typ-C-Stecker in die Buchse und
stecken Sie den Adapter in die Steckdose.
DieArbeitsanzeige beginnt griin zu blinken, um
anzuzeigen, dass der Ladevorgang begonnen
hat. Sobald der Vorgang abgeschlossen ist,
hort die Lampe auf zu blinken.

Nachdem der Ladevorgang abgeschlossen
ist, ziehen Sie den Adapter und den
USB-Typ-C-Stecker ab und schlieRen Sie
die Schutzkappe der USB-Typ-C-Buchse (6).
Wenn der Akku fast leer ist, blinkt die
Niederspannungsanzeige (10) gelb. Befolgen
Siein diesem Fall die vorherigen Anweisungen
zumAufladen. Denken Sie daran, das Gerat nach
dem Ladevorgang von der Steckdose zu trennen;
lassen Sie es nicht zu lange angeschlossen.

Wichtige Hinweise:

«Verwenden Sie den Vernebler nicht wahrend
des Ladevorgangs.

+ Es wird empfohlen, den Lithium-Akku einmal
alle drei Monate aufzuladen, wenn das Produkt
nicht verwendet wird.



W DEUTSCH

5.3. FEHLERSUCHE

« Es wird empfohlen, den fiir dieses Produkt
angegebenen Netzadapter zu verwenden.

AUSFALL

URSACHE DES AUSFALLS

KORREKTURMASSNAHMEN

Das Gerét schaltet
sich nichtein

Niedrige Batterie

Laden Sie die Lithiumbatterie
aufund starten Sie das
Gerat nach Abschluss des
Ladevorgangs neu.

Die Elektrode an der Haupteinheit
oder der Becher ist schmutzig

Reinigen Sie die Elektrode und
starten Sie neu.

Das Gerét ist
eingeschaltet, aber es
gibt keine Funktion

Wenn die
Niederspannungsanzeige
(10) blinkt, hat das Gerat nicht
geniigend Batterie

Laden Sie die Lithiumbatterie
aufund starten Sie das
Gerét nach Abschluss des
Ladevorgangs neu.

Das Netz (3) ist schmutzig oder
blockiert

Reinigen Sie den
Medikamentenbehélter geman
denAnweisungen.

Ersetzen Sie den
Medikamentenbehéalter, wenn
der Fehler nach der Reinigung
nicht behoben ist.

Der Medikamentenbehalter ist
nicht richtig montiert

Bauen Sie den
Medikamentenbehélter wieder
zusammen und starten Sie das
Gerétneu.

Der Medikamentenbehélter war
lange mit Fliissigmedizin gefiillt
und es hat sich ein Wasserfilm
gebildet

Reinigen Sie den
Medikamentenbehélter und
starten Sie neu.




DEUTSCH B

Das Gerét schaltet sich
ein, dieAnzeige des
Medikamentenbehéilters
(8) blinkt und das Gerat
schaltetsich aus

Es befindet sich nicht
genug Flussigkeitim
Medikamentenbehélter

Flgen Sie das Medikament
oder Kochsalzlésung hinzu.

Sehr schlecht leitende Fliissigkeit
im Medikamentenbehalter (wie
destilliertes Wasser)

Flgen Sie das Medikament
oder Kochsalzlésung hinzu.

Der Medikamentenbehalter ist
nicht richtig montiert

Bauen Sie den
Medikamentenbehélter wieder
zusammen und starten Sie das
Gerétneu.

Die Elektrode an der Haupteinheit
oder der Becher ist schmutzig

Reinigen Sie die Elektrode und
starten Sie neu.

Die Flissigkeit war langer als
etwa 8 Sekunden nicht mitdem
Netz in Kontakt

Neigen Sie die Vorderseite des
Verneblers zum Benutzer, um
den Kontakt der Flissigkeit mit
dem Netz herzustellen.

Automatische
Abschaltung wahrend
der Verwendung

Die Flussigkeit ist aufgebraucht

Fligen Sie das Medikament
oder Kochsalzlésung hinzu.

Die Flissigkeit ist nicht
vollstéandig mit dem Netzin
Kontakt

Neigen Sie die Vorderseite des
Verneblers zum Benutzer, um
den Kontakt der Fliissigkeit mit
dem Netz herzustellen.

Es befindet sich ein
Flissigkeitsriickstand auf dem
Netz, und eine sehr schlecht
leitende Flussigkeit (wie
destilliertes Wasser) wurde in den
Medikamentenbehélter gegeben

Flgen Sie das Medikament
oder Kochsalzlésung hinzu.

Die Fliissigkeit ist
aufgebraucht, aber
der Vernebler schaltet
sich nichtaus

Die Leitfahigkeit der Flussigkeit
istaufgrund ihrer chemischen
Eigenschaften zu stark

Schalten Sie das Geréat manuell
aus.

Einige Flussigkeiten
kdénnen etwas Schaumim
Medikamentenbehélter erzeugen

Beseitigen Sie den Schaum
und starten Sie das Geréat neu.

Flissigkeitsleck

Die Flissigkeitim
Medikamentenbehaélter tibersteigt
das maximale Volumen

GieRen Sie Uberschissige
Flissigkeit aus und starten
Sie neu.

Wéhrend des Gebrauchs wird
der Medikamentenbehélter
geschlittelt

Halten Sie den Vernebler
wéhrend des Gebrauchs stabil.

Der Medikamentenbehalter ist
beschéadigt oder der versiegelte
Silikonring ist gealtert

Ersetzen Sie den
Medikamentenbehalter durch
einen neuen.
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Wenn der Vernebler nach den oben genannten
MaRnahmen immer noch nicht richtig funktioniert,
empfehlen wir, Miniland zu kontaktieren.

6. WARTUNG
6.1. REINIGUNG
6.1.1. REINIGUNG VON RESTFLUSSIGKEIT
AUS DEM MEDIKAMENTENBEHALTER
a) Offnen Sie den Medikamentenbehélter
und gieRen Sie die restliche Flussigkeit aus.
b) GielRen Sie etwas sauberes Wasser ein
und schlieRen Sie den Medikamentenbehalter
vollstandig. Schiitteln Sie den Behélter vorsichtig,
um die Rickstéande im gereinigten Wasser
aufzuldsen.
c) GieRen Sie die Flissigkeit ab und fiillen Sie
den Behalter erneut mit sauberem Wasser.
d) Halten Sie die Einschalttaste etwa 3 Sekunden
lang gedriickt, umin den “Reinigungsmodus”
zu gelangen. Das Gerat wird 3 Minuten lang
arbeiten und sich dann automatisch ausschalten,
um das Netz zu reinigen.
e) Setzen Sie die Schutzabdeckung auf den
Medikamentenbehélter.

Hinweise:

« Stellen Sie sicher, dass die Flussigkeit nach
jedem Gebrauch vollstandig gereinigt wird, da
das Netz sonst verstopfen konnte.

»Wenn nach dem Eintrittin den Reinigungsmodus
das Wasser im Vernebler ausgeht und kein
Sprithnebel vorhanden ist, schalten Sie das
Gerétsofortaus.

« Wenn die Restflissigkeit nicht entfernt wurde,
kann sie mit warmem Wasser gewaschen werden.
+ Sauberes Wasser umfasst destilliertes Wasser
und reines Trinkwasser.

6.1.2. REINIGUNG DER HAUPTEINHEIT
UND ZUBEHOR

Zubehor:

a) Entfernen Sie den Medikamentenbehalter
und die Maske oder das Mundsttick.

b) Splilen Sie den Behalter, die Maske oder
das Mundstiick mit sauberem Wasser ab. Oder
lassen Sie sie 15 Minuten lang in sauberem
Wasser einweichen.

Haupteinheit (Abbildung 7):

a) Reinigen Sie die Oberflache der Haupteinheit
mit einem feuchten Baumwolltuch und trocknen
Sie sie mit einem trockenen Baumwolltuch ab.
b) Reinigen Sie die Elektroden an der
Haupteinheit und die Baugruppe des Behalters,
um sicherzustellen, dass der Behélter festan
der Haupteinheit befestigt ist.

c) Wischen Sie die gereinigten Teile mit einer
sauberen Gaze ab und trocknen Sie sie
grindlich.

d) Installieren Sie den Medikamentenbehalter
auf der Haupteinheit und lagern Sie ihn an
einem sauberen Ort.

Hinweise:

« Wischen Sie den Vernebler nicht mit flichtigen,
korrosiven Fliissigkeiten wie Benzol, Benzin
oder Verdlinnungsmittel ab.

« Ziehen Sie den Netzadapter nach dem
Ausschalten aus der Steckdose.

«Umzu verhindern, dass Papier- oder Stoffstaub
in den Behalter gelangt und den Zerstauber
verstopft, verwenden Sie keine Baumwollpapiere
oder leichthaarende Tiicher zum Abwischen
der Behalterbaugruppe.

+Reinigen Sie die Komponenten des Produkts
nicht in der Spiilmaschine und trocknen Sie
sie nichtin der Mikrowelle.

6.2. STERILISIERUNG

Desinfizieren Sie das Mundsttick und die Maske
nach jedem Gebrauch. Wenn die Teile stark
verschmutzt sind, ersetzen Sie sie rechtzeitig. Es
wird empfohlen, diese Desinfektionsmethoden
zu befolgen:

a) Alkoholische Desinfektion: Desinfizieren
Sie das Mundstiick und die Maske mit 75%
medizinischem Alkohol.

b) Spiilen Sie nach der Desinfektion griindlich
mit sauberem Wasser ab, um Riickstande des
Desinfektionsmittels zu vermeiden.

Hinweise:

« Verwenden Sie kein desinfizierendes Mittel
auf Chlorbasis. Ein solches Desinfektionsmittel
kann die Komponenten beschéadigen.

« Wenn Desinfektionsmittel versehentlich in Ihre
Augen oder auf die Haut gelangt, splilen Sie
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sofort mit sauberem Wasser oder suchen Sie Vernebler und der Behalter trocken sind und
eine nahegelegene medizinische Einrichtung auf. lagern Sie sie im Transportbeutel. Legen Sie

den Beutel an einen kiihlen, trockenen Ort,

6.3. LAGERUNG auRerhalb der Reichweite von Kindern.
Nach jedem Gebrauch, der Reinigung und
der Desinfektion stellen Sie sicher, dass der

7. TECHNISCHE SPEZIFIKATIONEN
7.1. DEFINITION DER SYMBOLE

Zerbrechlich, vorsichtig handhaben

Trocken lagern

Diese Seite nach oben

Stapelebenen

Nicht wiederverwenden

Medizinisches Gerat

Achtung

Typ BF angewendeter Teil

Hersteller

[ec]rer]

Bevollméchtigter Vertreter in der Europaischen Gemeinschaft

P22

IP-Code des Geréts: der Schutzgrad dieses Geréts gegen das Eindringen von
festen Fremdkérpern -- = 12,5 mm Durchmesser (und gegen den Zugang zu
gefahrlichen Teilen mit dem Finger); der Schutzgrad gegen Wasser ist Tropfen
(15° geneigt)

(€.

Entspricht der europaischen Richtlinie Giber Medizinprodukte 93/42/EWG und der
geanderten Richtlinie 2007/47/EG. Benannte Stelle ist SGS

Herstellungsdatum
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Chargennummer

Symbols ist weild.

Befolgen Sie die Betriebsanweisungen
Die Sicherheitsfarbe dieses Zeichens ist blau, und die Farbe des grafischen

M@I

Entsorgung gemaR Richtlinie 2012/19/EU (WEEE)

7.2. TECHNISCHE INFORMATIONEN

Geratename Tragbarer Ultraschallvernebler
Modell 89651 nebuClean (NBM-6B)
Stromversorgung d.c.3.7V Lithium-Batterie
Energieverbrauch <2VA

Energieverbrauch im Standby <0.02VA

Verneblungsrate >0.2mL/min

Partikelgroe (MMAD) <5um

Restmenge <0.5ml

Gerauschpegel <50dB(A)
Ostzillationsfrequenz des Netzes 110 + 10KHz

Akkulaufzeit >2 Stunden

Automatische Abschaltung

Etwa 20 Minuten

Betriebsumgebung

Temperaturbereich: 10~40°C
Feuchtigkeitsbereich: 10%-95%RH (ohne
Kondensation)
Atmospharendruckbereich: 860-1060hPa

Lager-/Transportumgebung

Temperaturbereich: -20~70°C
Feuchtigkeitsbereich: 10%-95%RH (ohne
Kondensation)
Atmospharendruckbereich: 500-1060hPa

Schutzart gegen elektrischen Schlag

Interne Stromversorgung
Angewendetes Teil Typ BF

Wasserdichtigkeitsgrad P22

Lebensdauer der Haupteinheit 2 Jahre

Abmessungen Ca.42(L)*63(B)*113(H)mm
Gewicht Ca. 100g

Letzte Aktualisierung des Handbuchs | Oktober 2024
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Die Volumenaquivalente PartikelgroBenverteilungskurve der zerstaubten Partikel ist wie folgt:

Accumulation(%)

100

E | THLH
o = 1D

0.1 1

Volume(%)

Particle size(pm)

Testbedingungen: Umgebungstemperatur 25 +°C,
relative Luftfeuchtigkeit < 85%, Verwendung von
reinem Wasser fiir den Test. (Die Testdaten kénnen
je nach Testbedingungen und Anderungen des
flissigen Medikaments variieren)

7.3. EMC-INFORMATIONEN

Das Gerat erfordert besondere
VorsichtsmaBnahmen in Bezug auf EMC und muss
geman den bereitgestellten EMC-Informationen
installiert und in Betrieb genommen werden.
AuRerdem kann das Gerét durch tragbare und
mobile Funkkommunikationsgeréte beeintrachtigt
werden.

EMC-Warnung:

1. Der tragbare (ultraschall) Vernebler ist zur
Verwendung im Krankenhaus- und Familienumfeld
vorgesehen, auBer in der Nahe von aktiven
HF-Chirurgiegeraten und dem HF-abgeschirmten
Raum eines ME-SYSTEMS fiir Magnetresonanzto-
mographie, wo die Intensitét der elektromagnetischen
Storungen hochist.

2. Verwenden Sie kein Mobiltelefon oder andere
Gerate, die elektromagnetische Felderin der Nahe
des Gerats erzeugen. Dies kann zu Fehlfunktionen
des Geréts fiihren.

3. Vorsicht: Dieses Gerat wurde griindlich getestet
und Uberpriift, um eine ordnungsgemafe Leistung
und Funktion zu gewahrleisten.

4. Vorsicht: Der Gebrauch dieses Geréts in der
Né&he von oder gestapelt mit anderen Geraten
sollte vermieden werden, da dies zu Fehlfunktionen
fiihren konnte. Wenn eine solche Verwendung

erforderlichist, sollten dieses Gerat und die anderen
Geréate beobachtet werden, um sicherzustellen,
dass sie ordnungsgemaf funktionieren.

5. Die Verwendung von anderem Zubehér als
dem vom Hersteller des Verneblers spezifizierten
oder bereitgestellten kénnte zu erhéhten
elektromagnetischen Emissionen oder verringerten
elektromagnetischen Immunitaten dieses Gerats
fiihren und zu Fehlfunktionen fiihren.
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Tabelle 1

Leitfaden und Herstellererklarung - Elektr ische issionen

Das Gerat st fiir den Gebrauch in der unten angegebenen elektromagnetischen Umgebung
vorgesehen. Der Kunde oder der Benutzer des Geriéts sollte sicherstellen, dass es in einer
solchen Umgebung verwendet wird.

Emissi Ub Elektr ische Ui b -
Anleitung

HF-Emissionen CISPR11 | Gruppe 1 Das Gerat nutzt HF-Energie nur flr
seine interne Funktion. Daher sind seine
HF-Emissionen sehr gering und es ist
unwahrscheinlich, dass sie Stérungen in
nahegelegenen elektronischen Geraten
verursachen.

HF-Emissionen CISPR11 | Klasse B Das Gerétist fir den Einsatzin allen

3 . Einrichtungen geeignet, einschlieBlich

Harmonische Emissionen | Klasse A solcher, die direkt an das 6ffentliche

IEC 61000-3-2 .
Niederspannungsnetz angeschlossen

Spannungsschwankungen | Entspricht sind, das Gebaude versorgt, die fir private

und Flicker-Emissionen Zwecke genutzt werden.

IEC 61000-3-3

Tabelle 2

Leitfaden und Herstellererklarung — Elektromagnetische Immunitét

Das Gerat st fiir den Einsatz in der unten angegebenen elektromagnetischen Umgebung
vorgesehen. Der Kunde oder Benutzer des Geriéts sollte sicherstellen, dass es in einer

solchen Umgebung verwendet wird.

Priifp nachIEC | Ei g Elektr
60601 Umgebung -
Leitfaden
Elektrostatische +8 kV Kontakt +8 kV Kontakt Bdden sollten aus
Entladung (ESD) +2KkV, +4kV, +8kV, +2kV, x4 kV, +8kV, Holz, Beton oder
IEC 61000-4-2 +15KkV Luft +15KkV Luft Keramikfliesen

bestehen. Wenn
Boden mit
synthetischem
Material bedeckt sind,
sollte die relative
Luftfeuchtigkeit
mindestens 30 %
betragen.
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Schnelle elektrische | +2kV fir +2kV fiir Die Netzstromqualitat
Transienten/Bursts Versorgungsleitungen | Versorgungsleitungen | sollte der eines
IEC 61000-4-4 +1kV fir Ein-/ typischen
Ausgangsleitungen kommerziellen oder
Krankenhausumfelds
entsprechen.
Uberspannung +1kV Differenzmodus | +1kV Die Netzstromqualitat
IEC 61000-4-5 +2kV Gemeinsamer Differenzmodus sollte der eines
Modus typischen
kommerziellen oder
Krankenhausumfelds
entsprechen.
Spannungseinbriiche, | 0% UT; 0,5 Zyklus 0% UT; 0,5 Zyklus Die Netzstromqualitat
kurze g)Bei0°,45°,90°, g)Bei0°,45°,90°, sollte der eines
Unterbrechungenund | 135°,180°, 225°, 135°,180°, 225°, typischen
Spannungsvariationen | 270° und 315° 270°und 315° kommerziellen oder
anden 0% UT; 1 Zyklus 0% UT; 1 Zyklus Krankenhausumfelds
Versorgungsein- und 70% UT; 25/30 und 70% UT; 25/30 entsprechen.
gangsleitungen Zyklen Zyklen Wenn der Benutzer
IEC 61000-4-11 Einphasig: bei 0° Einphasig: bei 0° des Gerats einen
0% UT; 250/300 0% UT; 250/300 fortlaufenden
Zyklen Zyklen Betrieb wahrend
Netzunterbrechungen

bendtigt, wird
empfohlen, das
Geratvon einer
unterbrechungsfreien
Stromversorgung
oder einer Batterie zu
betreiben.

Magnetfeld bei
Netzfrequenz
(50Hz/60Hz)
IEC 61000-4-8

30A/m

30A/m

Netzfrequenz-Mag-
netfelder soliten
aufden fiireinen
typischen Standort
ineinertypischen
kommerziellen oder
Krankenhausumgebung
charakteristischen
Pegelnliegen.

HINWEIS: UT ist die Netzspannung vor der Anwendung des Testniveaus.
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Tabelle 3

Leitfaden und Herstellererklarung — Elektromagnetische Immunitat

Das Geréat st fir den Einsatz in der unten angegebenen elektromagnetischen Umgebung
vorgesehen. Der Kunde oder Benutzer des Geréts sollte sicherstellen, dass es in einer
solchen Umgebung verwendet wird.

Immunitatstest | Priifpegel nachIEC | Eint gel Elektr ische
60601 Umgebung - Leitfaden
Geleitetes RF 3Vrms 3Vrms Tragbare und mobile
IEC61000-4-6 | 150 kHz bis 80 MHz 150 kHz bis 80 MHz RF-Kommunikationsgeréte
6VinISM-und 6VinISM-und soliten nichtnaheran
Amateurfunkbéndemn | Amateurfunkbandem irgendeinem Teildes
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HINWEIS 1 Bei 80 MHz und 800 MHz gilt der hohere Frequenzbereich.

HINWEIS 2 Diese Richtlinien gelten moglicherweise nicht in allen Situationen. Der
Elektromagnetismus wird durch die Absorption und Reflexion von Strukturen, Objekten und
Personen beeinflusst.

a) Die ISM-Bander (industriell, wissenschaftlich und medizinisch) zwischen 150 kHz und 80
MHz sind 6,765 MHz bis 6,795 MHz; 13,553 MHz bis 13,567 MHz; 26,957 MHz bis 27,283
MHz; und 40,66 MHz bis 40,70 MHz. Die Amateurfunkbander zwischen 0,15 MHz und 80
MHz sind 1,8 MHz bis 2,0 MHz, 3,5 MHz bis 4,0 MHz, 5,3 MHz bis 5,4 MHz, 7 MHz bis 7,3
MHz, 10,1 MHz bis 10,15 MHz, 14 MHz bis 14,2 MHz, 18,07 MHz bis 18,17 MHz, 21,0 MHz
bis 21,4 MHz, 24,89 MHz bis 24,99 MHz, 28,0 MHz bis 29,7 MHz und 50,0 MHz bis 54,0 MHz.
b) Die Feldstarken von festen Sendern, wie z.B. Basisstationen fiir Funk (Mobilfunk/
Schnurlos) und Landmobilfunk, Amateurfunk, AM- und FM-Rundfunk und TV-Sender,
koénnen theoretisch nicht genau vorhergesagt werden. Um die elektromagnetische
Umgebung aufgrund fester RF-Sender zu bewerten, sollte eine elektromagnetische
Standortuntersuchung in Betracht gezogen werden. Wenn die gemessene Feldstarke

an dem Ort, an dem das Gerat verwendet wird, das oben genannte anwendbare
RF-Konformitétsniveau tiberschreitet, sollte das Gerat beobachtet werden, um den normalen
Betrieb zu Giberpriifen. Wenn anormale Leistungen beobachtet werden, kénnen zuséatzliche
MaRnahmen erforderlich sein, wie z.B. die Neuorientierung oder Verlagerung des Geréts.

c¢) Im Frequenzbereich von 150 kHz bis 80 MHz sollten die Feldstarken unter 3V/m liegen.

Tabelle 4

Embfohl Tr inde zwischen tr bil

RF-Kommunikationsgeréaten und dem Gerit

und

Das Gerét ist fiir den Einsatz in einer elektromagnetischen Umgebung vorgesehen, in

der abgestrahlte RF-Stérungen kontrolliert werden. Der Kunde oder Benutzer des Gerats
kann dazu beitragen, elektromagnetische Stérungen zu verhindern, indem er einen
Mindestabstand zwischen tragbaren und mobilen RF-Kommunikationsgeréten (Sendern)
und dem Gerét einhalt, wie unten empfohlen, basierend auf der maximalen Ausgangsleistung
des Kommunikationsgerats.

Nennleistung | Abstand je nach Frequenz des Senders

des Senders 7456 kiz bis 80 150 kHz bis 80 80MHzbis | 800 MHz bis
MHz auRerhalb MHzin ISM-und 800 MHz 2,7GHz
der ISM-und Amateurfunkbéndern
Amateurfunkbénder

_;35 12 _ 35 _r L

d=[; 1/p d=[y,1/p d=[g 1P | d=[E 1P

0.01 0.12 0.20 0.035 0.07

0.1 0.38 0.63 0.1 0.22

1 1.2 2.00 0.35 0.70

10 3.8 6.32 1.10 221

100 12 20.00 35 70
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Fir Sender, die eine maximale Ausgangsleistung haben, die nichtin der obigen Liste
aufgefiihrtist, kann der empfohlene Trennabstand d in Metern (m) unter Verwendung der fiir
die Frequenz des Senders geltenden Gleichung geschatzt werden, wobei P die maximale
Ausgangsleistung des Senders in Watt (W) gemaR dem Hersteller des Senders ist.
HINWEIS 1 Bei 80 MHz und 800 MHz gilt der gréRere Frequenzbereich.

HINWEIS 2 Diese Richtlinien gelten moglicherweise nicht in allen Situationen. Die
elektromagnetische Ausbreitung wird durch Absorption und Reflexion von Strukturen,
Objekten und Menschen beeinflusst.

8.PRODUKTENTSORGUNGS
INFORMATIONEN

« Denken Sie daran, die Batterien zu entfernen
und diese verantwortungsvoll zu entsorgen, wenn
Sie das Babyphone entsorgen.

« Sie sollten Produkte mit dem Symbol der
durchgestrichenen Miilltonne nicht mit lhrem
Hausmdill vermischen.

« Diese Produkte sollten zu den von den 6rtlichen
Behérden zugewiesenen Sammelstellen fiir eine
angemessene Behandlung gebracht werden.

« Alternativ kénnen Sie sich an den Verkaufsort
wenden, an dem Sie das Produkt gekauft haben.
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.INTRODUZIONE

Ci congratuliamo per I'acquisto di questo nebulizzatore
arete portatile.

Prima di utilizzare questo dispositivo, leggere
attentamente tutte le istruzioni in questo manuale.
Conservare il manuale per consultazioni future,
poiché contiene informazioni importanti.

Le caratteristiche descritte in questo manuale
d’uso sono soggette amodifiche senza preavviso.

2.CONTENUTO

1 unita principale

1 serbatoio per farmaci
(componente piezoelettrico)

1 maschera per neonati

1 maschera per adulti

1 boccaglio

1cavo USB

1 borsa per il trasporto

1 manuale di istruzioni e garanzia
Se uno dei contenuti sopra indicati manca,
contattare il punto vendita.

3.IMPORTANTIPRECAUZIONI DI SICUREZZA

/N AVVERTIMENTO

« Utilizzare questo apparecchio sotto la guida di
un medico professionista. Per il tipo, la dose e
il regime del medicinale, assicurati di seguire le
istruzioni di un medico.

« | bambini o i pazienti disabili devono essere
assistiti da adulti o personale medico durante
I'utilizzo di questo apparecchio.

« Tenere questo apparecchio lontano dalla portata
dei bambini.

« Non utilizzare questo apparecchio sotto gas
infiammabili.

« Utilizzare questo apparecchio solo per I'uso
previsto come descritto in questo manuale e non
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utilizzare accessori 0 accessori non consigliati
dal produttore.

+Spegnere I'alimentazione quando 'apparecchio
éanormale.

« Non ¢ consentita alcuna modifica di questa
attrezzatura.

* Questa apparecchiatura non & adatta per liquidi
altamente sospesi o liquidi viscosi.

+ Questa apparecchiatura & destinata all’'uso solo
in pazienti coscienti.

« Durante I'utilizzo di questo apparecchio, se si
osservano irregolarita o disagi, interrompere
I'uso e rivolgersiimmediatamente a un medico.
+Questo apparecchio non & destinato al supporto
vitale.

«Non utilizzare questo apparecchio vicino ad alta
frequenza, forni a microonde e telefoni cellulari.
« Prima della messa in funzione, o se I'apparecchio
non viene utilizzato per lungo tempo, procedere con la
procedura di pulizia e sterilizzazione descritta
nel manuale d'uso.

/N PRECAUZIONI

« Utilizzare e conservare I'apparecchio solo negli
ambienti di funzionamento e di conservazione
specificati in questo manuale.

+Non utilizzare questo apparecchio se il serbatoio
per farmaci non contiene alcun medicinale.

« Pazienti diversi devono utilizzare tazze per
farmaci e bocchini puliti e individuali per evitare
infezioni crociate.

+Non versare acqua all'interno del dispositivo.

« L'unita principale, il serbatoio per farmaci e gli
accessori del nebulizzatore non devono essere
messiin acqua bollente per la disinfezione e non
devono essere messi nel forno a microonde per
I'asciugatura.

« Il prodotto ha una batteria al litio incorporata,
non & necessario sostituirla.

« Prestare attenzione a questo dispositivo durante
la ricarica, non sovraccaricarlo.

/\ CONTROINDICAZIONI

« | pazienti con grave mancanza di
ossigeno o insufficienza respiratoria non
devono utilizzare questo apparecchio.

IMPORTANTE: In caso di problemi di qualita del
prodotto, contattare il servizio clienti Miniland.
Non smontare o riparare questo prodotto da soli.
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Le modifiche e le riparazioni non eseguite da un
centro di assistenza autorizzato non sono coperte
dalla garanzia del prodotto.

4. CARATTERISTICHE DEL PRODOTTO
4.1. PRINCIPIO DI FUNZIONAMENTO
Questo prodotto & composto principalmente
da componenti piezoelettrici. | componenti
piezoelettrici convertono I'energia elettrica
in energia meccanica e generano vibrazioni
ultrasoniche. L'onda d’urto comprime il liquido nel
serbatoio per farmaci, in modo che il medicinale
liquido passi attraverso i micropori del foglio
atomizzatore per spruzzare il medicinale liquido.
Viene nebulizzato come vapore e utilizzato
con gliinalatori.

4.2, USO PREVISTO

Nebulizzare il medicinale per il trattamento. Il
prodotto & utilizzato per pazienti coscienti. Pud
essere utilizzato su bambini e adulti.

4.3. DESCRIZIONE DELLE PARTI
(FIGURE1,2E 3)

1. Coperchio del serbatoio

2. Serbatoio per farmaci

3. Rete

4. Chiusura del coperchio del serbatoio
5. Pulsante per rimuovere il serbatoio
6. Spina USB (Tipo C)

7. Elettrodo

8. Indicatore del serbatoio

9. Indicatore di funzionamento

10. Indicatore di bassa tensione

11. Pulsante di accensione

12. Coperchio di protezione

13. Boccaglio

14. Maschera

o

. ISTRUZIONI
5.1.ISTRUZIONIPERL’'USO
Assicurarsi che i componenti del nebulizzatore
siano puliti, igienici e asciutti prima dell'uso.
Successivamente, seguire i seguenti passaggi:

1.Aggiungere il medicinale liquido o soluzione
salina o siero ipertonico (figure 4 e 5):

a. Spingere il serbatoio per farmaci verso la
parte anteriore dell’'unita principale dopo aver

premuto il pulsante posteriore del serbatoio
(5) sull'unita principale.

b. Aprire il coperchio del serbatoio per farmaci
e versare il medicinale nel serbatoio, quindi
chiudere il coperchio completamente:
«Aggiungere almeno 1 ml diliquido e non superare
lalinea indicata sul serbatoio per farmaci (2).
«Rimuovere il serbatoio per farmaci (2) dall'unita
principale quando si aggiunge il medicinale.
« Fissare bene il coperchio del serbatoio per
farmaci per evitare perdite diliquido.

« Non agitare violentemente il nebulizzatore
quando il serbatoio per farmaci & piena di liquido.
c. Riposizionare il serbatoio nell'unita principale.
Si sentira un “clic” quando il serbatoio sara
nella posizione corretta.

Assicurarsi che I'elettrodo sull'unita principale e
il serbatoio per farmaci siano puliti (senza sporco
oresiduidiliquido) e verificare che il serbatoio
per farmaci sia assemblato correttamente. In
caso contrario, I'elettrodo potrebbe attivarsi
in modo anomalo e il nebulizzatore potrebbe
non funzionare correttamente.

2. Installare la maschera o il boccaglio
(figure 6):

a. Selezionare I'accessorio appropriato (boccaglio,
maschera per adulti o per bambini) in base alle
proprie esigenze. Assicurarsi che sia pulito,
igienico e asciutto prima del primo utilizzo.

b. Collegare I'accessorio nel serbatoio per farmaci.

Nota 1: Si prega di utilizzare il dispositivo di
inalazione secondo le indicazioni del medico.
Nota 2: Oltre agli accessori e alle parti vendute
separatamente, utilizzare solo maschere e
boccagli raccomandati dal produttore.

3A ildispositivop
di ione (11). L'app hi
Pt e e 'indi

(9) si accendera di verde.

Dopo I'accensione, il nebulizzatore avra un
breve periodo di avvio (circa 2 secondi) e poi
iniziera a nebulizzare normalmente.

Durante il processo di nebulizzazione, potrebbe
esserci un rumore causato dalla vibrazione
ad alta frequenza. Agitare delicatamente il
nebulizzatore per ridurre la probabilita di rumore.

il
inizieraa

e di funzior




Se non c¢’é medicinale oil liquido & molto poco
conduttivo (ad esempio, acqua distillata) all'interno
del serbatoio perfarmaci, l'indicatore del serbatoio
lampeggerain blu e il dispositivo si spegnera
automaticamente.

/\ Modalita di pulizia

In stato di spegnimento, se 'utente tiene premuto
il pulsante di accensione (11) per 3 secondi,
si attivera la “modalita di pulizia”. In questa
modalita, l'indicatore dilavoro verde si accendera
espegnera lentamente. Il dispositivo funzionera
per 3 minuti e poi si spegnera automaticamente.

4. Tieni il nebulizzatore in modo stabile,
rilassati e inizia a respirare

« Poiché le caratteristiche di ogni liquido sono
diverse, quando il nebulizzatore non si spegne
automaticamente dopo che parte del medicinale
liquido é stata esaurita, premere il pulsante di
accensione per spegnere immediatamente
I'apparecchio per evitare danni alla rete.
*Quando il liquido sta per esaurirsi, si consiglia
diinclinare leggermente la parte anteriore del
nebulizzatore (verso la direzione dello spruzzo)
verso il paziente, in modo che il liquido rimanente
entriin contatto con il pezzo atomizzato per la
nebulizzazione.

«Non coprire le prese d’aria della maschera o
del boccaglio con le mani o altri oggetti durante
il processo di atomizzazione.

« Durante I'uso di questo apparecchio, se si
nota qualche irregolarita o disagio, interrompere
I'uso e consultare immediatamente un medico.
« Durante il processo di atomizzazione di
alcuniliquidi, una grande quantita di schiuma
si concentrera vicino alla rete nel bicchiere
del medicinale, il che puo facilmente causare
I'interruzione dello spruzzo. In questo caso,
spegnere immediatamente il nebulizzatore,
scuoterlo leggermente e riavviarlo.

5. Spegnere il dispositivo

Durante l'uso, se & necessario fermare il
dispositivo, & possibile premere il pulsante
di accensione per spegnerlo e I'indicatore
di funzionamento (luce verde) si spegnera.
Altrimenti, il nebulizzatore si spegnera dopo
20 minuti di funzionamento continuo o una
volta esaurito il medicinale liquido.
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In questo caso, il nebulizzatore emettera
un suono ad alta frequenza, I'indicatore del
bicchiere del medicinale (luce blu) lampeggera
eilnebulizzatore si spegnera automaticamente.

5.2. RICARICADELLA BATTERIA

Questo dispositivo & dotato di una batteria al
litio integrata. Si consiglia di collegarlo alla
presadi corrente per attivare la batteria al primo
utilizzo o dopo un lungo periodo di inutilizzo.
Per caricare la batteria, aprire la spina di
protezione della presa USB Tipo-C (6) sul retro
dell'unita principale, inserire il connettore USB
Tipo-C nel foro della presa e collegare il cavo
di alimentazione alla presa elettrica.
Lindicatore di funzionamento iniziera a
lampeggiare in verde perindicare che laricarica
einiziata. Unavolta terminata, la luce smettera
dilampeggiare.

Dopo che laricarica & completata, scollegare
I'adattatore di alimentazione e il connettore
USB Tipo-C, e chiudere il tappo di protezione
della presa USB Tipo-C (6).

Se la batteria & quasi esaurita, I'indicatore di
bassa tensione (10) lampeggera in giallo. A
questo punto, seguire le istruzioni precedenti per
ricaricarla. Ricordarsi di scollegare il dispositivo
dalla presa elettrica una volta completata la
ricarica, non tenerlo collegato per troppo tempo.

Osservazioni importanti:

«Non utilizzare il nebulizzatore durante la ricarica.
« Si consiglia di caricare la batteria al litio una volta
ogni tre mesi se il prodotto non viene utilizzato.
« Si consiglia di utilizzare I'adattatore di
alimentazione specificato per questo prodotto.
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5.3. RISOLUZIONE DEI PROBLEMI

ERRORE CAUSADELL’ERRORE CONTROMISURE
Il dispositivo | Batteria scarica Carica la batteria al litio e esegui il riavvio
non si dopo che la carica & completata.
accende L'elettrodo sull'unita PulisciI'elettrodo e riavvia.
principale o la coppa &
sporco
Il dispositivo | Sel'indicatore dibassa Carica la batteria al litio e riavvia dopo che la
éaccesoma | tensione (10) lampeggia, carica & completata.
non funziona | il dispositivo non ha
abbastanza batteria
Larete (3) & sporcao Pulisci il contenitore del farmaco secondo
bloccata le istruzioni.
Sostituisci il contenitore del farmaco se il
guasto non viene risolto dopo la pulizia.
Il serbatoio per farmacinon & | Riassembla il contenitore del farmaco e
assemblato correttamente riavvia.
Il serbatoio per farmaci & Pulisci il contenitore del farmaco e riavvia.
stata riempita con liquido
medicinale per molto tempo
e si & formata una pellicola
d’acqua
Il dispositivo | Non c’é abbastanza liquido Aggiungiil farmaco o soluzione salina.
siaccende, nella tazza per i medicinali
I'indicatore
del serbatoio . A N N
: Liquido con scarsa Aggiungi il farmaco o soluzione salina.
per farmaci (8) PRI
N conducibilita all'interno del
lampeggia & batoi farmaci (come
il dispositivo | SErPa0L0 Per
A acqua distillata)
sispegne
Il serbatoio per farmacinon & | Riassembla il contenitore del farmaco e
assemblato correttamente riavvia.
L'elettrodo sull'unita principale | Puliscil'elettrodo e riavvia.
oil serbatoio & sporco
Illiquido non é stato a Inclina la parte anteriore del nebulizzatore
contatto con larete perpitidi | verso I'utente per far entrare il liquido in
circa 8 secondi contatto con larete.
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Spegnimento | Il liquido & esaurito

Aggiungi il farmaco o soluzione salina.

automatico

By Illiquido non &
durante 'uso q

completamente a contatto
con larete

Inclina la parte anteriore del nebulizzatore
verso l'utente per far entrare il liquido in
contatto conlarete.

C’é un residuo di liquido
sullarete e un liquido con
conducibilita molto bassa
(come acqua distillata) &
stato inserito nel serbatoio

Aggiungi il farmaco o soluzione salina.

per farmaci
Illiquido & La conducibilita del liquido Spegni manualmente il dispositivo.
esaurito, & troppo forte a causa delle
mail sue proprieta chimiche
nebulizzatore
non si Alcuni liquidi possono Puliscila schiuma e riavvia.
spegne produrre un po’ di schiuma

nel serbatoio per farmaci
Perdite di Il liquido nel serbatoio Versa il liquido in eccesso e riavvia.
liquido per farmaci superail

volume massimo

Durante I'uso, il serbatoio per
farmaci viene agitata

Tieni fermo il nebulizzatore durante I'uso.

Il serbatoio per farmaci &
danneggiata o I'anello di
silicone sigillato

e invecchiato

Sostituisci il contenitore del farmaco con
uno nuovo.

Se il nebulizzatore non funziona ancora correttamente
dopo aver adottato le misure sopra indicate, ti
consigliamo di contattare Miniland.

6. MANUTENZIONE
6.1. PULIZIA
6.1.1. PULIZIADEL LIQUIDO RESIDUONELLA
COPPA DEL MEDICINALE
a)Aprila coppa del medicinale e getta via tutto
illiquido rimasto.
b) Versa un po’ di acqua pulita e chiudi
completamente la coppa del medicinale. Agita
delicatamente la coppa per sciogliere i residui
in acqua purificata.
c) Svuotail liquido e riempilo nuovamente con
acqua pulita.
d) Tieni premuto il pulsante di accensione per
circa 3 secondi per entrare in “modalita pulizia”. Il

dispositivo funzionera per 3 minuti e poi si
spegnera automaticamente per pulire la rete.
e) Metti il coperchio protettivo sulla coppa del
medicinale.

Note:

«Assicurati di pulire completamente il liquido dopo
ogni uso, altrimenti la rete potrebbe bloccarsi.
« Dopo aver attivato la modalita di pulizia, se il
nebulizzatore rimane senza acqua e non c'é
spruzzo, spegnilo immediatamente.

« Se il liquido residuo non é stato eliminato,
puo essere lavato con acqua calda.
«L'acqua pulitainclude acqua distillata e acqua
potabile pura.
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6.1.2. PULIZIA DELL'UNITA PRINCIPALE
EDEGLIACCESSORI

Accessori:

a) Rimuovi la coppa del medicinale e lamaschera
oilboccaglio.

b) Sciacqua la coppa, lamaschera oilboccaglio
con acqua pulita. Oppure immergili in acqua
pulita per 15 minuti.

Unita principale (figure 7):

a) Pulisci la superficie dell’'unita principale con
un panno di cotone umido e sottile e asciugala
con un panno di cotone asciutto.

b) Pulisci gli elettrodi sull'unita principale e il
gruppo della coppa per assicurarti che la coppa
sia saldamente attaccata all’'unita principale.
c) Pulisci le parti con una garza pulita e asciugale
completamente.

d) Installa la coppa del medicinale sull’unita
principale e riponila in un luogo pulito.

Note:

+Non pulire il nebulizzatore con liquidi corrosivi
volatilicome benzene, benzina o diluenti.

« Scollega I'adattatore di alimentazione dalla
presa dopo aver spento il dispositivo.

« Per evitare che residui di carta o polvere
di tessuto entrino nella coppa e ostruiscano
I'atomizzatore, non utilizzare carta di cotone
o tessuti che rilasciano peluria per pulire il
gruppo della coppa.

« Non pulire i componenti del prodotto in
lavastoviglie e non asciugare i componenti
del prodotto nel forno a microonde.

6.2. STERILIZZAZIONE

Disinfetta il boccaglio e la maschera dopo ogni
uso. Se le parti sono gravemente inquinate,
sostituiscile in tempo. Si consiglia di seguire
questi metodi di disinfezione:

a) Disinfezione con alcool: disinfetta il boccaglio
e lamaschera con alcool medico al 75%.

b) Dopo la disinfezione, sciacqua bene con
acqua pulita per evitare residui di disinfettante.

Note:
+Non disinfettare con un disinfettante clorato. Tale
disinfettante puo causare danni ai componenti.

« Se usi un disinfettante e accidentalmente
entrain contatto coni tuoi occhiola tua pelle,
risciacqua con acqua pulita il prima possibile o
recati in una struttura medica vicina.

6.3. CONSERVAZIONE

Dopo ogni uso, pulizia e disinfezione, conferma
che il corpo del nebulizzatore e la coppa siano
asciutti e riponili nella borsa per il trasporto.
Posiziona la borsa in un luogo fresco e asciutto,
fuori dalla portata dei bambini.
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7. SPECIFICHE TECNICHE
7.1. DEFINIZIONE DEI SIMBOLI

T Fragile, maneggiare con cura

Tenere asciutto

P

Questo lato verso I'alto

ot
o

Strati di impilamento

Non riutilizzare

Dispositivo medico

Attenzione

Parte applicata di tipo BF

Fabbricante

Rappresentante autorizzato nella Comunita Europea

N IR

Codice IP del dispositivo: il grado di protezione contro I'ingresso di oggetti
solidi estranei -- 2 12,5 mm di diametro (e contro I'accesso a parti pericolose
con le dita); il grado diimpermeabilita & la protezione contro il gocciolamento
(inclinazione di 15°)

T
N
N

Conforme alla Direttiva Europea sui Dispositivi Medici 93/42/CEE e alla Direttiva
ws3s | modificata 2007/47/CE. L'Organismo Notificato &€ SGS

s
m

Data di fabbricazione

o Codice lotto

Seguire le istruzioni operative
Il colore di sicurezza di questo segnale di sicurezza & blu e il colore del simbolo
grafico & bianco.

Smaltimento conforme alla Direttiva 2012/19/UE (RAEE)

<, Q| &
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7.2.INFORMAZIONI TECNICHE

Nome del dispositivo

Nebulizzatore portatile (a ultrasuoni)

Modello 89651 nebuClean (NBM-6B)
Alimentazione Batteria al litio d.c.3.7V
Consumo di energia <2VA

Consumo di energia in standby <0.02VA

Tasso di nebulizzazione >0.2mL/min

Dimensione delle particelle (MMAD) <5um

Quantita di residuo <0.5ml

Rumore <50dB(A)

Frequenza di oscillazione della rete 110 £ 10KHz

Durata della batteria >2ore

Spegnimento automatico

Circa 20 minuti

Ambiente operativo

Intervallo di temperatura: 10~40°C
Intervallo di umidita: 10%-95%RH
(senza condensa)

Intervallo di pressione atmosferica:
860-1060hPa

Ambiente di stoccaggio/trasporto

Intervallo di temperatura: -20~70°C
Intervallo di umidita: 10%-95%RH (senza
condensa)

Intervallo di pressione atmosferica:
500-1060hPa

Tipo di protezione contro scosse elettriche

Alimentazione interna
Parte applicata di tipo BF

Grado diimpermeabilita 1P22

Durata di vita dell’'unita principale 2 anni

Dimensioni Circa42(L)*63(P)*113(A)mm
Peso Circa 100g

Ultimo aggiornamento del manuale Ottobre 2024
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La curvadidistribuzione delle dimensioni delle particelle atomizzate in volume equivalente & la seguente:

Accumulation(%)
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O =M EhO® D 0=

Particle size(pm)

Condizioni di prova: temperatura ambiente 25
+°C, umidita relativa < 85%, utilizzando acqua
pura per il test. (I dati del test possono variare a
seconda delle condizioni del test e delle modifiche
nel liquido medicinale)

7.3.INFORMAZIONI EMC

Il dispositivo richiede precauzioni speciali riguardo
al’lEMC e deve essere installato e messo in
servizio secondo le informazioni EMC fornite.
Inoltre, il dispositivo puo essere influenzato
dalle apparecchiature di comunicazione RF
portatili e mobili.

Avvertenza EMC:

1. linebulizzatore portatile (a ultrasuoni) & destinato
all'uso in ambienti ospedalieri e domestici, tranne
che vicino ad apparecchiature chirurgiche HF
attive e in stanze schermate per sistemi ME di
imaging a risonanza magnetica, dove l'intensita
delle interferenze elettromagnetiche & elevata.
2. Non utilizzare telefoni cellulari o altri dispositivi
che emettono campi elettromagnetici vicino all'unita.
Questo potrebbe causare un funzionamento
errato dell'unita.

3. Attenzione: Questa unita & stata accuratamente
testata e ispezionata per garantire prestazionie
funzionamento corretti.

4. Attenzione: L'uso di questa apparecchiatura
vicino ad altre apparecchiature o impilata con altre
apparecchiature dovrebbe essere evitato, poiché
potrebbe causare un funzionamento errato. Se tale

uso & necessario, entrambi i dispositivi devono
essere osservati per verificare che funzionino
correttamente.

5. L'uso di accessori diversi da quelli specificati
o forniti dal produttore di questo nebulizzatore
potrebbe aumentare le emissioni elettromagnetiche
o ridurre 'immunita elettromagnetica di questa
apparecchiatura, provocando un funzionamento
errato.
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Tabella1

Guida e Dichiarazione del Produttore - E

i Elettr iche

Il dispositivo & destinato all'uso nell’ambiente elettromagnetico specificato di seguito. Il
cliente o I'utente del dispositivo deve garantire che venga utilizzato in tale ambiente.

Test di emissioni Conformita | Ambiente elettromagnetico - guida

Emissioni RF CISPR11 Gruppo 1 Il dispositivo utilizza energia RF solo per
la sua funzione interna. Pertanto, le sue
emissioni RF sono molto basse e non
dovrebbero causare interferenze nei
dispositivi elettronici vicini.

Emissioni RF CISPR11 Classe B Il dispositivo & adatto per I'uso in tutti gli
- N stabilimenti, compresi quelli collegati
gggggrjlzarmonlche IEC ClasseA direttamente alla rete di alimentazione a

bassa tensione che fornisce energia agli
Fluttuazioni di tensione ed Conforme edifici destinati a scopi domestici.
emissioni di sfarfallio IEC
61000-3-3
Tabella2

Guida e Dichiarazione del Produttore — Immunita Elettromagnetica

Il dispositivo & destinato all'uso nel’ambiente elettromagnetico specificato di seguito. Il
cliente o I'utente del dispositivo deve garantire che venga utilizzato in tale ambiente.

Testdi Livello di prova Livello di Ambiente elettromagnetico
immunita IEC 60601 conformita -guida
Scarica +8kV contatto +8kV contatto | pavimenti dovrebbero essere
elettrostatica +2kV, 4 kV, x8kV, | +2kV,+4kV, 8 | inlegno, cemento o piastrelle di
(ESD) +15kV aria kV,+15kV aria | ceramica. Se i pavimenti sono
IEC 61000-4-2 coperti con materiale sintetico,
I'umidita relativa dovrebbe essere
almeno del 30%.
Transitori +2kV perlelineedi | +2kV per La qualita dell’'alimentazione
elettrici rapidi/ | alimentazione le linee di elettrica dovrebbe essere quella
burst +1kV perlelineedi | alimentazione di un ambiente commerciale o
IEC 61000-4-4 | ingresso/uscita ospedaliero tipico.
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Sovratensione | +1kV modalita +1kV modalitda | La qualita dell'alimentazione
IEC 61000-4-5 | differenziale differenziale elettrica dovrebbe essere quella
+2kV modalita di un ambiente commerciale o
comune ospedaliero tipico.
Interruzioni 0% UT; 0,5 ciclo 0% UT; 0,5 ciclo | La qualita dell’alimentazione
brevie g)A0°,45°,90°, g)A0°,45°, elettrica dovrebbe essere quella
variazioni 135°,180°, 225°, 90°,135°,180°, | diun ambiente commerciale o
ditensione 270°e 315° 225°,270°e ospedaliero tipico. Se I'utente
nelle linee di 0% UT; 1cicloe 315° del dispositivo richiede un
alimentazione | 70% UT; 25/30cicli | 0% UT; 1 cicloe | funzionamento continuo durante
IEC Monofase: a 0° 70% UT; 25/30 | le interruzioni dell'alimentazione,
61000-4-11 0% UT; 250/300 cicli siraccomanda che il dispositivo
cicli Monofase:a0° | siaalimentato da un gruppo di
0% UT; 250/300 | continuita o da una batteria.
cicli
Campo 30A/m 30A/m | campi magnetici di frequenza di
magnetico alimentazione dovrebbero
afrequenza essere a livelli caratteristici di una
direte tipica posizione in un ambiente
(50Hz/60Hz) commerciale o ospedaliero tipico.
IEC 61000-4-8
NOTA: UT ¢ la tensione della rete a.c. prima dell’applicazione del livello di test.
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Tabella3

Guida e Dichiarazione del Produttore — Immunita Elettromagnetica

Il dispositivo & destinato all’'uso nell'ambiente elettromagnetico specificato di seguito. Il
cliente o I'utente del dispositivo deve garantire che venga utilizzato in tale ambiente.

INVOLUCRO alle
apparecchiature
di comunicazione
wireless RF

apparecchiature
di comunicazione
wireless RF

Test di Livello di prova Livello di Ambiente elettromagnetico
immunita IEC 60601 conformita -guida
Condotto 3Vrms 3Vrms Le apparecchiature di
RFIEC 150 kHz a 80 150 kHz a 80 comunicazione RF portatili e mobili
61000-4-6 MHz 6V nelle MHz 6V nelle dovrebbero essere utilizzate a
bande ISM e di bande ISM e di una distanza non inferiore da
radioamatori tra radioamatori tra qualsiasi parte del dispositivo,
0,15MHz e 80 0,15 MHz e 80 inclusii cavi, rispetto alla distanza
MHz MHz di separazione raccomandata
Imadiato | 10 V/m 80 10V/m 80 :a'cl‘i’c'z‘;"”gaa':;‘}feazl:‘;:;
RFIEC MHza2,7 GHz MHza2,7 GHz dZIptrasmetlitore [?istanza di
61000-4-3 385MHz-5785MHz | 385MHz-5785MHz . .
- o - separazione raccomandata
Specifiche Specifiche di prova
di prova per per 'IMMUNITA PREEN d:[ﬁ]ﬁ
'IMMUNITA DELLAPORTADI ';’5 v
DELLAPORTADI | INVOLUCRO alle d =[NP 80MHz to 800 MHz

d :[%JJF 800 MHz to 2.7 GHz
3

dove p € la potenza massima
nominale del trasmettitore in watt
(W) secondo il produttore del
trasmettitore e d & la distanza di
separazione raccomandata in
metri (m). b Le intensita del campo
di trasmettitori RF fissi, come
determinato da un’indagine sul sito
elettromagnetico, a dovrebbero
essere inferiori al livello di
conformita in ciascun intervallo di
frequenza. b Potrebbe verificarsi
interferenza nelle vicinanze di
apparecchiature contrassegnate
con il seguente simbolo:

((<i>>)

e persone.

NOTA 1 A80 MHz e 800 MHz si applica I'intervallo di frequenza piu alto.
NOTA 2 Queste linee guida potrebbero non essere applicabili in tutte le situazioni.
L'elettromagnetismo & influenzato dall’assorbimento e dalla riflessione di strutture, oggetti
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a) Le bande ISM (industriali, scientifiche e mediche) tra 150 kHz e 80 MHz sono 6,765 MHz
a6,795 MHz; 13,553 MHz a 13,567 MHz; 26,957 MHz a 27,283 MHz; e 40,66 MHz a 40,70
MHz. Le bande di radioamatori tra 0,15 MHz e 80 MHz sono 1,8 MHz a 2,0 MHz, 3,5 MHz a
4,0 MHz, 5,3 MHza 5,4 MHz, 7 MHza 7,3 MHz, 10,1 MHz a 10,15 MHz, 14 MHz a 14,2 MHz,
18,07 MHz a 18,17 MHz, 21,0 MHz a 21,4 MHz, 24,89 MHz a 24,99 MHz, 28,0 MHz a 29,7
MHz e 50,0 MHz a 54,0 MHz.

b) Le intensita di campo dei trasmettitori fissi, come stazioni base per telefoni (cellulari/
cordless) e radio mobili terrestri, radioamatori, trasmissioni AM e FM e trasmissioni
televisive non possono essere previste teoricamente con precisione. Per valutare 'ambiente
elettromagnetico a causa dei trasmettitori RF fissi, si dovrebbe considerare un’indagine

sul sito elettromagnetico. Se I'intensita di campo misurata nel luogo in cui viene utilizzato il
dispositivo supera il livello di conformita RF applicabile sopra, il dispositivo dovrebbe essere
osservato per verificare il normale funzionamento. Se si osservano prestazioni anomale,
potrebbero essere necessarie ulteriori misure, come riorientare o riposizionare il dispositivo.
c) Nell'intervallo di frequenza da 150 kHz a 80 MHz, le intensita di campo dovrebbero essere
inferiori a 3V/m.

Tabella 4

Distanze di separazione consigliate tra le apparecchiature di comunicazione RF
portatili e mobili e il dispositivo

Il dispositivo & destinato all’'uso in un ambiente elettromagnetico in cuii disturbi RF irradiati
sono controllati. Il cliente o I'utente del dispositivo pud contribuire a prevenire le interferenze
elettromagnetiche mantenendo una distanza minima tra le apparecchiature di comunicazione
RF portatili e mobili (trasmettitori) e il dispositivo, come consigliato di seguito, in base alla
potenza massima in uscita delle apparecchiature di comunicazione.

Potenza Distanza di separazione in base alla frequenza del trasmettitore
o del | 150KHza 150 kHz 2 80
trasmettitore W 80 MHz al MHz nelle 80 MHz a 800 800MHza 2,7 GHz

difuori delle bande ISMe MHz
bande ISMe radioamatoriali
radioamatoriali

—r L
d:[%]]ﬁ d=[%]/§ d=[3221F =g 1P

0.01 0.12 0.20 0.035 0.07
0.1 0.38 0.63 0.11 0.22
1 1.2 2.00 0.35 0.70
10 3.8 6.32 1.10 221

100 12 20.00 35 70
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Per i trasmettitori con una potenza massima di uscita non elencata sopra, la distanza

di separazione raccomandata d in metri (m) puo essere stimata utilizzando I'equazione
applicabile alla frequenza del trasmettitore, dove P & la potenza di uscita massima nominale
del trasmettitore in watt (W) secondo il produttore del trasmettitore.

NOTA 1 A80 MHz e 800 MHz si applica la distanza di separazione per la gamma di frequenze
piu alta.

NOTA 2 Queste linee guida potrebbero non applicarsi in tutte le situazioni. La propagazione
elettromagnetica € influenzata dall’assorbimento e dalla riflessione di strutture, oggetti

e persone.

« Ricordarsi di rimuovere le batterie e smaltirle in
modo responsabile quando si getta il baby monitor.
«Non dovresti mescolare i prodotti contrassegnati
con il simbolo del bidone della spazzatura barrato
con i tuoi rifiuti domestici.

* Questi prodotti dovrebbero essere portati ai
punti di raccolta assegnati dalle autorita locali
per un trattamento appropriato.

« In alternativa, puoi contattare il punto vendita
dove hai acquistato il prodotto.

8. INFORMAZIONI SULLO SMALTIMENTO
DELPRODOTTO E
I



SPIS TRESCI

1. Wprowadzenie

2. Zawartos¢

3. Wazne $érodki ostroznosci

4. Cechy produktu

5. Instrukcje

6. Konserwacja

7. Specyfikacja techniczna

8. Informacje dotyczace utylizacji produktu

1. WPROWADZENIE

Gratulujemy zakupu tego przeno$nego nebulizatora
siatkowego.

Przed uzyciem urzadzenia nalezy doktadnie
przeczytac¢ wszystkie instrukcje zawarte w tym
podreczniku. Zachowaj instrukcje do przysztego
wykorzystania, poniewaz zawiera wazne informacje.

Funkcje opisane w tej instrukcji obstugi moga
ulec zmianie bez Sniej i ieni

2.ZAWARTOSC

1 jednostka gtéwna

1 pojemnik na lek (komponent piezoelektryczny)
1 maska dla niemowlat

1 maska dla dorostych

1 ustnik

1 kabel USB

1 torba transportowa

1 instrukcja obstugii gwarancja

Jeslibrakuje ktéregokolwiek z wyzej wymienionych
elementoéw, skontaktuj sie z punktem sprzedazy.

3. WAZNE SRODKI OSTROZNOSCI

N\ OSTRZEZENIE

« Uzywaj tego urzgdzenia pod nadzorem
profesjonalnego lekarza. W kwestii rodzaju,
dawki i schematu przyjmowania leku nalezy
bezwzglednie stosowacé sig do instrukciji lekarza.
« Dzieci lub pacjenci z niepetnosprawnosciami
powinni korzystac z tego urzgdzenia wytgcznie
pod opieka dorostych lub personelu medycznego.
« Trzymaij to urzgdzenie z dala od dzieci.

« Nie uzywaj tego urzadzenia w poblizu tatwopalnych
gazow.

« Uzywaj tego urzagdzenia wytgcznie zgodnie z jego
przeznaczeniem, opisanym w tym podreczniku, i
nie uzywaj zadnych przystawek ani akcesoriow,
ktore nie zostaty zalecane przez producenta.

POLSKI

« Odiacz zasilanie, jesli urzadzenie dziata
nieprawidtowo.

« Nie wolno modyfikowac tego sprzetu.

« To urzadzenie nie nadaje sig do ptynéw z duzg
zawarto$cig zawiesin ani do lepkich ptynow.
«To urzadzenie jest przeznaczone wytgcznie do
uzytku u pacjentéw przytomnych.

«Podczas uzywania tego urzadzenia, jesli zostanie
zaobserwowana jakakolwiek nieregularno$¢ lub
dyskomfort, natychmiast przerwij uzytkowanie i
skonsultuj sig z lekarzem.

« To urzadzenie nie jest przeznaczone do
podtrzymywania zycia.

« Nie uzywaj tego urzadzenia w poblizu urzagdzen o
wysokiej czestotliwosci, kuchenek mikrofalowych
i telefondw komérkowych.

« Przed pierwszym uzyciem lub jesli urzadzenie nie
byto uzywane przez dtuzszy czas, przeprowadz
procedury czyszczenia i sterylizacji opisane w
tym podreczniku uzytkownika.

/N $RODKIOSTROZNOSCI

« Uzywaj i przechowuj urzadzenie tylko w
$rodowiskach pracy i przechowywania okreslonych
w tym podreczniku.

« Nie uzywaj tego urzadzenia, jesli pojemnik na
lek nie zawiera zadnego leku.

+R&zni pacjenci powinni uzywac¢ indywidualnych
czystych kubkow na leki i ustnikdw, aby unikngé
zakazen krzyzowych.

+ Nie wlewaj wody do wnetrza urzadzenia.

« Gléwna jednostka, pojemnik na leki i akcesoria
do nebulizatora nie powinny by¢ umieszczane
w gotujgcej sig wodzie w celu dezynfekgii i nie
powinny by¢ umieszczane w kuchence mikrofalowej
do suszenia.

« Produkt posiada wbudowang baterie litowg,
nie ma potrzeby jej wymiany.

«Zwré¢ uwage na to urzadzenie podczas tadowania,
nie przetadowuj go.

/N PRZECIWWSKAZANIA

« Pacjenci z powaznym niedoborem tlenu lub
niewydolno$cig oddechowg nie moga korzysta¢
z tego urzadzenia.

WAZNE: W przypadku probleméw z jakoscig
produktu skontaktuj sig z dziatem obstugi klienta
Miniland. Nie demontuj ani nie naprawiaj tego
produktu samodzielnie. Zmiany i modyfikacje
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urzadzenia, ktére nie zostaty dokonane przez
autoryzowane centrum serwisowe, nie sg objete
gwarancjg.

4.CECHY PRODUKTU

4.1.ZASADA DZIALANIA

Produkt sktada sig gtéwnie z elementow
piezoelektrycznych. Elementy piezoelektryczne
przeksztatcajg energie elektryczng w energie
mechaniczna i generuja drgania ultradzwigkowe.
Fala uderzeniowa wyciska ptyn z pojemnika na
lek, dzieki czemu ptynny lek przechodzi przez
mikropory na arkuszu rozpylajgcym, aby rozpyli¢
ptynny lek. Jest rozpraszany jako mgietka i
uzywany przez inhalatory.

4.2. PRZEZNACZENIE

Rozpylanie leku doleczenia. Produkt przeznaczony
jest dla swiadomych pacjentéw. Moze by¢
stosowany zaréwno u dzieci, jak i dorostych.

4.3.OPIS CZESCI (RYCINY 1,213)
1. Pokrywka pojemnika

2. Pojemnik na lek

3. Siatka

4. Zamknigcie pokrywki pojemnika
5. Przycisk do wyjecia pojemnika
6. Wtyczka USB (Typ C)
7.Elektroda

8. Wskaznik pojemnika

9. Wskaznik pracy

10. Wskaznik niskiego napiecia
11. Przycisk zasilania

12. Ostona ochronna

13. Ustnik

14. Maska

o

.INSTRUKCJE
5.1. INSTRUKCJA UZYTKOWANIA
Upewnij sig, ze wszystkie elementy nebulizatora
sgczyste, higieniczne i suche przed uzyciem.
Nastepnie wykonaj nastepujgce kroki:

1. Dodaj lek w ptynie lub sél fizjologiczng
albo surowice hipertoniczna (ryciny 4i5):
a. Wcisnij pojemnik na lek do przodu gtéwnej
jednostki po nacisnigciu tylnego przycisku
pojemnika (5) na gtéwnej jednostce.

b. Otworz pokrywke pojemnika na lek i wlej lek
do pojemnika, a nastepnie doktadnie zamknij
pokrywke:

 Dodaj co najmniej 1 ml ptynu i nie napetniaj
leku powyzej wskazanej linii na pojemniku (2).
* Wyjmij pojemnik na lek (2) z gtéwnej jednostki
podczas dodawania leku.

« Doktadnie zamknij pokrywke pojemnika na
lek, aby zapobiec wyciekaniu ptynu.

« Nie potrzgsaj gwattownie nebulizatorem,
gdy pojemnik na lek jest wypetniony ptynem.
c. W16z pojemnik z powrotem do gtéwnej jednostki.
Ustyszysz “klik”, gdy pojemnik znajdzie si¢ we
wiasciwej pozycji.

Upewnij sig, ze elektroda na gtéwnej jednostce i
pojemnik na lek sg czyste (bez brudu ani resztek
ptynéw) i upewnij sig, ze pojemnik na lek jest
prawidtowo zamontowany. W przeciwnym razie
elektroda moze wigczy¢ sie nieprawidtowo,
a nebulizator moze nie dziata¢ poprawnie.

2. Zainstaluj maske lub ustnik (rycina 6):
a. Wybierz odpowiednie akcesorium (ustnik,
maska dla dorostych lub dla dzieci) w zalezno$ci
od potrzeb. Upewnij sig, ze jest czyste, higieniczne
isuche przed pierwszym uzyciem.

b. Podtgcz akcesorium do pojemnika na lek.
Uwaga 1: Prosze uzywac urzadzenia do inhalacji
zgodnie z zaleceniami lekarza.

Uwaga 2: Oprocz akcesoriow i czesci
sprzedawanych oddzielnie, uzywaj wytacznie
masek i ustnikéw zalecanych przez producenta.

3. Wlacz urzadzenie, naciskajac przycisk
zasilania (11). Urzadzenie zacznie dziata¢, a
wskaznik pracy (9) zaswieci si¢ na zielono.
Po wigczeniu nebulizator przejdzie krotki okres
uruchamiania (okoto 2 sekundy), a nastepnie
rozpocznie rozpylanie.

Podczas procesu rozpylania moze wystapi¢
hatas spowodowany wysokoczestotliwosciowymi
wibracjami. Delikatnie potrzasnij nebulizatorem,
aby zmniejszy¢ prawdopodobienstwo wystapienia
hatasu.

Jesliw pojemniku na lek nie ma leku lub znajduje
sie ciecz o bardzo niskiej przewodnosci (na
przyktad woda destylowana), wskaznik pojemnika
nalek zacznie miga¢ na niebiesko, a urzadzenie
wytgczy sig automatycznie.
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Tryb czyszczenia

W stanie wytaczenia, jesli uzytkownik przytrzyma
przycisk zasilania (11) przez 3 sekundy, wigczy
sig “tryb czyszczenia”. W tym trybie wskaznik
pracy bedzie powoli migat na zielono. Urzadzenie
bedzie dziata¢ przez 3 minuty, a nastgpnie
automatycznie sie wytgczy.

4. Trzymaj i ilnie, z j
sig i zacznij oddychaé¢

+Poniewaz charakterystyki kazdej cieczy sg rézne,
jesli nebulizator nie wytgcza si¢ automatycznie
po zuzyciu czesci ptynnego leku, nacisnij przycisk
zasilania, aby natychmiast wytaczy¢ urzadzenie,
aby unikng¢ uszkodzenia siatki.

« Gdy ptyn zaczyna sig wyczerpywac, zaleca si¢
lekkie przechylenie przedniej strony nebulizatora
(w kierunku rozpylania) w strong pacjenta, co
utatwia kontakt pozostatego ptynu z cze$cig
rozpylajacg w celu nebulizacji.

« Nie zastaniaj otworéw wentylacyjnych na
masce i ustniku regkami aniinnymi przedmiotami
podczas procesu atomizacji.

« Jedli podczas korzystania z tego urzagdzenia
wystgpig jakiekolwiek nieprawidtowosci lub
dyskomfort, nalezy natychmiast przerwac
korzystanie i skonsultowac sie z lekarzem.

« Podczas procesu nebulizacji niektérych
cieczy w okolicy siatki w pojemniku na leki
moze gromadzi¢ si¢ duza ilo$¢ piany, co moze
tatwo spowodowac przerwanie rozpylania. W
takim przypadku natychmiast wytacz nebulizator,
delikatnie nim potrzg$nij, a nastepnie uruchom
ponownie.

5. Wytacz urzadzenie

Podczas uzytkowania, jesli potrzebujesz
zatrzymacé urzadzenie, mozesz nacisngé
przycisk zasilania, aby je wytgczy¢, a wskaznik
pracy (zielona lampka) zgasnie. W przeciwnym
razie nebulizator wytgczy sie po 20 minutach
ciagtej pracy lub po wyczerpaniu ptynnego leku.
W takim przypadku nebulizator wyda dzwigk o
wysokiej czestotliwosci, wskaznik pojemnika
na lek (niebieskie $wiatto) zacznie migac, a
nebulizator wytgczy sig automatycznie.

POLSKI

5.2. LADOWANIE BATERII
Tourzadzenie jest wyposazone we wbudowang
baterie litowa. Zaleca sig podtaczenie go do
zasilania, aby aktywowac baterie przy pierwszym
uzyciu lub po dtugim okresie nieuzywania.
Aby natadowac baterie, otworz zaslepke gniazda
USB typu C (6) z tytu gtéwnej jednostki, wtéz
wtyczke USB typu C do gniazda, a nastepnie
podtgcz adapter do gniazdka elektrycznego.
Wskaznik pracy zacznie miga¢ na zielono, co
oznacza, ze tadowanie sig rozpoczeto. Gdy
tadowanie zostanie zakonczone, $wiatto
przestanie migac.

Po zakonczeniu tadowania odigcz wtyczke
zasilania adaptera i wtyczke USB typu C, a
nastepnie zamknij zaslepke gniazda USB
typu C (6).

Jeslibateria jest bliska wyczerpania, wskaznik
niskiego napiecia (10) zacznie miga¢ na zétto. W
tym momencie postepuj zgodnie zwczesniejszymi
wskazéwkami, aby jg natadowac. Pamietaj,
aby po zakonczeniu tadowania odtgczy¢
urzadzenie od gniazdka, nie pozostawiaj go
podtgczonego na diuzej.

Wazne uwagi:

« Nie uzywaj nebulizatora podczas tadowania.
« Zaleca sig tadowanie baterii litowej raz na
trzy miesigce, jesli produkt nie jest uzywany.
« Zaleca sig uzywanie wskazanego adaptera
zasilania do tego produktu.
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5.3. ROZWIAZYWANIE PROBLEMOW

AWARIA PRZYCZYNAAWARII $RODKIZARADCZE
Urzadzenie Niski poziom baterii Nataduj baterie litowg i uruchom
sie nie wigcza ponownie po zakonczeniu tadowania.
Elektroda na jednostce gtéwnej lub Wyczy$¢ elektrode i uruchom
pojemniku jest brudna ponownie.
Urzadzenie Jesli miga wskaznik niskiego Nataduj baterie litowg i uruchom
jest napigcia (10), urzadzenie nie ma ponownie po zakonczeniu tadowania.
wigczone, ale | wystarczajgcejilosci baterii
nie dziata
Siatka (3) jest brudna lub Wyczy$¢ pojemnik na lek zgodnie z
zablokowana instrukcja.
Wymien pojemnik na lek, jesli
problem nie zostanie rozwigzany po
czyszczeniu.
Pojemnik na lek nie jest prawidiowo | Zmontuj ponownie pojemnik na leki
zamontowany uruchom ponownie.
Pojemnik na lek byt napetniony Wyczy$¢ pojemnik na lek i uruchom
ptynem przez dtugi czas i utworzyta | ponownie.
sie warstwa wody
Urzadzenie W pojemniku na lek nie ma Dodaj lek lub sl fizjologiczna.
sie wigcza, wystarczajgcej ilosci ptynu
wskaznik N - - PR N
pojemnika na Plyno bardzg sOal?ej przewodnosci Dodaj lek lub sol fizjologiczng.
lek (8) miga, wewnatrz pojemnika na lek (np.
aurzadzenie woda destylowana)
sig wytacza Pojemnik na lek nie jest prawidtowo | Zmontuj ponownie pojemnik na lek i
zamontowany uruchom ponownie.
Elektroda na jednostce gtéwnejlub | Wyczys$¢ elektrode i uruchom
pojemniku jest brudna ponownie.
Ptyn nie byt w kontakcie z siatkg Przechyl przéd nebulizatora w strone
przez wigcej niz okoto 8 sekund uzytkownika, aby ciecz miata kontakt
z siatka.
Automatyczne | Plyn si¢ wyczerpat Dodaj lek lub sol fizjologiczng.
wytgczanie o N . y
odczas Plyn nie jest w petnym kontakcie Przechyl prz6d nebulizatora w strone
po N zsiatkg uzytkownika, aby ciecz miata kontakt
uzywania !
z siatkg.
Na siatce znajduje sig resztka ptynu, | Dodaj lek lub sél fizjologiczna.
a bardzo stabo przewodzacy ptyn
(np. woda destylowana) znajduje sie
w pojemniku na lek
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maksymalng objetosé

Ptyn sie Przewodnos$¢ ptynu jest zbyt Recznie wytacz urzadzenie.
wyczerpat, silna z powodu jego wtasciwosci

ale chemicznych

nebulizator

sie nie Niektore ptyny moga tworzy¢ piane Usun piane i uruchom ponownie.
wylgcza w pojemniku na lek

Wyciek ptynu | Ptyn w pojemniku na lek przekracza | Wylej nadmiar ptynu i uruchom

ponownie.

Podczas uzytkowania pojemnik na
lek jest wstrzgsany

Trzymaj nebulizator stabilnie
podczas uzywania.

Pojemnik na lek jest uszkodzony lub
uszczelniajgcy pierscien silikonowy

Wymien pojemnik na lek na nowy.

sie zuzyt

Jesli nebulizator nadal nie dziata prawidiowo
po podjeciu powyzszych dziatan, zalecamy
skontaktowanie sig z firma Miniland.

6. KONSERWACJA
6.1. CZYSZCZENIE
6.1.1. CZYSZCZENIE RESZTEK PLYNU Z
POJEMNIKA NA LEKI
a) Otworz pojemnik na lekii wylej catg pozostatg
ciecz.
b) Wlej troche czystej wody i catkowicie zamknij
pojemnik. Delikatnie wstrzgsénij kubkiem, aby
rozpuscic resztki w oczyszczonej wodzie.
c) Wylej wode i ponownie napetnij czysta woda.
d) Przytrzymaj przycisk zasilania przez okoto
3 sekundy, aby wejs¢ w tryb czyszczenia.
Urzadzenie bedzie dziata¢ przez 3 minuty,
a nastepnie automatycznie sie wytaczy, aby
wyczysci¢ siatke.
e) Nat6z pokrywke ochronng na pojemnik na leki.

Uwagi:

+ Upewnij sig, ze ciecz jest catkowicie usunigta
po kazdym uzyciu, w przeciwnym razie siatka
moze si¢ zablokowac.

« Po wejsciu w tryb czyszczenia, jesli w
nebulizatorze zabraknie wody i nie marozpylania,
natychmiast go wytgcz.

« Jesliresztki ptynu nie zostaty usuniete, mozna
je umy¢ cieptg woda.

« Czysta woda obejmuje wode destylowang i
czystg wode pitng.

6.1.2.CZYSZCZENIE JEDNOSTKI GLOWNEJ
IAKCESORIOW

Akcesoria:

a) Usun pojemnik na leki i maske lub ustnik.
b) Optucz pojemnik, maske lub ustnik czysta woda.
Lubnamocz je w czystej wodzie przez 15 minut.

Jednostka gtéwna (rycina 7):

a) Oczys$¢ powierzchnig jednostki gtéwnej za
pomocg wilgotnej bawetnianej $ciereczkii osusz
suchg bawetniang Sciereczka.

b) Oczys$¢ elektrody na jednostce gtownej i zespot
pojemnika, aby upewni¢ sig, ze pojemnik jest
bezpiecznie zamocowany do jednostki gtéwne;.
c) Wytrzyj oczyszczone czgsci czysta gaza i
doktadnie wysusz.

d) Zamontuj pojemnik na leki na jednostce
gtéwneji przechowuj w czystym miejscu.

Uwagi:

« Nie wycieraj nebulizatora lotnymi, zrgcymi
ptynami, takimi jak benzen, benzyna lub
rozcienczalnik.

« Odtgcz adapter zasilania od gniazdka po
wytgczeniu urzadzenia.

« Aby zapobiec przedostawaniu sig resztek
papieru lub kurzu do pojemnika i zatkaniu
nebulizatora, nie uzywaj bawetnianych chusteczek
lub materiatéw tatwo puszczajgcych wiékna
do czyszczenia zespotu pojemnika.

« Nie myj komponentéw produktu w zmywarce i
nie susz ich w kuchence mikrofalowe;.
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6.2. STERYLIZACJA

Zdezynfekuj ustnik i maske po kazdym uzyciu.
Jesli czgsci sg powaznie zanieczyszczone,
wymien je w odpowiednim czasie. Zaleca sie
stosowanie nastepujgcych metod dezynfekgji:
a) Dezynfekcja alkoholem: zdezynfekuj ustnik
i maske 75% alkoholem medycznym.

b) Po dezynfekcji doktadnie sptucz czystg wodg,
aby unikng¢ pozostatosci srodka dezynfekujgcego.

Uwagi:

« Nie dezynfekuj érodkiem dezynfekujgcym
na bazie chloru. Taki Srodek moze uszkodzi¢
komponenty.

7.SPECYFIKACJATECHNICZNA
7.1. DEFINICJASYMBOLI

« Jesli uzywasz $rodka dezynfekujgcego
i przypadkowo dostanie sig on do oczu lub
na skore, jak najszybciej przeptucz woda lub
udaj sie do najblizszej placowki medycznej.

6.3. PRZECHOWYWANIE

Po kazdym uzyciu, czyszczeniu i dezynfekgcji
upewnij sig, ze jednostka gtéwna i pojemnik
sg suche, a nastepnie przechowuj je w torbie
transportowej. Umie$¢ torbe w chtodnym,
suchym miejscu, z dala od dzieci.

T Kruche, obchodzi¢ sie ostroznie

T Przechowywac¢ w suchym miejscu

I l Géra

Warstwy uktadania

Nie uzywac ponownie

Urzadzenie medyczne

Ostroznie

Zastosowana czes$é typu BF

Producent

Upowazniony przedstawiciel w Unii Europejskiej

Kod IP urzadzenia: stopien ochrony urzadzenia przed wnikaniem ciat obcych o
$rednicy -- = 12,5 mm (i przed dostgpem do niebezpiecznych czesci palcem);
stopien wodoodpornosci to krople wody (nachylenie 15°)
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C€.

Zgodnos¢ z Europejskg Dyrektywa Medyczng 93/42/EWG oraz zmieniong
Dyrektywag 2007/47/WE. Organ powiadamiajacy SGS

Data produkcji

Kod partii

biaty.

Postepuj zgodnie z instrukcjg obstugi
Kolor bezpieczenstwa tego znaku to niebieski, a kolor symbolu graficznego to

1
©
E

Utylizacja zgodnie z Dyrektywg 2012/19/UE (WEEE)

7.2.INFORMACJE TECHNICZNE

Nazwa urzadzenia

Przenosny nebulizator (ultradzwigkowy)

Model

89651 nebuClean (NBM-6B)

Zasilanie Baterialitowa d.c.3.7V
Zuzycie energii <2VA
Zuzycie energii w <0.02VA
trybie czuwania

Szybkos$¢ nebulizacji | >0.2mL/min
Wielko$¢ czasteczek | <5um
(MMAD)

llo$¢ pozostatosci <0.5ml
Poziom hatasu <50dB(A)
Czestotliwosé 110+ 10KHz
oscylacji siatki

Czas pracy na baterii | >2 godziny

Automatyczne
wytgczenie

Okoto 20 minut

Srodowisko pracy

Zakres temperatur: 10~40°C
Zakres wilgotnosci: 10%-95%RH (bez kondensacji)
Zakres cisnienia atmosferycznego: 860-1060hPa

przed porazeniem
elektrycznym

Srodowisko Zakres temperatur: -20~70°C

przechowywania/ Zakres wilgotnosci: 10%-95%RH (bez kondensacji)
transportu Zakres cisnienia atmosferycznego: 500-1060hPa
Rodzaj ochrony Wewnetrzne zrédto zasilania

Cze$¢ zastosowana typu BF
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Stopien P22
wodoodpornosci
Czas eksploatacji 2lata

jednostki gtéwnej

Wymiary

Okolo 42(L)*63(S)*113(W)mm

Waga Okoto 100g

Ostatnia aktualizacja | Pazdziernik 2024

instrukcji

Krzywa rozktadu wielkosci czgsteczek rozpylonych w ekwiwalentnej objetosci jest nastepujgca:

Accumulation(%)

[N s

0.1 1

it

10

Volume(%)

Particle size(pm)

Warunki testu: temperatura otoczenia 25 +°C,
wilgotnos¢ wzgledna < 85%, uzycie czystej wody do
testu. (Dane z testu moga sig rézni¢ w zaleznosci
od warunkéw testu i zmian w ptynnych lekach)

7.3.INFORMACJE EMC

Urzadzenie wymaga specjalnych $rodkéw ostroznosci
dotyczacych EMC i musi by¢ zainstalowane oraz
uruchomione zgodnie z dostarczonymiinformacjami
EMC. Urzadzenie moze by¢ réwniez podatne na
zakiocenia ze strony przenosnych i mobilnych
urzadzen komunikacji radiowej.

Ostrzezenie EMC:

1. Przenos$ny (ultradzwiekowy) nebulizator jest
przeznaczony do uzytku w warunkach szpitalnychi
domowych, zwyjatkiem miejsc w poblizu aktywnego
sprzetu chirurgicznego HF i w ekranowanych
pomieszczeniach systeméw ME do obrazowania
rezonansu magnetycznego, gdzie wystepuje
wysoki poziom zaktécen elektromagnetycznych.

2. Nie uzywaj telefonu komérkowego aniinnych
urzadzen emitujgcych pola elektromagnetyczne w
poblizu jednostki. Moze to spowodowac nieprawidiowe
dziatanie jednostki.

3. Uwaga: Ta jednostka zostata doktadnie
przetestowana i sprawdzona w celu zapewnienia
prawidtowego dziatania i wydajnosci.

4.Uwaga: Nalezy unika¢ uzywania tego urzadzenia
w poblizu innego sprzetu lub jego uktadania w stosy
zinnym sprzetem, poniewaz moze to spowodowaé
nieprawidiowe dziatanie. Jeslitaka potrzebaistnieje,
oba urzadzenia nalezy obserwowag, aby upewni¢
sie, ze dziatajg prawidtowo.

5. Uzywanie akcesoriow innych niz te okreslone
lub dostarczone przez producenta tego
nebulizatora moze prowadzi¢ do zwigkszenia
emisji elektromagnetycznych lub zmniejszenia
odpornosci elektromagnetycznej tego sprzetu
i spowodowac jego nieprawidtowe dziatanie.
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Wytyczne i Deklaracja Producenta - Emisje Elektromagnetyczne

Urzadzenie jest przeznaczone do pracy w $rodowisku elektromagnetycznym opisanym
ponizej. Klient lub uzytkownik urzadzenia powinien zapewnic, ze jest ono uzywane w takim

$rodowisku.

Test emisji Zgodnosé Sr isko elektr -
wytyczne

Emisje RF CISPR11 Grupa 1 Urzadzenie wykorzystuje energie RF
wytgcznie do swojej wewnetrznej funkcji.
Dlatego jego emisje RF sg bardzo niskie i
raczej nie spowodujg zaktdcen w pobliskim
sprzecie elektronicznym.

Emisje RF CISPR11 Klasa B Urzadzenie nadaje si¢ do uzytku we

Emisje harmoniczne IEC KlasaA WSZySt'kICh (_)blektach, wiymwtych . .
bezposrednio podtgczonych do publicznej

61000-3-2 B I Lo p
sieci zasilania niskiego napiecia, ktéra

Wahania napieciaiemisje | Zgodne dostarcza energie do budynkéw uzywanych

migotania IEC 61000-3-3 do celéw domowych.

Tabela 2

Wytyczne i Deklaracja Producenta — Odpornos¢ Elektromagnetyczna

Urzadzenie jest przeznaczone do pracy w $rodowisku elektromagnetycznym opisanym
ponizej. Klient lub uzytkownik urzadzenia powinien zapewnic, ze jest ono uzywane w takim

$rodowisku.
Test Poziom testu IEC Poziom zgodnosci | Srodowisko
odpornosci 60601 elektromagnetyczne -
wytyczne
Wytadowanie +8 kV kontakt +8 kV kontakt Podtogi powinny by¢
elektrostatyczne | +2kV, +4 kV, +8kV, +2KkV, 24 kV, 8 kV, drewniane, betonowe
(ESD) +15kV powietrze +15kV powietrze lub wytozone ptytkami
IEC 61000-4-2 ceramicznymi.
Jesli podtogi sa
pokryte materiatem
syntetycznym,
wilgotnosé wzgledna
powinna wynosi¢ co
najmniej 30%.
Szybkie +2kV dla linii +2kV dla linii Jako$¢ zasilania
przej$ciowe zasilajgcych zasilajgcych sieciowego powinna
stany +1kV dla linii wejscia/ odpowiadac jakosci
elektryczne/ wyjscia typowego $rodowiska
bursty komercyjnego lub
IEC 61000-4-4 szpitalnego.
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zasilajgcych
IEC 61000-4-11

Jednofazowy: przy 0°
0% UT; 250/300 cykli

Jednofazowy:
przy 0°
0% UT; 250/300 cykli

Przepigcie +1kV tryb réznicowy +1kV tryb réznicowy | Jakos$¢ zasilania

IEC 61000-4-5 +2kV tryb wspdiny sieciowego powinna
odpowiadaé jakosci
typowego $rodowiska
komercyjnego lub
szpitalnego.

Zapady 0% UT; 0,5 cyklu 0% UT; 0,5 cyklu Jakos¢ zasilania

napiecia, g)Przy 0°,45°,90°, g) Przy 0°,45°,90°, sieciowego powinna

krétkie przerwy | 135°,180°,225°,270° | 135°,180°, 225°, odpowiadac jakosci

iwahania i315° 270°i315° typowego $rodowiska

napiecia 0% UT; 1 cykli70% 0% UT; 1 cykli70% komercyjnego lub

w liniach UT; 25/30 cykli UT; 25/30 cykli szpitalnego. Jesli

uzytkownik urzagdzenia
wymaga ciagtej pracy
podczas przerw w
dostawie pradu, zaleca
si¢ zasilanie urzgdzenia
z bezprzerwowego
zrédia zasilania lub
baterii.

Pole
magnetyczne o
czestotliwosci
zasilania
(50Hz/60Hz)
IEC 61000-4-8

30A/m

30A/m

Pola magnetyczne

o czestotliwosci
zasilania powinny

by¢ na poziomach
charakterystycznych
dla typowej lokalizacji
w typowym $rodowisku
komercyjnym lub
szpitalnym.

UWAGA: UT to napiecie sieciowe a.c. przed zastosowaniem poziomu testu.

Tabela3

Wytyczne i Deklaracja Producenta— Odpornos¢ Elektromagnetyczna

Urzadzenie jest przeznaczone do pracy w $rodowisku elektromagnetycznym opisanym
ponizej. Klient lub uzytkownik urzgdzenia powinien zapewnic¢, ze jest ono uzywane w takim

$rodowisku.
Test Poziom testu Poziom Srodowisko
odpornosci IEC 60601 zgodnosci elektromagnetyczne - wytyczne
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Przewodzony | 3Vrms 3Vrms Przeno$ny i mobilny sprzet

RFIEC 150 kHz do 150 kHz do komunikacyjny RF powinien

61000-4-6 80MHz6Vw 80MHz6VwW by¢ uzywany w odlegtosci nie
pasmach ISM i pasmach ISMi mniejszej od zadnej czgéci
radioamatorskich | radioamatorskich | urzadzenia, w tym kabli, niz
miedzy 0,15 miedzy 0,15 MHz | zalecana odlegto$¢ separacji
MHz a 80 MHz a80MHz obliczona na podstawie réwnania

stosowanego do czestotliwosci

Promieniowany | 10 V/m 80 MHz 10 V/m 80 MHz dainika. Zal dleglosé
RFIEC d02,7GHz385 | do2,7GHz38s | Madalnia. calecanaodiegiose
61000-4-3 MHz-5785 MHz | MHz-5785 MHz d:|$|ﬁ d:[%hm
Specyfikacje Specyfikacje 35 :
testow dla testow dla d= [E]ﬁ 80 MHz 10 800 MHz
ODPORNOSCI | ODPORNOSCI | 7 ~
PORTU PORTU =l 21027 GHz

OBUDOWYna | OBUDOWY na
bezprzewodowy | bezprzewodowy
sprzet sprzet
komunikacyjny komunikacyjny
RF RF

gdzie p to maksymalna moc
wyjéciowa nadajnika w watach (W)
zgodnie z producentem nadajnika,
adto zalecana odlegto$¢
separacji w metrach (m). b
Natezenia pola z nadajnikéw

RF o statej pozycji, okreslone w
badaniu elektromagnetycznym
miejsca, a powinny by¢é mniejsze
od poziomu zgodnosci w kazdym
zakresie czestotliwosci. b
Zaktocenia moga wystapic w
poblizu urzagdzen oznaczonych
nastepujgcym symbolem:

R

UWAGA 1 Przy 80 MHz i 800 MHz obowigzuje wyzszy zakres czestotliwosci.
UWAGA 2 Niniejsze wytyczne moga nie mie¢ zastosowania we wszystkich sytuacjach.
Elektromagnetyzm jest wptywany przez pochtanianie i odbicie od struktur, obiektéw i ludzi.
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a) Pasma ISM (przemystowe, naukowe i medyczne) miedzy 150 kHz a 80 MHz to 6,765 MHz
do 6,795 MHz; 13,553 MHz do 13,567 MHz; 26,957 MHz do 27,283 MHz; i 40,66 MHz do
40,70 MHz. Pasma radioamatorskie miedzy 0,15 MHz a 80 MHz to 1,8 MHz do 2,0 MHz, 3,5
MHz do 4,0 MHz, 5,3 MHz do 5,4 MHz, 7 MHz do 7,3 MHz, 10,1 MHz do 10,15 MHz, 14 MHz
do 14,2 MHz, 18,07 MHz do 18,17 MHz, 21,0 MHz do 21,4 MHz, 24,89 MHz do 24,99 MHz,
28,0 MHz do 29,7 MHz i 50,0 MHz do 54,0 MHz.

b) Natezenia pola z nadajnikéw stacjonarnych, takich jak stacje bazowe do telefonow
(komoérkowe/bezprzewodowe) i naziemne radia mobilne, radioamatorzy, nadawanie radiowe
AM i FM oraz nadawanie telewizyjne nie mozna doktadnie przewidzie¢ teoretycznie. Aby
oceni¢ srodowisko elektromagnetyczne wynikajgce z nadajnikéw RF o statej pozycji, nalezy
rozwazy¢ przeprowadzenie badania miejsca elektromagnetycznego. Jesli zmierzone
natgzenie pola w miejscu, w ktérym uzywane jest urzadzenie, przekracza obowigzujgcy
poziom zgodnosci RF podany powyzej, urzgdzenie powinno by¢ obserwowane w celu
weryfikacji normalnego dziatania. W przypadku zaobserwowania nieprawidtowego dziatania
moga by¢ konieczne dodatkowe $rodki, takie jak zmiana orientacji lub przeniesienie
urzadzenia.

c) W zakresie czestotliwosci od 150 kHz do 80 MHz natgzenia pola powinny by¢ mniejsze
niz 3V/im.

Tabela4

Zalecane odlegtosci separacji miedzy przenosnym i mobilnym sprzetem
ikacyjnym RF a urzadzeni

Urzadzenie jest przeznaczone do uzytku w $rodowisku elektromagnetycznym, w ktérym
kontrolowane sg promieniowane zaktécenia RF. Klient lub uzytkownik urzgdzenia moze
pomac zapobiegaé zaktéceniom elektromagnetycznym, zachowujac minimalng odlegto$¢
migdzy przeno$nym i mobilnym sprzgtem komunikacyjnym RF (nadajnikami) a urzagdzeniem,
jak zalecane ponizej, zgodnie z maksymalng mocg wyj$ciowg sprzetu komunikacyjnego.

Nominalna Odlegtos¢ separacji w zaleznosci od czestotliwosci nadajnika
rm"ztsyma'”a 150kHzdo | 150kHzdo
nadajnika W SOMHzp_oza 80 MHzw _
pasmami pasmach ISM i
ISMi radioamatoréw | 80 MHzdo 800 | 800 MHz do 2,7 GHz
radioamatorow MHz
.35 _r12 _r35 _r L
d=[; 1P |d=[y;1p |d=[F 1P | d=[E 1P
0.01 0.12 0.20 0.035 0.07
0.1 0.38 0.63 0.1 0.22
1 1.2 2.00 0.35 0.70
10 3.8 6.32 1.10 2.21
100 12 20.00 35 70




POLSKI

Dla nadajnikéw o maksymalnej mocy wyjsciowej, ktora nie zostata wymieniona powyzej,
zalecang odlegto$¢ separacji d w metrach (m) mozna oszacowac, korzystajac z rownania
stosowanego do czestotliwosci nadajnika, gdzie P to maksymalna moc wyj$ciowa nadajnika
w watach (W) wedtug producenta nadajnika.

UWAGA 1 Przy 80 MHz i 800 MHz stosuje sig wiekszg odlegto$¢ separacii dla wyzszego
zakresu czestotliwosci.

UWAGA 2 Niniejsze wytyczne moga nie mie¢ zastosowania we wszystkich sytuacjach. Na
propagacje elektromagnetyczng wptywa absorpcja i odbicie od struktur, obiektow i ludzi.

8.INFORMACJE DOTYCZACE
UTYLIZACJI PRODUKTU
I

« Pamietaj, aby wyjac baterie i odpowiedzialnie je
zutylizowac przy wyrzucaniu monitora dziecigcego.
« Nie nalezy miesza¢ produktéw oznaczonych
symbolem przekreslonego kosza na $mieci z
odpadami domowymi.

« Produkty te powinny zosta¢ przekazane do
punktéw zbioérki wyznaczonych przez wiadze
lokalne w celu odpowiedniego przetworzenia.

« Alternatywnie mozna skontaktowac sig z punktem
sprzedazy, w ktérym zakupiono produkt.
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NEPIEXOMENA

1. Eioaywyn

2. Mepiexdpeva

3. ZnuavTikég TPoQUAGEEIg aopaAeiag
4. XapakTnpIoTIKd TTPoidvTog

5. Odnyieg

6. ZuvTripnon

7. Texvikég TTpodIaypagég

8. MAnpogopieg amrdppIyng TPoidVTOG

1.EIZATQrH

Zag OUYXaipOUHE yia TNV aTTéKTNoN auToU Tou
popnToU VEQEAOTIOINTA TIAEYATOG.

[pIv XpNOIHOTIOIACETE QUTHY TN GUOKEUN, SIaBAOTE
TIPOCEKTIKG OAEG TIG 0BNYieg auToU Tou EYXEIPIDiOU.
KpatrioTe 10 eyX€IPidIO yia HEAAOVTIKR avagopd,
KABWG TIEPIEXEI ONUAVTIKEG TTANPOPOPIEG.

Ta XapaKTNPIOTIKA TTOU TTEPIYPAPOVTAl OE
auTéV ToV 08Ny XPriong UTTOKEIVTal o€ aAAayég
Xwpig Tpogidotroinon.

2.MEPIEXOMENA

1 kUpia yovada

1 doxeio appakou (TTEJONAEKTPIKS eEAPTNUA)
1 paoka yia Bpépn

1 péoka yia eVAAIKEG

1 emoTéHIo

1 kaAwdio USB

1 106avTa uETOPOPAG

1 eyxeIpidIo 0dNyIWV Kal yyunon

Edv kamolo amd Ta Tapamavw TePIEXOUEVA
AEITTEL, ETTIKOIVWVAOTE PE TO ONEID TTWANONG.

3.ZHMANTIKEZ MPO®YAAZEIZ AZQAAEIAL

/N NPOEIAOMOIHEH

« XpNOIYOTIOINOTE QUTH TN GUOKEUA UTTO TNV
kaBodrynon emrayyeApartia yiatpou. MNa Tov TUTTO,
Tn 860N Kal To OXAHA TOU PaPHAKOU, PPOVTIoTE
va akOAOUBEITE TIg 0dnyieg Tou yiaTpou.

« Taaudid 1 o1 aoBeveig Pe avaTnpia TPETTEI va
XPNOIPOTIOIOUV QUTH TN CUCKEUN e TN BoriBeia
£VNAIKWV 1 1aTPIKOU TTIPOCWTTIKOU.

* KpaTroTe auTh T CUOKEUT JOKPIG aTTé TraIdId.
* Mnv XpnOIUOTIOIEITE QUTF TN GUCKEUT Trapouaia
EUPAEKTWV OEPIWV.

+ XpNoIPoTIoINCTE QUTH TN CUOKEUH HOVO yia
TNV TPORAETTOEVN XPriON OTIWG TIEPIYPAPETAI
g€ auTO TO EYXEIPIBIO KAl UNV XPNOIPOTIOIEITE

ouvnupéva A e§apTripaTa Tou Sev ouVIoTWVTAL
QTT6 TOV KATAOKEUAOTH.

+ ATTOOUVBECTE TN GUOKEUK aTTé TO peUpA GV
AeiToupyei avipaAa.

« Agv EMTPETTETAI KAPiA TPOTTOTTOINGN AUTOU TOU
egomAiopoU.

+ AuTog 0 £§0TTAIOUGG Bev gival KaTAAANAOG yia
uypd pe uwnAn avaoToAn f 1IEWdN uypa.
*AuTdG 0 £0TTAICGG TTPOOPIZETAI HOVO Yia XPrON
o€ a06eVEiG TIOU gival GUVEIBNTOI.

+Kard tn Xprion auTig TNG GUCKEUNG, EGv TrapatnenBei
KaTTola avwHaAia fj evoxAnon, oTapaTACTE Kal
{nTAOTE apéowg 1aTpIKr BorBeia.

«AuTri  ouoKeur| Sev TTPOOPICETal yIa UTTOOTAPIEN
dwnig.

* Mnv XpNOIYOTIOIEITE QUTH TN CUCKEUN KOVTA
0€ OUOKEUEG UWNARG oUXVOTNTAG, POUPVOUG
HIKPOKUPATWY Kal KIvATA TNALQuva.

+Mpiv atd TNV apxIkn Xprion 1 edv n ouokeun dev
£xe1XpnaioTroinBei yia peyaho Xpovikd didotnya,
akoAouBroTe Tig Sladikaoieg kabapiopou Kai
ATTOOTEIPWONG TTOU TTEPIYPAPOVTAl € AUTO TO
£yxeIpidio xpriong.

INNPOOYAAZEIE

* Xpno1LoTIoINGTE KOl aToBNKeUoTE T GUOKEUN HOVO
aTa mepIBaAAovTa AeiToupyiag Kai atroBrikeuang
TroU KaBopilovTal o€ auTS To £YXEIPIDIO.

* Mnv XpnOoIUOTIOIEITE QUTHV T GUCKEUN £GV TO
OoXEi0 PapPAKOU BEV TIEPIEXEI PAPHAKO.

+ Aia@opETIKOi 00BEVEIG TIPETTEI VO XPNOIUOTIOI00V
aropikd kaBapd doxeia APUAKWY Kal ETTIOTOMIO
YIQ VA aTTOQEUYOUV T SIACTAUPOUHEVN HOAUVOT.
*Mnv pixveTe vepd péca oTn CUCKEUN.

+ H kUpia povada, 1o doxeio PapuaKou Kal Ta
£EQPTAPATA TOU VEPEAOTTOINTY BEV TIPETTEI VOl
ToTT0BETOUVTAI O€ BPACTO VEPS Yia aTTOAUpavon
Kal Sev TTPETTEl va TOTTOBETOUVTAI O POUPVO
MIKPOKUPATWY YIa OTEYVWHA.

« To Trpoidv S1aBETel EVOowpATWUEVN PTTaTapia
AiBiou, dev XpeIGdeTal va avTIKATAOTaBE.

+ AWOTE TTPOTOYNA OE AUTH TN CUOKEUN OTaV TN
QOPTICETE, PNV TNV UTTEPPOPTICETE.

/N ANTENAEIZEIE

« ATrayopeUeTal N Xprion QUTAG TNG CUTKEUNG
oe acBeveig ue goBapr EAAeiyn oguydvou i
QAVATIVEUOTIKI| QVETTAPKEIQ.



ZHMANTIKO: Z¢ TrepitrTwon mpoBAnpaTwy TroIdTnTag
TOU TTPOIOVTOG, ETIKOIVWVAOTE LE TNV €EUTIMPETNON
TreAaTwv NG Miniland. Mnv amrocuvappoAoyeite
| €MOKEUGETE QUTS TO TTPOIGV poévol oag. O1
ahAay£g Kal TPOTIOTTOINOEIG TNG CUOKEUNG TToU dev
£XOUV YiVEl ATTO €E0UTI080TNUEVO KEVTPO TOEPPRIG
Oev KaAUTITOVTOI AT TNV EYYUNOT TOU TIPOIOVTOG.

4. XAPAKTHPIZTIKA NPOIONTOX

4.1. APXHAEITOYPIIAZ

AuTé TO TTPOIGV aTTOTEAEITAl KUPiWG aTTd
TedonAekTpIka e€apTrparTa. Ta TE{oNAEKTPIKE
EEAPTAPOTA HETATPETTOUV TNV NAEKTPIKT EVEPYEIX
OE PNXAVIKI EVEPYEID KAl TIAPAyouV UTTEPNXNTIKEG
dovnoelg. To KUPa 0ok CUPTTIELEI TO UYPO OTO
BOXEI0 TOU UPHEKOU, LIOTE TO UYPO PAPHOKO VO
TIEPVA PEOA AT TOUG HIKPOTIOPOUG TOU PUAAOU
WEKATHOU VIO VO WEKATEI TO UYPO QPAPHAKO.
Wekdadetal wg opixAn kal XpnaIPOTIOIEITal ATTO
OUOKEUEG EIOTTIVONG.

4.2. MPOBAEMOMENH XPHZH
NegeAotroinon Tou apudakou yia Bepatreia. To
TIPOIdV TrpoOpIgETal yia Xpron OE CUVEIBNTOUG
aoBeveig. MTopei va xpnoigotroinBei og 6Aa
Ta TTaIBIG KOl TOUG EVIAIKEG.

4.3. NEPIFPA®H TMHMATQN (EXHMATA
1,2KAI3)

1. Kamdki doyeiou

2. hoxeio pappdkou

3. Aixtu

4. KAgioipo Tou katrakiou Tou Soxgiou
5. KoupTri yia Tnv agaipean Tou doxeiou
6. BUopa USB (Tumog C)

7. HAekTpddio

8."Evdeign doxeiou

9.'Evdeign Aeitoupyiag

10.’Evdeign xapnAng téong

11. KoupTri Aeitoupyiag

12. KédAuppa rpooTaaoiag

13. EmoTépio

14. Mdoka

5.0AHTIEZ
5.1. OAHTIEZ XPHIHZ
BeBaiwBeite 611 Ta e§apTripaTa Tou vepeAotroinTr
ival kaBapd, uyIEIVa Kal OTEYVA TIPIV aTTO TN
Xprion. £mn ouvéxeia, akoAouBroTe Ta TTAPaKdTw
Brpara:

EAAnvike B

1.MpoaBEaTe TO UYPO PAPHAKO I} PUTIOAOYIKO
0opO 1 UTTEPTOVIKOG 0p6 (oXfpaTa 4 Kai 5):
a. ZTpWETE To JOXEI0 TOU PaPUAKOU TTPOG Ta
EUTTPOG OTN HOVADA PETA TG TO TIGTNHA TOU
TTiow KOupTTIoU Tou Soxeiou (5) oTn povada.
b. Avoi§Tte TO KATTGKI TOU dOXEIOU PaAPHEKOU
Kal pi§Te TO @appaKo oTO BoXEio Kal KAEIOTE
TO KATTAKI EVTEAWG:

« MpooBéaTe TouAdyiaTov 1 ml uypou Kal pnv
TTPOCOETETE PAPPOKO TTAVW ATTO TN YPOUHN
TTOU UTTOJEIKVUETAI OTO SOXEIO PappdKou (2).
* AQaip£éaTe TO SOXEIO PAPUAKOU (2) aTrd TN
HOVASa KATA TNV TIPOTBIKN GaPUAKOU.

* ZQi&TE TO KATTAKI TOU SOXEIOU PAPHAKOU YIT
Va aTroTpEWETE TN dlappor| Tou uypou.

* Mnv avakiveiTe Biaia Tov vepeAotroinT 61av
T0 BOXEIO TOU PAPHAKOU Eival YEUATO UYPO.
c. TomoBeTrOTE avd To doxeio oTn Yovada.
Oa akoUoeTe £vav Ao “KAIK” HOAIG To Soxeio
Bpioketal oTn owoTH Bé0m.

AiatnprioTe kaBapd To NAeKTPGSI0 0N Hovada
Kal To Soxeio apudkou (Xwpig BpwpId A
UTTOAEIPpOTA UYPWYV) Kal ETIRBERAIDOTE OTI
To oxeio pappdkou gival cuvappoAoynuévo
OwOoTa. AIaPOPETIKE, TO NAEKTPOBIO UTTOPET var
£VEPYOTTOINBET avWPaAa Kal 0 VEQEAOTIOINTAG
EVOEXETAI VA PNV AEITOUPYE CWOTA.

2. TOTOBETAOTE TN HATKA I} TO ETMTTOHIO
(oxiua6):

a. EmA£gTe To KatdAANAO E§GpTNUA (ETTIOTOUIO,
paoka evnAikwy 1 TTaidIKr pdoka) avaoya ue
TIg avaykeg 0ag. BeBaiwBeite 6T gival kaBapd,
UYIEIVO KaIl OTEYVO TIPIV OTTO TV TIPWTN XPAON.
b. ZuvdEaTe 10 £§apTNHa OTO dOXEID PAPHAKOU.
Znpeiwon 1: MapakaAw, XpNOIKOTIOIRCTE TN
OUOKEUN EIOTTVONG OUMQWVA JE TIG 0dnyieg
Tou yiaTpoU oag.

Znueiwon 2: Ektég amd ta e§apTriparta Kal Ta
HEPN TTOU TIWAOUVTAI §EXWPIOTA, XPNOILOTIOINOTE
HOVO PAOCKEG Kal ETTICTOMIO TTOU CUVIOTA O
KOTOOKEUAOTAG.
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3. EvepyOTIOINOTE TN CUOKEUN TTATWVTAG
To KoupuTri Agitoupyiag (11). H ouokeun
Ba Sexiviioel va AeiToupyei Kai n évaeign
Aeiroupyiag (9) Ba avdyel Pe TPAGIVO XpWpa.
MeTd TV evepyoTroinon, o vepehotroinTrig Ba
TrEPACEl aTTO PIa GUVTOUN TTEPIODO EKKIVONG
(TrepiTIoU 2 JeUTEPOAETTTA) KAl OTN CUVEXEID
Ba YeKATEI KAVOVIKA.

Kard tn Sidpkeia Tng Sladikaciag yekaopou,
EVOEXETAI VO UTIAPXEI BOPUBOG TTOU TIPOKAAEITaI
até dovATEIG UPNARG ouxvoTNTaG. AVaKIVAOTE
aTraAd ToV VEQEAOTTOINTA VIO VA HEIWOETE TNV
meavoTnTa BopUBou.

Edv dev urdpyel pappako 1 uTIapxel TTOAU KaKWG
aywyIpo uypd (yia TTapadelyya, atroaTaypévo
VvePO) 0T BOXEID PappdKou, N EVOEIGN Tou Soxeiou
Ba avaBooBrioel pe PTTAE Kal N ouokeun Ba
aTmevepyoTroinBei autdparTa.

Asitoupyia kaBapiopou

Z€ KATAOTOON ATTEVEPYOTTOINONG, EGV 0 XPriOTNG
KpaTAOEI TTATNUEVO TO KOUpTTi AsiToupyiag (11)
yia 3 SeutepOAETTTA, N “AeiToupyia KaBapiopoy”
Ba evepyoTroinBei. Ze autrv Tn AeIToupyia, n
Tpdoivn évaeign Aeitoupyiag Ba avaper kai Oa
oBrver apyd. H ouokeur Ba Aeitoupyei yia 3
AETITG KOl OTN CUVEXEIQ Ba aTTevepyoTTOINOEi
autépaTa.

4. KpatoTe Tov vepeAoTtroinTn oTabepd,
XOAOPWOTE KAl EEKIVIOTE VO AVATIVEETE

* Aedopévou 0TI Ta XapaKTNPIOTIKG KGBE uypou gival
BIaPOPETIKA, dTaV 0 VEQEAOTIOINTHAG DEV PTTOPET
VO TEPHATIOTEI QUTOHOTA PETA TNV EEAVTANCN
WEPOUG TOU UYPOU PAPHAKOU, TIATATTE TO KOUPTTH
Aermoupyiag yia va aTTevEPYOTIOINOETE APESWS TN
OUOKEUN WOTE Va aTropUYETE {NHIG aTn oxdpa.
« Otav 10 Uypd TANGIAZEl va eEavTANnGEi,
OUVIOTATAI VO YEIPETE EAAPPLIG TO HTTPOCTIVO
HEPOG TOU VePeAOTIOINTH (TTPOG TNV KaTEUBUVON
TOU YEKAOUOU) TIPOG TOV a0BEVH, KATI TTOU
BonBd oTnv eTTagr} Tou UTTGAOITTOU UYPOU PE
TO KO HATI TTOU VEQENOTIOIEITAI VIO TNV EICTIVON.
* Mnv kaAUTITETE TOUG aepaywyoUs oTn paoka f
TO ETNOTOHIO PE Ta XEPIA ) GAAG QVTIKEIPEVT KATE
n didpkeia TG diadikaciag vepeAotroinong.

« Edv mapatnpnei ommoiadfmoTe avwpaAia i
€voxAnon Katé T Xprion auTrg TNG CUOKEUNG,
oTapaTAoTE apéowS TN XPron Kal avadnTioTe
1aTpIKA BoriBeia.

* Kard m didpkeia g Siadikaoiag vegehotroinong
OPICPEVWV UYPWY, UTTOPET VO CUCCWPEUTEI
HEYAAN TTooGTNTA apPoU yUpw aTTd TN oXapa
oT0 doxeio papudrou, kAT TTou PTTopEi eUKOAa va
SIaKOWEI TOV PEKATHO. € QUTH TNV TIEPITITWOT,
QTTEVEPYOTTOINOTE AUETWG TOV VEQEAOTTOINTH,
QaVaKIVAOTE TOV EAAPPA KOl ETTAVEKKIVAOTE.

5. ATrevepYOTTOINOTE TN CUOKEUNR

Kartd tn xprion, e&v XpeIaoTEi va oTaPaTAoETE
TN OUOKEUT, UTTOPEITE VA TIATAOETE TO KOUUTTH
AeIToupyiag yia va TV aTreVEPYOTIOINCETE KAl N
£vdeign Aerroupyiag (TTpdoivo gwg) Ba oBAoel.
AlaQopeTIKA, 0 vepeAoTroNTrg Bat amrevepyoTToinBei
METG amrd 20 AeTITé ouveXOUG AeiToupyiag 1
otav eEavTAnBei To uypo Pappako.

Z€ auTr TNV TTEPITITWON, O VEQPEAOTIOINTAG
Ba ekTTEPWE! Evav X0 uPnAng ouxveTnTag,
n évdeIgn Tou doxeiou PapHAaKoU (UTTAE PwG)
Ba avaBooBricel kal o ve@eAoTroiNTAg Ba
TEPUATIOTEI QUTOpATA.

5.2. OPTIZH MMNATAPIAZ

AuTA n ouokeun d1aBéTel EvowpPATWHEVN
uTratapia AiBiou. ZuvioTaTal va Tn CUVSETETE
oTNV TTPI{a YIa Va EVEPYOTIOINCETE TNV PTTaTapia
YIa TTPWTN QOPd 1 HETE aTTO PEYGAO XPOVIKO
BIGOTNHA UN XPAONG.

Ma va @opTioeTe TNV PTTarapia, avoigre Tnv
TIPOOTATEUTIKN TaTTa TNG BUpag USB Type-C (6)
OTO TTHoW PEPOG TG KUPIAG HOVABOG, TOTTOBETAOTE
Tnv utrodoxr USB Type-C oTnv utrodoxH Kai,
OTN OUVEXEID, TUVOEDTE TO PIG TPOPOSOTiag
TOU TIpOCapHOYEX OTNY TIPIda.

H évdeign Aeiroupyiag Ba apxioel va avaBooBrvel
HE TTPACIVO XPWHa, UTTOSEIKVUOVTAG 6TIN YOpTIoN
€xe1 Eexivrioel. MOAig oAokAnpwbei, To wg Ba
OTAHATAOE! VO avaBooBrvel.

A@oU oAokAnpwbOei n OPTION, ATTOCUVIEDTE
T0 PIg TPoYodoaiag kai To gig USB Type-C kai
KAEIOTE TNV TIPOOTATEUTIKI TATIO TNG UTTOBOXIG
USB Type-C (6).

Edv n pmarapia mpokertal va e§avtAndei, n
£vdeIgn xapnAng 1éong (10) 6a avaBooBrioel pe
KIiTPIVO XpWpa. Z€ AUTO TO ONUEi0, akoAouBrioTe
TIG TIPONYOUHEVEG 0BNYIES YIa VO TNV QOPTITETE.
©uunBEeiTE VO aTTOCUVOETETE TN CUCKEUT ATTO
TNV TTpidat HETG TNV OAOKARPWON TNG POPTIONG,
HNV T OUVBETETE yia JEYGAO XPOVIKS SIGaTNUA.



EAAnvike B

INUavTIKEG TTAPATNPATEIG: * ZUVIOTGTOI VA XPNOIUOTIOIEITE TOV KABOPIOHEVO
* MnV XpNOIPOTIOIEITE TOV VEQEAOTTOINTA KATA TTPOCaPHOYEQ PEULATOG YIG GUTO TO TIPOIGV.
Tn SIAPKEIR TNG POPTIONG.

* ZUVIOTATAI VO QOPTICETE TNV pTTaTapia AiBiou
Hia @opd kABe TPEIG PVEG, EAV TO TIPOIOV SeV
XPNOIOTIOIETal.

5.3. ANTIMETQMIZH NIPOBAHMATQN

BAABH AITIATHZ BAABHZ

AIOPOQTIKA METPA

H ouokeun Sev avaBer | XapnAr pratapia

PoprioTe TNV uTTaTapia AiBiou kai
ETTAVEKKIVAOTE TN GUOKEUN PETA TNV

oAokARpwoN TNG POPTIONG.

To nAexTpddio ot Baoikry | KaBapioTe 1o nAekTpddI0 KOl

povadar) oTo doxEio Eival | ETTAVEKKIVAOTE.

Bpwpiko
H ouokeun givar Edv n évdeign xaunArg DoprioTe TNV uTTaTapia AiBiou kai
gvepyotroinuévn aAAd | Téong (10) avaBooPrvel, ETTAVEKKIVIOTE TN OUOKEUT JETA TNV
dev AeiToupyei n ouokeur dev EXEI OPKETH | OAOKARPWON TNG POPTIONG.

pTTaTapia

To Aéypa (3) ival KaBapioTe 10 doxeio papudkou

Bpuwpiko f ppaypévo

OUPQWVA PE TIG OBNYIES.
AvTIKaTaoTAOTE TO SOXEIOU PAPPAKOU
€4V 10 oQaApa Sev 10pOwWOET pETE TOV
KaBapiouo.

To doxeio pappdkou dev
£x€1 ouvappoloynOei

ZuvappohoyrioTe Eavd To doxeio
PAPPAKOU KOl ETTAVEKKIVIOTE.

XPOVIKO B1doTnHa Kal
£X€1OXNUATIOTE USATIVI
pepBpavn

owoTd

To doxeio pappdkou KaBapioTe To doxeio pappdkou kai
€XEI YEPIOEI uE UYPO ETTAVEKKIVAOTE.

QAPHOKO YIa HEYEAO
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H ouokeun
EVepyoOTTOIEiTaI, N
£vdeIgn Tou doxeiou
TOU QapHAKOU

(8) avaBooBrvel
KQl N OUOKEUN
aTTEVEPYOTIOIEiTal

Agev uTrdpxel apkeTd uypo
oT0 doxeio pappdkou

MpooBéoTe pappako A pualoroyikd
opo.

Yypo pe oAU xapnAni
aywyipéTnTa péoa oTo
Soxeiou papudkou (dTrwg
ATTEOTAYHEVO VEPO)

MpooBéoTe papuako fi pUOIOAOYIKO
opo.

To doxeio pappdkou dev
€xel ouvappoloynBei
owoTd

ZuvappohoyrioTe Eavad To doxeio
PAPPAKOU KOl ETTAVEKKIVAOTE.

To nAexTpddio oTn Baoikn
povada ry To doxeio eival
Bpwpiko

KaBapioTe To nAekTpodio kai
ETTAVEKKIVAOTE.

To uypo dev fTav o€
£TTA@M PE TO TTAEYHa yIa
TTEPICOOTEPO ATTO TIEPITIOU
8 deutepOAeTITa

[€ipeTe TO UTIPOCTIVO PEPOG TOU
VEQEAOTTOINTA TTPOG TOV XPAOTN YIa VO
£pBel TO UYPO O€ ETTAPN HE TO TIAEy Q.

Autépatn
ATTEVEPYOTTOINGN KATA
mxenon

To uypo éxel e€avTAnBei

MpooBEoTe Papuako fi QUOIOAOYIKO
opo.

To uypo dev gival oe
TTAAPN ETTAQR PE TO
TAéypa

[€ipeTe TO UTTPOCTIVO PEPOG TOU
VEQENOTTOINTA TTPOG TOV XPAOTN YIa va
£pBel TO UYPO O€ ETTAPN HE TO TIAEypA.

YTapxel éva UTTOAEINpa
uypoU oT0 TTAéypa

Kal éva TToAU XaunAng
aywyIpdTNTag uypo (6TTWG
QATTETTAYHEVO VEPO)
TOTTOBETEITAI OTO dOXEIO
papudKou

MpocBéoTe PapuaKo 1 QUOIOAOYIKO
opo.

To uypo e§avTAnONKE,
aAAd o ve@eAoTTOINTAG
eV ATTEVEPYOTTOIEITAI

H aywyipétnTa Tou uypold
€ival TTOAU Ioxupr Adyw
TWV XNMIKWYV TOU IBI0TATWV

ATTEVEPYOTTOINTTE XEIPOKIVNTA TN
OUOKEUR.

Opiopéva uypd pTropei
va TTapdyouv agpd oTo
Boxeio papuakou

KaBapioTe Tov appd Kai
ETTAVEKKIVAOTE.

Aiappor) uypol

To uypo oT0 doxeio
QapuaKou uTrepRaivel Tn
HEYIOTN XWPNTIKOTNTA

AdeidoTe TNV TTEPICOEIR UYPOU Kal
ETTAVEKKIVAOTE.

Kard tn Xprion, 1o doxeio
QApPUAKOU KOUVIETal

KpatioTe o1aBepd Tov vepeAoTointh
KaTa TN Xprion.

To doxeio papuakou
£XEIUTTOOTEI {NUIG 1} TO
o@payIopévo daxTuAidI
OINIKOVNG €xel PBapei

AvTIKaTaoTAOTE TO SOXEIO PappdaKoU
He éva kaivoupylo.




Edv o vepehotroinTrig e§akoAoubei va pnv Aeiroupyei
OWOTA UETE TN AYN TWV TTAPATTAVW JETPWY, TOG
OUVIOTOUHE VO ETTIKOIVWVATETE Pe TNV Miniland.

6.ZYNTHPHZH
6.1. KAGAPIZMOZ
6.1.1. KAOAPIZMOZ YIOAEIMMATQN YIFPOY
AMNO TO AOXEIO ®APMAKQN
a) AvoigTe To SOXEIO PAPUAKWY Kal adeIdoTE
OAa Ta UTTOAEippaTa UYPOU.
b) PigTe Aiyo kaBapo vepd kai KAeioTe To Soxeio
QapPaKwWY TEAEiwG. AvakivAoTe amaAd To
Boxeio yia va SIaAUCETE Ta UTTOAEIPpATa OTO
KaBapIopEVO VEPO.
c)AdeIGoTE To UYPO Kal EavayepioTe pe kaBapd
VEPO.
d) MaTtoTe TapareTapéva 1o KOUPTT AgIToupyiag
Y1 TTEPITIOU 3 SEUTEPOAETTTA YIa VOl EICEABETE
oTn “Aeitoupyia kaBapiopou”. H ouokeur} Ba
AeiToupyei yia 3 AeTITd Kal oTn ouvéxeia Ba
QATTEVEPYOTTOIEITAl AUTOHATA YIa Va KaBapioe!
7O TTAéypa.
e) TOTTOBETAOTE TO TTPOCTATEUTIKO KAAUPHO
OTO DOXEIO PAPHAKWY.

Inpaiwoeig:

* BeBaiwBeite 611 £XeTE KABAPITEI EVIEAWG TO
uypo PETE aTTd KABE XPAON, dIAPOPETIKA TO
TIAéyHO PTTOPET Va UTTAOKAPIOTEI.

* A@ou 10€ABeTe 0N AgIToupyia kaBapiopou,
€AV 0 vepeloTroINTAG £§avTANOEi kal Sev UTTAPXE!
OTIPEI, ATTEVEPYOTIOIOTE TOV APECWG.

« Edv dev éxouv agaipeBei Ta utTtoAEippaTa
uypoU, HTTopoUV va TIAUBOUV pE JEOTO VEPOD.
« To kaBapo vepd TrepIAapBavel aTooTayUEVO
VEPO Kal KaBapd TTOaIPO vEPD.

6.1.2. KAGAPIZMOZ THEZ KYPIAZ MONAAAZ
KAITQN AZEZOYAP

Ageooudp:

a) AQaIpETTE TO SOXEI0 PUPHAKWY Kail TN HAoKa
) TO EMOTOMIO.

b) ZeTAUveTE TO dOXEIO, TN HAOKA | TO ETTIOTOHIO
He kaBapd vepo. H agrioTe Ta va poulidoouv
o€ KaBapd vepo yia 15 AeTTa.

Kipia povada (oxnpa 7):
a) KaBapioTe Ty emipaveia TG KUpiag povadag
HE éva KOPUATI AETTTOU UypoU BapBakepou

EAAnvike B

UQAONATOG KAl OTEYVWOTE TO HE EVa OTEYVO
BapBakepd Upaopa.

b) KaBapioTe Ta NAeKTPOSIa 0TV KUPID HOVAST
Kkai To oUvoAo Tou doxeiou yia va BeBalwbeiTe
61170 doOXEiO Eival aopaliopévo oTn B€amn Tou
aTtnv KUpia povada.

€) ZKouTTioTE Ta KaBapiopéva Pépn pe pia kabapr
yada Kal OTEYVWOTE Ta KAA.

d) TotroBeTrioTe TO SOXEIO PaPUAKWY OTNV KUpIT
povéada kal arobnkeUoTe To o€ kabapd PéPog.

INHEIROEIG:

* Mnv OKOUTTIZETE TOV VEQEAOTTOINTH| E TITNTIKG
SiaBpwtikéG uypa 6TTwG 10 BEVIOAI0, TN Beviivn
i T0 SIaAUTIKS.

* ATIOoUVOEDTE TOV TTIPOCAPHOYEQA PEUHATOG ATTO
TNV TTpida PETE TO KAEITIHO TG TPOPOSOTiag.
«Ma va amo@euyBei n €i0050G UTTOAEIPPATWY
XapTioU iy upAoaTog aTo SoXEio kal n aTdppagn
TOU WEKAOTAPA, UNV XPNOIHOTIOIEITE BapBakepd
XOPTi 1 TTavid TTou agrjvouv Xvoud! yia va
oKouTTioeTe TO dOXEio.

*Mnv kaBapieTe Ta €apTAPATA TOU TIPOIGVTOG
OTO TTAUVTAPIO TTIATWY KAl UNV OTEYVWVETE
Ta €UPTAHATA TOU TIPOIGVTOG OTO QPOUPVO
HIKPOKUPATWV.

6.2. ANOXTEIPQZIH

ATTOAUPAVETE TO ETTIOTOHIO KAl TN HATKA PETE
aTro kabe xprion. Eav ta pépn eival coBapa
HoAuopéva, avTIKATAOTAOTE Ta EyKaIpa. ZUVICTATal
va akoAouBEiTe auTéG TIG HEBGBOUG ATTOAUUAVONG:
a) ATroAUpavon pe aAKOOA: ATTOAUPAVETE TO
ETMOTOHIO KAl TN HATKA LE 10TPIKA GAKOOAN 75%.
b) MeTd Tnv amroAUpavon, EeTTAUVETE KaAd Ue
KaBapd vepd yia va atTopUYETE UTTOAEIPpATA
aTTOAUPAVTIKOU.

INUEIROEIG:

*Mnv atroAupaiveTe pe aroAupavTIké pe Baon
T0 XAWPI0. AUTO TO ATTOAUPAVTIKO PTTOPET VO
TTPOKAAEDEI {NMIG OTA EGOPTAHATA.

« Eav xpnoigotolgite atmroAupavTiké Kal auté
£pOel kata AdBog ot eTTaQr Ye Ta pdTia oag fi 1o
OEppa, EETTAUVETE e KaBapO VEPS TO CUVTOBTEPO
BuvaTd ) ETOKEPOEITE piat KOVTIVA IaTPIKI HOVAdaL.

6.3. AMOOHKEYZH
MeTé amé kaBe xprion, kabapiopo kal aTroAUpavon,
BeBaiwBeiTe 6TI N KUPIaA povada Kal To Soxeio
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€ival oTeyVA Kal aTroBnKeUOTE Ta OTNV TOAVTA
HeTapopdg. ToToBEeTOTE TNV TOGvVTa OE 5poTEPS
Kal §npo péPog, HaKPIA aTréd Traidid.

7. TEXNIKEZ MPOAIArPAGEL
7.1. OPIZMOZ ZYMBOAQN

E0BpaucTo, xeIpIoTeiTE PE TTPOCOXT

KpatioTe 1o oTeyvo

AUTO TO TTAEUPO TTPOG TA ETTAVW

Emimeda otoiBagng

Mnv eTTavaypnoIJOTIOIEITE

laTpikf cuokeun

Mpoooxn

Egapuolépevo pépog 10Trou BF

d KataokeuaoTig

@ E&ouaiodotnuévog avTimpéowTtog atnv Eupwraikr Kovétnta

P22 Kwdikoég IP TG ouokeung: BaBuog rpooTaciag auTrig TNG CUOKEUNG aTTd

TNV £i0050 OTEPEWV EEVWV QVTIKEIPEVWY -- = 12,5 mm SIGPETPO (Kl aTTd TNV
TpdoBaon o€ eTIKiVOUVA pépn Pe SdyxTulo). O Babudg adiaBpoxoTroinang ival
oTtaAagn (kAion 15°)

c E Zuppopewan pe TNV Eupwtraiki Odnyia latpikwy Zuokeuwv 93/42/EOK kai Tnv
1639 | TpotToTroinuévn Odnyia 2007/47/EK. O Koivotroinpévog Opyaviopog givai n SGS

& Huepopnvia kataokeurig

LOT Kwdikoég Traptidag
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AkoAouBrioTe Tig 0dnYyieg AeiToupyiag
To xpwpa ao@AaAeiag auTol Tou OAPATOG AOPAAEIOg Eival UTTAE, Kal TO XPWHO TOU
Ypa@pikoU cupBoAou eival AeUko.

| Q

AiGBeon ouppwva pe v Odnyia 2012/19/EE (WEEE)

7.2. TEXNIKEZ NAHPO®OPIEZ

‘Ovopa CUOKEUNG DopnToG (UTTEPNXNTIKOG) VEQEAOTTOINTHG
Movtéro 89651 nebuClean (NBM-6B)
Mapoxn pevpatog Mmatapia Aibiou d.c.3.7V
KaravaAwon evépyeiag <2VA

Katavahwon evépyeiag oe <0.02VA

KQTAoTaoN AVApoVAg

PuBudg veperomoinang >0.2mL/min

MéyeBog owpamdiwv (MMAD) <5pm

Moo dTNTa UTTOAEIPPETWY <0.5ml

©dpuBog <50dB(A)

ZuxvoTnTa TAAGVTWONG 110 + 10KHz

TIAéyHaTOog

Aidpkeia {wng PTratapiog >2 Wpeg

AuTépaTn atevepyoTtroinon Mepitrou 20 AeTrTa

MepiBaAAov AeiToupyiag

Eupog Bepuokpaciag: 10~40°C
Eupog uypaciag: 10%-95%RH (un oupTrukvwuévo)
Eupog arpoogaipikrg Tieong: 860-1060hPa

MepiBaAAov atroBrikeuong/
HeTagpopdg

Eupog Bepuokpaciag: -20~70°C
Eupog uypaaiag: 10%-95%RH (un ouptrukvwpévo)
Eupog arpoogaipikrg mieong: 500-1060hPa

TuTroG TTPpOCTACIAG ATIO

EowTepikn TTapoxn peupaTog

nAexTpoTrAngia Eappolépevo pépog 10TT0U BF
Babpog adiaBpoxotoinong P22
Aiapkeia dwrig kUpIag povadag 2 xpovia

AlaoTdoelg

Mepimmou 42(M)*63(M)*113(Y)mm

Bdapog

Mepitrou 100g

TeAeuTaia evnuépwon Tou
eyxeIpIdiou

OkTWRpPI0G 2024
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H kaprUAN Katavoprig Tou I008UVApoU GYKOU TWV ATHOTIOINUEVWY OWHATISiwY gival n e§AG:

Accumulation(%)

Zuverkeg Sokiurg: Beppokpaaia epIBaAAovTog
25 +°C, oxeTiki) uypacia < 85%, XpnoIHoTIoIVTag
kaBapd vepo yia Tn dokipr. (Ta Sedopéva SOoKINAG
evdExeTal va Slagépouv avaAoya Le TIg SUVBKeS
Sokiprg Kai TIg aAAay£g 0To uypd PAPUAKO)

7.3.NAHPO®OPIEZ EMC

H ouokeur xpeldZetal eIIKEG TIPOPUAGEEIG OOV
agpopd TV EMC kai TrpéTrel va eyKaTaoTabei kal va
TeOei o€ AeIToupyia TUNQWVA LE TIG TTAPEXOPEVES
TAnpogopieg EMC. H ouokeur utopei etriong
VO ETTNPEAOTET ATTO POoPNTO KAl KIVNTO EEOTTAIONO
emKOIVWVIWY RF.

MNposidotmoinon EMC:

1. O @opnT6G (UTTEPNXNTIKOG) VEPEAOTTOINTAG
TTpoopifeTal yia Xprion O€ VOOOKOUEIaKOUG
Kal OIKIOKOUG XWPOUG, €KTOG aTIO KOVTd OF
evepyd egommhiopd HF XEIPOYPTIKHE kal o€
Bwpakiopéva dwpdTia RF ouoTnudTtwy ME yia
payvnTIKr Todoypagia, 61ou n éviaon Twv HM
Slarapaxwy givar upnAn.

2. Mnv XpnoIpoTTOIEITE KIVNTO TNAEPWVO ) GAAEG
(OUOKEUEG TTOU EKTTETTOUV NAEKTPOPAYVNTIKG TTEdia
KOVT@ 0T OUCKEUR. AUTO PTTOPET VO TTPOKAAEDEI
SuoAeIToupyia TNG CUOKEUNAG.

3. Mpoacoxr: AuTr) N CUCKEUN £X€l DOKIPATTET Kal
eAeyxBei TTARPwWG yia va SIac@alioTei n owoTh
AeiToupyia kai amédoon.

4. Mpoooxri: H xprion auTrg TNg CUOKEUNAG o€
ouvdUaop6 Pe GAAO €EOTTAIONS Ba TTpéTTel va
atmo@eUyeTal, KABWG PTTOPET VO TTIPOKAAETEI
SuoAermoupyia. Edv autr n xprion eival amrapaitnTn,
Kail 01 300 OUOKEUEG TIPETTEN va TTapakoAouBouvTal
yia va emiReRaIwBEi OTI AEITOUPYOUV KAVOVIKA.

1
Particle size(pm)

Volume(%)

5. H xprion €§apTnUaTWY €KTOG ATTd QUTE TTOU
KkaBopidovTal fj TTapEXOVTal ATTO TOV KATACKEUAOTH
auToU Tou ve@eAoTroinTr Ba pTTopoUoe va odnyroel
OE QUENHEVEG EKTTOTTEG NAEKTPOOYVNTIKWY KUPATWY
1 HEIWPEVN NAEKTPOHAYVNTIKA avooia auTrg TNG
OuoKeung, TpokaAwvTag SucAeiroupyia.
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MNivakag 1

03nyieg ka1 AfAwon KataokeuaoTh - HAekTpopayvnTikég EkTropTrég

H ouokeun Tpoopidetal yia xprion 1o nAekTpopayvnTIkG TrEPIBAAAOV TTou kaBopileTal
TapakaTw. O TEAATNG 1} 0 XPHIOTNG TNG CUCKEUNG TTPETTEI VO SIa0QAAICE! OTI XPNOIUOTIOIETaI
o€ TETolo TTEPIBGAAOV.

Aoxipni Zuppépewon HAekTpopayvnTiké mwepiBdaAlov - odnyieg
EKTTOUTTGOV

Ekmopmég RF Opada 1 H ouokeun xpnoiyotolgi evépyela RF pévo yia
CISPR11 TNV EOWTEPIKA TNG AeIToupyia. ETopévwg, o

ekmopTrég RF gival TTOA xapnAég kai dev gival
TMOavo va TTpokaAégouv TTapeBOAEG O€ KOVTIVO
NAEKTPOVIKO £EOTTAIOHO.

Ekmopmég RF Karnyopia B H ouokeun eival katdAANAn yia xprion o€ 6Aa Ta
CISPR11 KOTOOTARATA, CUMTIEPIAAUBAVOEVWY EKEIVWV
Trou ival ouvdedepEva atreuBeiag e To dnuoaio
BiKTUO TTAPOXG PEUHATOG XAHUNANG TGONG TTOU
TPOPOJOTEI KTipIa TTOU XPNCIMOTIOIUVTal YIa
0IKIOKOUG OKOTTOUG.

Appovikég Katnyopia A
ekTropTIéG IEC
61000-3-2

TahavTtwoeig ZUPHOPQWVETAI
TaOoNG Kal
EKTTOUTTEG
TpepOTIaiyHaTOG
IEC 61000-3-3

Mivakag 2

0dnyieg kai AfAwon KaraokeuaoTi) — HAektpopayvnTiki Avogia

H ouokeun TpoopileTal yia Xprion aT1o NAEKTPopayvNTIKG TTEPIBAAAOV TTou kaBopileTal
Tapakatw. O TEAATNG i} 0 XPOTNG TNG CUCKEUNG TTPETTEI va SIa0QAAICEI OTI XPNOIOTIOIETaI
o€ TETol0 TTEPIBAAAOV.

Aoy avociag | Emimedo Emimedo HAekTpopayvnTiké TepiBaAAov
Sokipng IEC OUpHOpYWONG | -odnyieg
60601

HAexTpooTarikr +8 kV emmagn +8kV emaen Ta dameda mpémel va eival E0AIva,

ekkévworn (ESD) | +2kV, 4 kV, +2KkV, +4 kV, atrd okupOdEPA i} KEPAPIKA

IEC 61000-4-2 +8kV, £15kV +8kV,x15kV TAakidia. Eav Ta Sameda gival
agpag agpag KOAUPPEVT e GUVOETIKG UAIKO, N

OXETIKA Uypacia TTPETTEI va gival
TouAdxioTov 30%.

HAexTpikd Taxeieg | +2kV yia +2kV yia H tro16TnTa 10X 00g Tou SIKTUOU
METABATIKEG TIG YPOAUPESG TIG YPOAUHES TIPETTEN v Eival avTioToIXN ME
KaraoTaoeig/ Tpogodoaoiag Tpogodoaciag QUTA €VOG TUTTIKOU EUTTOPIKOU 1
EKPAEEIG +1kVyia VOOOKOUEIOKOU TTEPIBAAAOVTOG.

IEC 61000-4-4 TIG YPOUHESG
£106d0u/eEddoU
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Ymépraon +1kV diagopiky | £1kV dlagopikry | H moidtnTa 1ox00g Tou SIKTUoU
IEC 61000-4-5 Aeimoupyia Aeimoupyia TTPETTEN Va iVl AVTIOTOIXN ME
+2kV koviy QuTHA eVOG TUTTIKOU EUTTOPIKOU i
AeiToupyia voookopeiakou TrepIBGAAOVTOG.
YmoBiBacpoi 0% UT; 0,5 0% UT; 0,5 H moiéTnTa 1o 00g Tou JIKTUoU
T60NG, OUVTONEG | KUKAOG KUKAOG TTPETTEN v Eival avTioTOIXN ME
SIAKOTTEG Kall y) Z1g 0°, 45°, y) Z1g 0°, 45°, QUTA EVOG TUTTIKOU EUTTOPIKOU i
BIAKUPAVOEIG 90°,135°,180°, | 90°, 135°,180°, | voookougiakou TepPIBAAAOVTOG.
TGoNng oTIg 225°,270° kai 225°,270° kai Edv o xpAioTng TG oUoKeurg
ypappégeioédou | 315° 315° aTaiTei ouvexn AelItoupyia katd
TpOopodoaiag 0% UT; 1 kUkAog | 0% UT; 1 kUkAog | Tn SidpKeia SIAKOTIWY pEUPATOG,
IEC 61000-4-11 ka1 70% UT; ka1 70% UT; OUVIOTATAI N TPOPOBOTia TNG
25/30 kUkAo! 25/30 kUkAo! OUOKEUNG aTT6 adIGAEITTTN TTapoxn
Movo@paaiko: Movo@paaiké: pevpaTog f améd ymarapia.
oTg0° oTig0°
0% UT; 250/300 | 0% UT; 250/300
KUKAOI KUKAOI
Mayvntiké medio | 30A/m 30A/m Ta payvnTikd Tedia ouxvoetnTag
guxvétnTag 10X00G TTPETTEI VO BpiokovTal
10x00g o€ ETTITTEDQ XAPAKTNPICTIKG
(50Hz/60Hz) J1ag TUTTIKAG ToTToBeaiag o€ éva
IEC 61000-4-8 TUTTIKO EUTTOPIKS 1} VOOOKOUEIAKS
TrepIBAAAov.
ZHMEIQZH: UT eivai n Téon dikTUou evaAAAOGOHEVOU PEUHATOG TIPIV ATTO TNV EQAPUOYH TOU
£MTESOU SOKIPNAG.
MNivakag 3
03nyieg ka1 AfAwon KataokeuaoT — HAekTpopayvnTiki Avogia
H ouokeur TpoopideTal yia xprion oTo NAeKTpopayvnTIKS TTepIBAAAOV TToU KaBopieTal
TapakdTw. O TTEAATNG i} 0 XPOTNG TNG CUCKEUNG TTPETTEI va SIa0QAAICE! OTI XPNOIHOTIOIETaI
o€ TETol0 TTEPIBAAAOV.
Aokiun Emimedo dokiufg | Emimedo HAekTpopayvnTikd
avooiag IEC 60601 ouuuépPWONg TePIBAAAOV - 08nyieg
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Aiggayopevn RF | 3Vrms 3Vrms O @opnTéG Kal KIVNTOG
IEC 61000-4-6 150 kHz £wg 80 150 kHz €wg 80 €EOTTAIOPOG ETTIKOIVWVIOG
MHz 6V oTig MHz 6V oTig RF Ba mrpétel va
Qveg ISM kai Qwveg ISM kal XPNoIoTIoIEITAl OX1 TTIO

PABIOEPATITEXVIKWY | PABIOEPATITEXVIKWY | KOVTA aTré OTroI0dTToTE
Jwvwv PeTagu 0,15 | {wvwv petagu 0,15 WEPOG TNG CUCKEUNG,
MHz ka1 80 MHz MHz ka1 80 MHz OUPTTEPIANBAVOUEVWV

TwV KaAwdiwv, atmod TNV

AxmivoBoAoUpegvn | 10 V/m 80 MHz 10 V/m 80 MHz TpOTEVGEVN aTéaTaon
RFIEC £wg 2,7 GHz £€wg2,7 GHz BIOXWPICHOU TToU
61000-4-3 385MHz-5785M 385MHz-5785M UTTOAOYICETal a6 TV
Hz Mpodiaypagpég Hz Mpodiaypagpég €€iGWON TIoU I UE1 YIa T
Bokipiic yia dokipri yia guXvOTNTA TOU TTOTIOU
ANOZIA ANOZIAZTHOYPA SUVIoT@pEVN am’)omcﬁ
STHOYPA MEPIBAHMATOZ SIaywpITHOU
MNEPIBAHMATOZX | ot e€omrAioud
ot eEOTTANIOPO aolppaTg PREEIN d-20r
aoUppaTng emkovwviag RF ;'5 &
emKovwviag RF d=[ WP 20z to 800 MHz

7
d:[l?] P 800 MHzt0 2.7 GHz
)

610U TO p €ival N PEyIoTn
OVOUOOTIKA I0XUG

£€6DOU Tou TTOpTTOU O€

Bar (W) oUpgpwva pe

TOV KATAOKEUATTH TOU
TropTToU Kal To d givain
OUVIOTWHEVN ATTOCTACT
SlaxwpiopoU o€ PETpa (m).
B HioxUg Twv mediwy amd
aT1aBepolg TouToug RF,
6TTwG TTpoadlopieTal atré
€PEUVA NAEKTPOUAYVNTIKAG
TEPIOXNG, Ba TTpéTrel va
eival JIKpoTEPN aTTO TO
ETTITTES0 CUUPOPPWONG OE
KAB€ EUPOG TUXVOTATWV.
MTropei va epgavioTei
TTapepBOAR kovTa o€
£EOTTAIOPO PeE TO akOAouBo
aupBolo:

(R

ZHMEIQZH 1 Z1a 80 MHz ka1 800 MHz 10xU€1 TO upnAdTEPO EUPOG CUXVOTATWV.
ZHMEIQZH 2 Autég o1 0dnyieg PTTopei va pnv 1IoX0ouv o€ OAEG TIg TTEPITITWOEIG. O
NAEKTPOPAYVNTIOUOG ETTNPEAZETAI ATTO TNV ATTOPPOPNON KAl TNV avakAaon atd dopég,
QVTIKEIJEVA KOl avOpWTTOUG.
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a) O1 {wveg ISM (Blopnxavikég, ETTIOTNPOVIKEG Kal 1ATPIKEG) peTagy 150 kHz kai 80 MHz givan
6,765 MHz £w¢ 6,795 MHz. 13,553 MHz £wg 13,567 MHz. 26,957 MHz £wg 27,283 MHz. kai
40,66 MHz éwg 40,70 MHz. O1 padiogpaaiTexVIkEg {wveg peTagu 0,15 MHz kai 80 MHz givan
1,8 MHz éwg 2,0 MHz. 3,5 MHz éwg 4,0 MHz. 5,3 MHz éwg 5,4 MHz. 7 MHz éwg 7,3 MHz. 10,1
MHz éwg 10,15 MHz. 14 MHz éwg 14,2 MHz. 18,07 MHz éwg 18,17 MHz. 21,0 MHz éwg 21,4
MHz. 24,89 MHz £éwg 24,99 MHz. 28,0 MHz £éwg 29,7 MHz ka1 50,0 MHz £wg 54,0 MHz.

b) O110xUg TTediou ammd oTabepoug TTouTToUG, 6TTWG GTAaBpOI BAong yia TNAépwva (KivnTé/
aoUppata) Kal £TTyEIa KIVTE padid@wva, padIoepaciTEXVES, PadIoQwVIKHA eKTTOUT AM

Kkal FM kai TNAEOTITIKR KTTOUTTH, S€V pTTOpOUV va TTpoBAE@BOUV BewpnTiKd pe akpifeia. Ma
va agloAoynBei To NAekTpopayvnTIKS TEPIBAAAOV Adyw oTaBepwV TTOUTTWV RF, Ba TpéTrel

va e&eTaOTE pIa épeuva ToToBeaiag nAekTpopayvnTikoU Trediou. Eav n petpnBeioa 1ox0g
Trediou 0T BECN GTTOU XPNOIUOTIOIEITAI N CUCKEUN UTTEPPRAIVEI TO EPAPHOCTED ETTITIESO
ouppépewong RF Tou avagépeTtal Tapatdvw, Ba TTPETTEl va TTapatnpnBei n cuokeun yia

va eTaAnBeuTei n Kavoviki Asiroupyia. EGv TapatnpnBei pn puaioloyikri atrédoarn, uTropei
Va XPEIaoToUV TTPOOBETA PETPA, OTTWG N ETTAVATIPOCAVATOAITUOG A N HETEYKATAGTAG TG
OUOKeUNG.

¢) 210 £Upog ouxvoTrTWY 150 kHz £wg 80 MHz, o1 10X UG Trediou Ba TTpETTel va gival HIKPOTEPES
a6 3V/m.

MNivakag 4

ZUVIOTWHEVEG OTTOCTATEIG SlaXwpPIoHoU peTagl popnToU Kal KIvnToU e§omAiIcpoU
emikoIvwviag RF kal Tng CUOKEURg

H ouokeun TpoopideTal yia Xprion o€ NAeKTpopayvnTIKS TTEpIBGAAOV 0TO 0TT0i0 O1
akTivoBolouUpeveg diatapaxég RF eAéyxovtal. O TIEAGTNG i} 0 XPrOTNG TNG CUCKEUNG UTTOPET
va BonBroel aTNV aTroTPOTIH NAEKTPOHAYVNTIKWY TTAPEUBOAWY dIATNPWVTAG PIa EAGXIOTN
aTmméoTaon HETAgU PopnToU Kal KIvToU £E0TTAICHOU eTTIKOIVWViag RF (TTopTrof) kai Tng
OUOKeUNG, OTTWG OUVIOTATAI TTAPAKATW, CUNPWVA UE TN PEYIOTN 10XV 650U Tou £E0TTAICHOU
ETTIKOIVWVIaG.

OvopaoTiKA ATroéoTaon S1aXwPITHOU CUP@WVA JE T CUXVOTNTA TOU TTOUTTOU
E}Evtlimzniééou 150 kHz £w¢ 80 MHz | 150 kHz éwg 80 MHz éwc | 800 MHz £wg
XUG £ kTG Qwviv ISM Kkai | 80 MHz oTig 800 MHz 2,7GHz

TropTToU W ) .

PadIOEPATITEXVIKWY | {WveG ISM kal

Jwviov PadSIOEPATCITEXVIKEG

Quveg
—_r 3.5 _r12 _r3.5 _r 7

d=[¥2 1P =[Z1p d=[221/F | a1 L1
0.01 0.12 0.20 0.035 0.07
0.1 0.38 0.63 0.11 0.22
1 1.2 2.00 0.35 0.70
10 3.8 6.32 1.10 221
100 12 20.00 35 70




EAAnvike B

Ma TTopTToUg e PEYIOTN OVOUAOTIKN 10XU 650U TTOU BEV AVAPEPETAI TIAPATIAVW, N
OUVIOTWHEVN aTTdaTaon diaxwpIoHou d o€ PETPA (M) PTTOPET VA EKTIUNOET XPNOIHOTIOIWVTAG
TNV e€iowon TTou QapUOETal aTN CUXVOTNTA TOU TTOPTTOU, TToU P gival n YEYIOTN OVOPAOTIKA
10XUG £§650U Tou TTopTroU o€ BaT (W) CUPPWVA E TOV KATAOKEUATTH TOU TTOUTTOU.
ZHMEIQZH 1 Zra 80 MHz ka1 800 MHz, 10xUel n atréoTaon SiaxwpigpoU yia 1o upnAdTepo
€0POG GUXVOTATWY.

ZHMEIQZH 2 AuTég 01 0dnyieg puTTopEi va pnv IoXUouv o€ OAEG TIG KaTaoTaoElg. H
nAekTpopayvnTiki Siddoon eTTNPeAeTal ATTé TNV ATTOPPOPNCT Kal TNV avAKAAoN atré SOUEG,
QVTIKEIUEVA KOl avOpWTTOUG.

8.MAHPO®OPIEZ AMOPPIYHZ MPOIONTOZ
* OUPNBEITE VO aaIPETETE TIG PTTATAPIEG KAl VO
|

TIG ATTOPPIYETE UTTEUBUVA GTAV ATTOPPITITETE TNV
086vn pwpou.

* Agv TIpETTEl va avapElyVUETE TTPOIGVTA TTOU
@EpouV To oUBOAO Tou Blaypapuévou Kadou
ATTOPPINHATWY PE TA OIKIOKA 0ag OKOUTTIdIa.

* AuTd Ta TTPOTIOVTA TTPETTEI VO HETAPEPOVTAI OTA
onpeia ouMoyrig TTou éxouv SIaTeBei aTTd TIG TOTTIKEG
apXEG yia KaTtaAANAn eTTegepyaaia.
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